



अनुराग
करयप ने कंगना
रनौत को बताया ...
पेज 10 पर

राष्ट्रीय नवीन मेल

डालटनगंज (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • डालटनगंज • भाद्रपद शुक्ल पक्ष 04 • विक्रम संवत् 2080 • मंगलवार, 19 सितम्बर 2023 • वर्ष-29 • अंक-332 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00

पलामू में आसमानी कहर से नाबालिग समेत चार की मौत

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। जिले में पिछले 24 घंटे के दौरान आसमानी कहर से नाबालिग समेत चार की मौत हो गई। दो की मौत जिले के नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र में, जबकि एक की हुसैनाबाद एवं एक की मौत चैनपुर थाना क्षेत्र में हुई है। तीन शव का पोस्टमार्टम एमआरएमसीएच मेदिनीनगर में किया गया, जबकि एक शव का अंत्यपरीक्षण हुसैनाबाद अनुमंडलीय अस्पताल में हुआ। छत्तरपुर अनुमंडल अंतर्गत नौडीहा बाजार प्रखंड के विशुनपुर गांव के हबराआ निवासी शिवकुमार राम की पत्नी गनौरा देवी (40) अपने खेत में घास काट रही थी। उसी क्रम में करीब तीन बजे अचानक गर्जन के साथ बारिश होने लगी। महिला घास उठा कर पास में महुआ के पेड़ के नीचे जाकर छिप गई। उसी दौरान वज्रपात हुआ और महिला को अपनी चपेट में ले लिया। गांव के लोग अवन फानन में महिला के इलाज

के लिए छत्तरपुर अनुमंडलीय अस्पताल ले गए, जहां इलाज के दौरान चिकित्सकों ने महिला को मृत घोषित कर दिया। दूसरी घटना नौडीहा बाजार प्रखंड के शाहपुर पंचायत के अमावडीह में हुई। यहां के निवासी संजय यादव का पुत्र पिटू कुमार (12) ने अपनी गांव को घर के पास खेत में घास चरा रहा था, इस क्रम में वज्रपात हुआ और घटनास्थल पर ही उसकी मौत हो गयी। पंचायत के मुखिया जितेंद्र कुमार भारती ने घटना की खबर सुनते ही घटना स्थल पर पहुंचे एवं अंचल अधिकारी और थाना प्रभारी की तत्काल सूचना दी। सूचना मिलते ही थाना प्रभारी तत्काल शव अंतिम परीक्षण के सदर अस्पताल मेदिनीनगर भेज दिया। हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत प्रखंड मुख्यालय से लगभग 25 किलोमीटर दूर अवस्थित महुंडा पंचायत के ग्राम केमो प्रतापपुर निवासी दिनेश परहिया (32) की मौत वज्रपात की चपेट में आने से हो गई। यह घटना 17 सितंबर

रविवार की शाम छह बजे की है, जब अपने घर पर था, उस समय हल्की बारिश हो रही थी, तभी अचानक बिजली गिरी और दिनेश परहिया की वज्रपात की चपेट में आने से मौत हो गई। इस संदर्भ में उसके बड़े भाई सुरेश परहिया ने हुसैनाबाद थाना को सूचित किया, जिसके बाद सोमवार की अहले सुबह दिनेश परहिया के शव का पोस्टमार्टम किया गया। दिनेश परहिया की मौत की खबर से महुंडा पंचायत में शोक की लहर व्याप्त है, वहीं मुखिया पति सह समाजसेवी शिव शंकर यादव ने पीड़ित परिवार के प्रति शोक संवेदना व्यक्त करते हुए उन्हें हरसंभव सरकारी मदद दिलाने का आश्वासन दिलाया। चौथी घटना जिला मुख्यालय मेदिनीनगर से सटे चैनपुर थाना क्षेत्र के बहेरा गांव में हुई। यहां वज्रपात होने से रमेश कुमार सिंह का (22) पुत्र नीरज कुमार सिंह की मौत हो गई।

तरहसी ब्लॉक के ट्रांसफार्मर से लगा करंट, भैंस की मौत युवक गंभीर

मेदिनीनगर। तरहसी प्रखंड सह अंचल कार्यालय के ट्रांसफार्मर से सोमवार की शाम एक भैंस की मौत हो गई, जबकि बचाने में भैंस मालिक बुरी तरह झुलस गया। उसे बेहतर इलाज के लिए एमआरएमसीएच मेदिनीनगर रेफर किया गया है। इलाज कर उसे ठीक करने की कोशिश की जा रही है। जखमी युवक की पहचान तरहसी निवासी राहुल कुमार साव (30) के रूप में हुई है। भैंस की मौत से राहुल को 50 से 60 हजार का आर्थिक नुकसान हुआ है।



पलामू में तीज पर्व धूमधाम से मनाया गया। सुहागिन महिलाएं नये-नये वस्त्र पहन, पूरे श्रृंगार के साथ अपने-अपने पति की लंबी आयु, अच्छे स्वास्थ्य और सुखी वैवाहिक जीवन के लिए 24 घंटा का निर्जला उपवास रखा। अहले सुबह 4 बजे से ही महिलाएं पूजा की सामग्री पेटुंकियां बनाने में जुटी रहीं। सुहागिन महिलाएं 10 बजे से शिव जी के मंदिर में मां पार्वती और शिवजी की विधि-विधान से पूजा अर्चना की। सुख-सौभाग्य की कामना की। ऐसी मान्यता है कि 108 जन्मों की लंबी अवधि के बाद और देवी पार्वती की कठोर तपस्या से खुश होकर भगवान शिव ने आखिरकार देवी पार्वती को भाद्र पद की तृतीया तिथि को अपनी अधांगिनी के रूप में स्वीकार किया था। इसी उपलक्ष्य में सुहागिन महिलाएं तीज व्रत रखती हैं।

NEWS इन ब्रीफ

गुमला में एक करोड़ रुपये मूल्य का अफीम जब्त, सरगना फरार रांची। गुमला जिले की पुलिस ने सिसई थाना क्षेत्र से करीब एक करोड़ रुपए मूल्य का अफीम जब्त किया है। अफीम कारोबार का सरगना बॉरेन्द्र साहु फरार हो गया एएसपी हरविंदर सिंह ने कहा कि आरोपी को जल्द गिरफ्तार कर लिया जाएगा। बताया गया कि एएसपी को सूचना मिली थी कि सिसई का रेडवा निवासी बॉरेन्द्र साहु अपनी कार में भारी मात्रा में अफीम लेकर घर पहुंचने वाला है। इसपर एएसडीपीओ के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया। टीम ने रेडवा पहुंचकर बॉरेन्द्र साहु के घर की घराबंदी की और उसके आने का इंतजार करने लगीं। जैसे ही वह अपनी कार से घर की चारदीवारी के अंदर घुसा, पुलिस भी पीछे से पहुंच गई। पुलिस को देखकर बॉरेन्द्र का से उतर अंधेरे का लाभ उठाते हुए भाग निकला। पुलिस ने कार से 1.130 ग्राम और उसके बाद उसके घर की तलाशी के दौरान 8.954 किलोग्राम अफीम जब्त किया। एएसपी हरविंदर सिंह ने बताया कि 10.84 किलोग्राम अफीम का बाजार मूल्य लगभग एक करोड़ है।

वीरेंद्र राम के सहयोगी नीरज और भाटिया की जमानत याचिका खारिज रांची। मनी लाउन्ड्रिंग मामले में आरोपित निलंबित चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के सहयोगी नीरज मिश्रा और राम प्रकाश भाटिया की जमानत याचिका को ईडी कोर्ट ने सोमवार को खारिज कर दिया है। ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने 15 सितंबर को सुनवाई के बाद ईडी और बचाव पक्ष को बहस पूरी होने के बाद फेसला सुर्क्षित रख लिया था। नीरज मिश्रा और राम प्रकाश भाटिया पर जेल में बंद निलंबित अभियंता प्रमुख वीरेंद्र राम के पैसों के निवेश में सहायता करने का आरोप है। दोनों को आरोपितों ने दिल्ली से गिरफ्तार किया था। इनके खिलाफ ईडी आरोप पत्र भी दाखिल कर चुकी है। ईडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक शिव कुमार ने बहस की। जबकि आरोपितों की ओर से अधिवक्ता प्रीतांशु सिंह ने बहस की।

निलंबित आईएसएच छवि रंजन की ओर से ईडी कोर्ट में याचिका दाखिल रांची। निलंबित आईएसएच और रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन ने ईडी कोर्ट में सोमवार को गुहार लगायी है। रंजन के अधिवक्ता अभिषेक चौधरी ने कोर्ट में याचिका दायर की है कि जमीन से जुड़े दूसरे केस में उन्हें न्यायिक हिरासत में न लिया जाए। इसके बाद अब ईडी छवि रंजन को ज्यूडिशियल रिमांड पर लेना चाहती है, लेकिन छवि रंजन ने कोर्ट में याचिका दाखिल कर कोर्ट से यह गुहार लगाई है कि उन्हें दूसरे मामले में न्यायिक हिरासत में न लिया जाए।

ईडी के समन के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट गए हेमंत को नहीं मिली राहत

खंडपीठ ने कहा, पहले हाईकोर्ट जाइये

नवीन मेल संवाददाता
रांची। ईडी के समन के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट गए झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन को कोर्ट राहत नहीं मिल पाई। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को कहा कि वह इस याचिका पर फिलहाल विचार नहीं करेगी। सोरेन चाहें तो इस मामले पर सुनवाई के लिए पहले हाईकोर्ट जा सकते हैं। सोरेन ने ईडी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में दायर क्रिमिनल रिट पिटीशन में पीएमएलए (प्रिवेंशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) 2002 की धारा 50 और 63 की वैधता पर सवाल उठाया था। उन्होंने याचिका में कहा था कि जांच एजेंसी को धारा 50 के अंतर्गत बयान दर्ज कराने या पूछताछ के दौरान ही किसी को गिरफ्तार करने का अधिकार है। इसलिए, समन जारी करने के बाद गिरफ्तारी का डर बना रहता है। उन्होंने सुप्रीम कोर्ट से अनुरोध किया था कि समन को स्थगित किया जाए और पीड़क

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को ईडी का चौथा समन, बरियातू जमीन को लेकर ईडी ने भेजा है समन



जमीन घोटाले में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को समन पर पहली बार 14 अगस्त, दूसरी बार 24 अगस्त व तीसरी बार 9 सितंबर को बुलाया गया था। ईडी के पहले समन पर सीएम ने एजेंसी को पत्र लिखकर बताया था कि उनके खिलाफ राजनीतिक पूर्वाग्रहों के चलते समन भेजा जा रहा है। लोकपाल के आधार पर सीबीआई व पूर्व में ईडी को पूछताछ में सहयोग की बात

नहीं जाते? इधर, ईडी ने सोरेन को चौथी बार समन जारी कर 24 सितंबर को एजेंसी के रांची स्थित जोनल कार्यालय में उपस्थित होने को कहा है। एजेंसी उनके रांची में जमीन घोटाले से जुड़े मनी-लॉन्ड्रिंग केस में पूछताछ करना चाहती है। इस घोटाले में ईडी रांची के पूर्व

भी सीएम ने कही थी। दूसरी समन के बाद मुख्यमंत्री ने सुप्रीम कोर्ट में रिट दायर करने की जानकारी ईडी को दी थी। इसके बाद तीसरा समन ईडी ने कर दिया था। हालांकि तीसरे समन के दिन मुख्यमंत्री जी 20 के दिन में राष्ट्रपति के बुलावे पर शामिल होने चले गए थे। ईडी ने इस मामले में सुप्रीम कोर्ट के फैसले का इंतजार किए बगैर चौथा समन भी भेज दिया था। हालांकि सुप्रीम कोर्ट में भी सीएम को राहत नहीं मिली। **किन मामलों में मिला है समन :** जमीन घोटाले में गिरफ्तार अंचल राजस्व उपनिरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद के यहां छापेमारी के दौरान मोबाइल व घर में जमीन के दस्तावेज मिली थे। भानु के मोबाइल में ही बरियातू की 8.50 एकड़ जमीन के दस्तावेज भी मिले थे। जो अलग अलग रैयतों के नाम पर थे। रैयतों व राजस्व विभाग से जुड़े अधिकारियों का बयान भी ईडी ने दर्ज किया था। जांच में आए तथ्यों के बाद ईडी ने इस मामले में सात अगस्त को पहला समन भेज, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को 14 अगस्त को बुलाया था।

डीसी आईएसए छवि रंजन सहित 13 को गिरफ्तार कर चुकी है। ईडी ने सोरेन को पहली बार 24 अगस्त को पूछताछ के लिए समन भेजा था, लेकिन, सोरेन ने इसके जवाब में पत्र भेजकर समन को गैरकानूनी बताते हुए कानूनी कार्रवाई की बात कही थी। सोरेन ने इस मामले में

बकोरिया कांड मामले की सुनवाई आज होगी



रांची। बकोरिया कांड मामले में सीबीआई की ओर से दायर की गयी क्लोजर रिपोर्ट के खिलाफ प्रोटेस्ट पिटीशन पर सोमवार को सुनवाई होगी थी। लेकिन याचिकाकर्ता अदालत में नहीं पहुंचा। इस कारण अदालत अब इस मामले की सुनवाई 19 अक्टूबर को करेगी। सुनवाई सीबीआई के एसडीजेएम प्रवीण उरांव की अदालत में चल रही है। प्रोटेस्ट पिटीशन मृतक उदय यादव के पिता जवाहर यादव ने दाखिल किया था। याचिका कंलेन केस 7203/23 के रूप में स्वीकार किया गया है। इससे पहले 27 अगस्त को हुई सुनवाई के दौरान अदालत ने सीबीआई की ओर से दाखिल की गयी क्लोजर रिपोर्ट को स्वीकार किया था। इसके बाद कथित मुठभेड़ में मारे गये मृतक उदय यादव के पिता

मंजूनाथ भजंत्री के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर 24 नवंबर तक रोक जारी

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में सांसद निशिकांत दुबे को प्लेन से दिल्ली जाने के क्रम में देवघर में रोकने के खिलाफ दिल्ली में दर्ज जीरो एफआईआर को निरस्त करने को लेकर देवघर के तत्कालीन डीसी मंजूनाथ भजंत्री की याचिका पर सुनवाई हुई। मामले में राज्य सरकार एवं प्रतिवादी की ओर से जवाब दाखिल करने के लिए समय की मांग की गई। कोर्ट ने मामले की सुनवाई की। कोर्ट ने याचिकाकर्ता मंजूनाथ भजंत्री के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर रोक अगली सुनवाई तक जारी रखी है। सोमवार को हाई कोर्ट के न्यायाधीश एस के द्विवेदी की कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 24 नवंबर निर्धारित की। प्रतिवादी निशिकांत दुबे की ओर से पार्थ जलान और अमित सिन्हा ने पैरवी की। पिछली सुनवाई के दौरान केंद्र सरकार की ओर से बताया गया था कि दिल्ली में दर्ज कराई गई जीरो एफआईआर झारखंड पुलिस को सौंप दी गई है। पूर्व की सुनवाई में कोर्ट को बताया गया था कि निशिकांत दुबे ने आरोप लगाया है कि 31 अगस्त 2022 को शाम में जब वह प्लेन से दिल्ली जा रहे थे तो तत्कालीन देवघर उपयुक्त मंजूनाथ भजंत्री के कहने पर सुरक्षाकर्मियों ने देवघर एयरपोर्ट पर उन्हें रोक और जान से मारने की धमकी भी दी। उनके सरकारी कार्य में बाधा डालने का भी निशिकांत दुबे ने आरोप लगाया है। याचिकाकर्ता का कहना था कि उनके खिलाफ लगाए गए सारे आरोप निराधार हैं इसलिए इसे संबधित जीरो एफआईआर को रद्द किया जाए।

भारत की सौर वेधशाला आदित्य-एल1 ने वैज्ञानिक डेटा एकत्र करना शुरू किया

चेन्नई (एजेंसी।) भारत की अंतरिक्ष आधारित सौर वेधशाला आदित्य-एल1 ने सूर्य का निरीक्षण करने के लिए वैज्ञानिक डेटा एकत्र करना शुरू कर दिया है। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने कहा कि सुप्रा थर्मल एंड एनर्जेटिक पार्टिकल स्पेक्ट्रोमीटर (एसटीईपीएस) उपकरण के सेंसर, जो कि आदित्य सोलर विंड पार्टिकल एक्सपेरिमेंट (एएसईएक्स) पेलोड का एक हिस्सा है, ने वैज्ञानिक डेटा का संग्रह शुरू कर दिया है। अहमदाबाद में अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र (एसएसी) के सहयोग से भौतिक अनुसंधान प्रयोगशाला (पीआरएल) द्वारा विकसित, एसटीईपीएस उपकरण ने पृथ्वी से 50 हजार किमी से अधिक दूरी पर सुपर-थर्मल और ऊर्जावान आयनों और इलेक्ट्रॉनों को मापना शुरू कर दिया है। यह डेटा वैज्ञानिकों को पृथ्वी के आसपास के कणों के व्यवहार का विश्लेषण करने में मदद करता है। एसटीईपीएस में छह सेंसर हैं जो



अलग-अलग दिशाओं में निरीक्षण करता है और एक मेगा इलेक्ट्रॉन वोल्ट अधिक इलेक्ट्रॉनों के अलावा 20 किलो इलेक्ट्रॉन वोल्ट/न्यूक्लियॉन से 5 मेगा इलेक्ट्रॉन वोल्ट/न्यूक्लियॉन तक के सुपर-थर्मल और ऊर्जावान आयनों को मापता है। ये माप निम्न और उच्च-ऊर्जा कण स्पेक्ट्रोमीटर का उपयोग करके किए जाते हैं। पृथ्वी की कक्षाओं के दौरान एकत्र किए गए डेटा से

वैज्ञानिकों को पृथ्वी के आसपास के कणों के व्यवहार का विश्लेषण करने में मदद मिलती है, खासकर पृथ्वी के चुंबकीय क्षेत्र की उपस्थिति में। इसरो के अनुसार, एसटीईपीएस को 10 सितंबर को पृथ्वी से 50 हजार किमी से अधिक दूरी पर सक्रिय किया गया था। यह दूरी पृथ्वी की त्रिज्या के आठ गुना से भी अधिक के बराबर है, जो इसे पृथ्वी के विकिरण बेल्ट क्षेत्र से काफी आगे रखती है।

एसटीईपीएस की प्रत्येक इकाई सामान्य मापदंडों के भीतर काम कर रही है। इसरो ने कहा कि एक आंकड़ा पृथ्वी के मैग्नेटोस्फीयर के भीतर ऊर्जावान कण वातावरण में भिन्नता को दर्शाता माप प्रदर्शित करता है, जिसे एक इकाई द्वारा एकत्र किया गया है। ये चरण माप आदित्य-एल1 मिशन के ब्लूज चरण के दौरान जारी रहेंगे जब यह सूर्य और पृथ्वी के बीच स्थित एल1 बिंदु की ओर आगे बढ़ेगा। अंतरिक्ष यान के अपनी इच्छित कक्षा में स्थापित होने के बाद भी अध्ययन जारी रहेगा। इसरो ने कहा कि एल1 के आसपास एकत्र किया गया डेटा सौर हवा और अंतरिक्ष मौसम की घटनाओं की उत्पत्ति, त्वरण और अनिसोट्रोपी में अंतर्दृष्टि प्रदान करेगा। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी ने कहा कि इस बीच, आदित्य-एल1 को 19 सितंबर को सूर्य की ओर औपचारिक विदाई दी जाएगी, जब अंतरिक्ष यान ट्रांस-लैंग्विजियन पॉइंट 1 इंसरेशन (टीएलआई) की ओर जाएगा।

2.35 करोड़ की लागत से बना पीएचसी बेकार, लोग निराश

बिटू सिंह
केतार (गढ़वा)। सरकार की ओर से अंतिम पायदान तक के लोगों तक स्वास्थ्य सेवा का लाभ पहुंचाने का प्रयास केतार में दम तोड़ रही है। प्रखंड क्षेत्र के पाचाडुमर गांव में निर्मित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में उद्घाटन के चार वर्ष बाद भी ताला लटका हुआ है। इस कारण यहां की 65 हजार की आबादी प्राथमिक स्वास्थ्य सुविधा के लिए 20 किलोमीटर दूर दुसरे प्रखंड भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जाने को विवश है। इस कारण आये दिन दुर्घटनाओं में अकारिष्मक गंभीर मरीजों का समय पर इलाज नहीं होने के कारण रास्ते में ही मौत हो जाती है। विविध हो कि 20 अक्टूबर 2019 में विधायक भानु प्रताप शाही ने 2.35 करोड़ रुपए की लागत से निर्मित दो मंजिला



प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भवन का उद्घाटन किया था। यह भवन आधुनिक तकनीक से बनायी गई है। इस बेड की क्षमता वाले इस अस्पताल भवन में मरीजों के अलावा चिकित्सकों को बैठने की उत्तम व्यवस्था की गयी है। अस्पताल भवन का उद्घाटन के बाद प्रखंड के सात पंचायतों के ग्रामीणों की उम्मीद बंधी थी कि प्रखंड गठन के एक दशक बाद ही सही सरकार की ओर से दी जाने वाली स्वास्थ्य

सम्बंधी बेहतर सुविधाओं का लाभ उन्हें मिल सकेगा। लेकिन उद्घाटन के चार वर्ष बाद भी इस प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में ताला लटक रहा है। देख-रेख के अभाव में भवन बदरंग हो गया है। वहीं कैम्पस में लम्बी-लम्बी झाड़ियां उग आई हैं। वहीं भवन का खिड़की, दरवाजा और पानी टंकी भी क्षतिग्रस्त हो गयी है। लेकिन स्वास्थ्य विभाग के साथ-साथ क्षेत्रीय जनप्रतिनिधियों ने भी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र को

सीआईडी डीजी अपराधिक मामलों को लेकर आज करेंगे समीक्षा बैठक

रांची। सीआईडी डीजी अनुराग गुप्ता मंगलवार को सभी क्षेत्रीय डीएसपी और इंस्पेक्टर के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा बैठक करेंगे। इस दौरान राज्य के प्रत्येक जिले के अपराध की समीक्षा और संगठित अपराधिक गिरोह के अपराधियों को चिन्हित करना और उस पर हो रही कार्रवाई की समीक्षा करेंगे। जानकारी के अनुसार बैठक में इसके अलावा जेल में बंद अपराधियों के बारे में सूचनाएं एकत्रित करना और हर माह जेल से बाहर निकलने वाले अपराधियों की सूची बनाना, जिलों से कांडों के निष्पादन और अनुसंधान की स्थिति के संबंध में जानकारी प्राप्त करना, महिला और बच्चों के ऊपर हो रहे अपराधों से संबंधित कांडों से अवागत करना, दो दुर्घटनाओं के बीच आपसी गैंगवार और रंगदारी को लेकर आपसी टकराव की संभावना के बारे में जानकारी प्राप्त करना और मानव तस्करी के संबंध में जिले की स्थिति और हो रही कार्रवाई के बारे में चर्चा की जाएगी।

रामगढ़ में ट्रैलर ने बाइक को रौंदा, मां-बाप व बेटी की मौत

नवीन मेल संवाददाता
रामगढ़। जिले के राष्ट्रीय राजमार्ग-23 पर रजरप्पा थाना क्षेत्र में ट्रैलर ने एक बाइक को रौंदा दिया। इस हादसे में बाइक पर सवार मां-बाप और बेटी की मौत घटनास्थल पर ही हो गई। इस मामले की पुष्टि करते हुए रजरप्पा थाना प्रभारी हरिनंदन सिंह ने बताया कि बैंक ऑफ इंडिया चितरपुर के समीप सोमवार को ट्रैलर की चपेट में आने से बाइक सवार एक छोटी बच्ची और उसके माता-पिता सहित तीन लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। जानकारी के अनुसार लड़को निवासी प्रवीण कुमार रविदास अपनी पत्नी, छोटी बेटी और बेटा के साथ टीवीएस (जेएच02व्यू5111) पर सवार होकर अपने ससुराल से लौट रहे थे। बाइक पर सवार व्यक्ति रामगढ़ से गोला की ओर आ रहा था। इसी दौरान चितरपुर

स्थित बैंक ऑफ इंडिया के समीप सड़क के जर्जर अवस्था में होने के कारण ओवरटेक करने के क्रम में दोनों बाइक की टक्कर हो गई। इस कारण मोटरसाइकिल असंतुलित होकर गिर गई। इसी दौरान पीछे से आ रहे हैं ट्रैलर ने प्रवीण कुमार रविदास और उनके परिवार के दो अन्य सदस्यों को रौंदा दिया। हादसे के बाद ट्रैलर बहन से फरार हो गया। इस दुर्घटना में बाइक पर सवार उसका पुत्र टुकटुक बच गया और उसके माता-पिता एवं छोटी बहन की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। इस हादसे में अपाची बाइक पर सवार व्यक्ति भी घायल हो गया। घटनास्थल पर पहुंची पुलिस ने घायल अपाची बाइक पर सवार व्यक्ति को इलाज के लिए तथा शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल में भेज दिया।

NEWS इन ब्रीफ

मृत परिवार के घर पहुंचे भाजपा नेता

नावा बजारा। जिला स्थित भंडार पंचायत निवासी विजय (बाबू) चंद्रवंशी की पत्नी का आकस्मिक निधन होने की सूचना पाकर परिजन वालों से मिलनेप्रदेश कार्य समिति सदस्य ईश्वर सागर चंद्रवंशी पहुंचे। मृतक कुछ दिन पहले से काफी बीमार चल रही थी, इलाज के दौरान उसकी आकस्मिक मौत हो गई। मुक्तिका अपने पीछे एक लड़का तथा तीन लड़की छोड़ गई। मौके पर ननदेव यादव आशीष पांडे संजय चंद्रवंशी सजन पांडे दिलीप चंद्रवंशी उपस्थित थे।

घर का ताला तोड़कर एक लाख रुपये संपत्ति की चोरी हुसैनाबाद।

हुसैनाबाद नगर पंचायत क्षेत्र के कृष्णा नगर निवासी सचिदानंद पासवान के घर का ताला तोड़, नगद आभूषण समेत करीब एक लाख की चोरी हो गई। इस चोरी की घटना को लेकर सचिदानंद पासवान की पत्नी कविता देवी ने हुसैनाबाद थाना में अज्ञात चोरों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई है। दर्ज प्राथमिकी में कहा है कि वह 13 सितंबर को अपने मायके चली गई थी। 17 सितंबर को घर के पड़ोसी द्वारा सूचना मिली की आपके घर का ताला टूटा पड़ा है। सूचना मिलते ही मैं अपने परिवार के अन्य सदस्यों के साथ अपने घर पहुंची, तो देखा कि मुख्य दरवाजा का ताला टूटा पड़ा है और घर के अंदर दो कमरे का सारा सामान बिखरा पड़ा है और गोदरेज अलमीरा में रखे नगद 20 हजार रुपए और लगभग 90 हजार रुपये का गहना गायब है। पुलिस ने बताया कि लिखित आवेदन के आधार पर प्राथमिकी दर्ज करते हुए चोरी की घटना की जांच शुरू कर दी गई है।

कर्माटिल्ला में खरीफ मौसम कृषक पाठशाला का आयोजन मनातू।

आत्मा पलामू द्वारा एनएमएडटी योजना अंतर्गत सोमवार को मनातू प्रखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत नौडीहा के ग्राम कर्माटिल्ला में खरीफ मौसम (2023-24) में कृषक पाठशाला का आयोजन किया गया। इस पाठशाला के संचालक सहदेव सिंह के खेत में श्री विधि से पंक वध तरीके से धान लगाया गया है इस पाठशाला में जल प्रबंधन और कोनोवीडर चला कर खर पतवार निकासी के बेहतर उपयोग पर चर्चा की गई साथ ही आईएनएफ/आईपीएम की विधिवत जानकारी प्रयोग कर के दी गई। इसके अलावा राज्य एवं केंद्र सरकार के द्वारा कृषि विभाग आत्मा से संचालित योजनाओं के बारे में जानकारी दी गई। पाठशाला में उपस्थित सभी किसानों को ब्लॉक के अलग-अलग क्षेत्रों में निबंधन करवाने पीएम किसान लाभूको को ई केवाईसी, लैंड सीडिंग, आधार सीडिंग के सीसी आवेदन भरने तथा झारखंड फसल राहत में आवेदन करने की बात कही गई साथ ही सुखे की स्थिति में पीएम केवाईसी योजना ड्रिप सिस्टरलर से कम पानी में भी वैकल्पिक खेती करने की बात कही गई। इस पाठशाला में मुख्य रूप से प्रतिशाली किसान राधे प्रसाद साव, कन्हई महतो एटीएम प्रकाश रंजन सिंह, किसान मित्र एवं, गांव के महिला एवं पुरुष किसान भाई लोग उपस्थित हुवे। एटीएम प्रकाश रंजन एवं अन्य कृषक शामिल हुए।

स्वच्छता पखवाड़ा पदयात्रा अभियान की हुई शुरुआत

विश्रामपुर। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन के मौके पर विश्रामपुर नगर परिषद अंतर्गत गांधी चौक से कार्यपालक पदाधिकारी दानिश हुसैन के नेतृत्व में आज स्वच्छता पखवाड़ा पदयात्रा अभियान की शुरुआत की गई जिसकी अध्यक्षता निवर्तमान नगर परिषद अध्यक्ष प्रतिनिधि नरमुदीन अंसारी की व संचालन निवर्तमान वार्ड पार्षद नजमुदीन नूरी ने किया। कार्यपालक पदाधिकारी ने कहा की स्वच्छता ही सेवा है के तहत आज युवाओं को अपने घर के साथ साथ मुंहला व शहर की भी साफ सफाई में रुचि लेने की आवश्यकता है। पदयात्रा की शुरुआत गांधी चौक से शुरू हुआ जो की थाना मोड़, हॉस्पिटल मोड़ व सोरडीहा में स्थित जनता हाई स्कूल के रास्ते भारतीय स्टेट बैंक तक गई जहां अभियान का समापन किया गया। जहां मौजूद सभी लोगों सामूहिक रूप से नगर परिषद को स्वच्छ व सुंदर बनाने का संकल्प लिया। अभियान में स्वच्छ अभियान के विश्रामपुर नगर परिषद के ब्रांड एंबेसडर राजन पाण्डेय, पेंटर जिलानी, नगर प्रबंधक सुभाष हेंड्रम, प्रभात कुमार, सिटी मिशन मैनेजर जितेंद्र कुमार सिंह, जेई मुकेश कुमार सुबोध कुमार, निवर्तमान वार्ड पार्षद सलीमुदीन अंसारी, दिनेश शुक्ला, सुमित कुमार, निवर्तमान पार्षद प्रतिनिधि विजय कुमार रवि, दीपक कुमार सहित जनता हाई स्कूल के कई छात्र छात्राओं ने भाग लिया।

झारखण्ड सरकार पथ निर्माण विभाग कार्यपालक अभियन्ता का कार्यालय पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल, लातेहार

(2 nd Call)	
अल्पकालीन ई-प्रोक्वोरमेंट सूचना	
ई-टेंडर रिफरेंस संख्या- RCD/LATEHAR/2023-24/777	
दिनांक- 16.09.2023	
1. कार्य का नाम	मोनिंग (एन.एच.-75) से हेरेंजल माया मटलौग पथ (कुल लंबाई-32.475 किमी) का राईडिंग क्वालिटी में सुधार (Improvement of riding Quality) कार्य।
2क. प्राकृतिक राशि (रु० में)	रु० - 10,21,94,380.00 (दस करोड़ इक्कीस लाख चौराने हजार तीन सौ साठ रुपये) मात्र
2ख. बिड सिक्यूरिटी - (रु० में)	रु०-10,22,000.00 (दस लाख बाईस हजार) मात्र
3. कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 (छ) माह
4. वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि	21.09.2023 को पूर्वाह्न 10.30 बजे से
5. निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय	04.10.2023 को दोपहर 12.00 बजे तक
6. निविदा आमंत्रित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता	कार्यपालक अभियन्ता, पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल लातेहार, पिन कोड- 829206
7. ई-प्रोक्वोरमेंट पदाधिकारी का संपर्क संख्या	06565-247907
8. ई-प्रोक्वोरमेंट सेल का हेल्पलाइन संख्या	0651-2403007

नोट: निविदा की प्राकृतिक राशि घट-बढ़ सकती है।
निविदा की अन्य जानकारी <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखी जा सकती है।

कार्यपालक अभियन्ता
पथ निर्माण विभाग, पथ प्रमण्डल लातेहार
PR 307241 (Road)23-24'D

गढ़वा रोड से रेणुकूट स्टेशन के बीच चला विशेष टिकट चेकिंग अभियान

बिना टिकट यात्रा कर रहे यात्रियों से विभाग ने वसूला जुर्माना

नवीन मेल संवाददाता विश्रामपुर। गढ़वा रोड रेलवे स्टेशन से रेणुकूट स्टेशन के बीच सीआईटी बीएम पांडेय के नेतृत्व में बिना टिकट यात्रियों के विरुद्ध विशेष चेकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें 247 बेटिकट यात्री बिना टिकट यात्रा करने के जुर्म में पकड़े गए। बेटिकट यात्रा करने के जुर्म में पकड़े गए यात्रियों से विभाग ने बतौर जुर्माना एक लाख 46 हजार 790 रुपये वसूला वसूला है। सोमवार को सीआईटी बीएम पांडेय ने जानकारी

देते हुए बताया कि चेकिंग टीम के सभी उजावर्न सहकर्मियों के कारण ही लगातार 12 घंटे तक अभियान चलाकर निर्धारित लक्ष्य हासिल करने में कामयाबी मिली है। इधर बेटिकट यात्रियों में इस अभियान से हड़कंप मची हुई है। चेकिंग अभियान में टीटीई रविन्द्र कुमार दुबे, बैकुंठ यादव, भुनेश्वर गंडू, कुमार अजय, भरत लाल, दिलीप कुमार, शशिकांत कुमार, व प्रशांतोनाथ सहित कई रेलवे कर्मचारी मौजूद थे।

झारखंड विद्युत निगम लिमिटेड का निर्देश

बिजली उपभोक्ताओं को घरेलू बिजली मीटर को घर के बाहर लगाना होगा

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। नए बिजली उपभोक्ताओं को अब अपने घरेलू बिजली मीटर को घर के अंदर नहीं लगाना होगा। उन्हें अपने बिजली मीटर को घर के बाहर यानी बेल डोर के पास लगाना होगा। यह निर्देश झारखंड विद्युत निगम लिमिटेड ने राज्य के अपने सभी विद्युत अभियंताओं को दे रखी है। इस निर्देश में यह स्पष्ट रूप से कहा गया है। कि वे सभी बिजली कनेक्शन लेने वाले व्यक्ति जिन्हें बिजली कनेक्शन मुहैया करा दी गई है। वह अपने घर में बिजली के मीटर को घर के अंदर नहीं लगाएंगे। उन्हें जब भी मीटर लगाना होगा तो उसे उपयुक्त जगह यानी कॉल बेल लोकेशन यानी दरवाजे के पास घरेलू मीटर को लगाना है। किसी भी परिस्थिति में घर के अंदर नहीं लगाना है। इस बात की पुष्टि डाल्टनगंज प्रमंडल विद्युत के



कार्यपालक अभियंता शंभू नाथ चौधरी ने की है। यह पूछे जाने पर की ऐसी व्यवस्था क्यों की जा रही है। तो उसके जवाब में कार्यपालक अभियंता चौधरी ने बताया की मीटर रीडर हमारे मीटर की रीडिंग करने जाते हैं तो घर में ताला लगा रहता है। घर में महिलाएं रहती है तो किसी कारणवश दरवाजा नहीं खोलता है। अंदर से ही जवाब देते हैं। कि बाद में आइयेगा। यह सरकारी काम में एक तरह के रुकावट है। एक मीटर रीडर को

केवल एक ही घर की मीटर रीडिंग नहीं करनी है। उसे कई दिनों तक का एक दिन में मीटर रीडिंग करना रहता है। गर्मी के दिनों में बहुत सारे घर के लोग छुट्टियां मनाते बाहर चले जाते हैं। जिसमें उनके घर कई हफ्तों तक के लिए बंद रहता है। यदि उसे समय हमारा मीटर रीडर जाता है। तो उन्हें घर में ताला बंद दिखाई देता है। वह मीटर रीडिंग नहीं कर पाता है। एक और समस्या है, यदि 1 महीने की मीटर रीडिंग नहीं हुई और वह दूसरे

पति के दीघार्थु हेतु महिलाओं ने किया तीज व्रत

नवीन मेल संवाददाता हुसैनाबाद। पलामू जिले के हुसैनाबाद अनुमंडल के हैदरनगर मोहम्मदगंज व हुसैनाबाद केशहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों की महिलाओं ने अपने पतियों की लम्बी उम्र के लिये हरतालिका तीज व्रत की पूजा अर्चना की। इसमें महिलायें निर्जला (बिनापानी पिये) दिनभर उपवास रह कर पूजा अर्चना करती हैं और दूसरे दिन सुबह पारन करती हैं। नगर

पंचायत क्षेत्र के जवाहिर गली में महिलाओं ने बड़ी श्रद्धा व धूमधाम से पूजा कर भगवान से अपने पति की लम्बी उम्र का आशीर्वाद मांगा जिसमें मुख्य रूप से राजकुमारी देवी, कुमुद गुप्ता, राकी मुक्ता, सुनीता कश्यप, सीमा कश्यप, नगीना देवी, मंजू देवी, मोहिनी आनन्द, सीमा शा, शीमा ओझा, किरण कुमारी, पूनम देवी रिकी कुमारी, सुमन देवी सहित बड़ी संख्या में महिलाएं उपस्थित रही।

मां सावित्री क्रिकेट टूर्नामेंट फाइनल मैच में परसडीह टीम ने 5 विकेट से जीता

हरिहरगंज। प्रखंड क्षेत्र के परसडीह गांव स्थित मैदान में आयोजित मां सावित्री क्रिकेट टूर्नामेंट मैच उद्घाटन सोमवार को राजद के प्रदेश सचिव बुधन सिंह यादव तथा हरिहरगंज राजद प्रखंड अध्यक्ष महेंद्र यादव ने फीता काटकर किया। इस दौरान गिदी और परसडीह क्रिकेट टीम के बीच फाइनल मैच खेला गया। परसडीह के टीम ने टॉस जीतकर फील्डिंग करने का निर्णय लिया। गिधि क्रिकेट टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित ओवर में 109 रन बनाया। जिसके जवाबी पारी खेलते हुए परसडीह के टीम ने 5 विकेट खोकर 110 रन बनाकर 5 विकेट से जीत हासिल किया। राष्ट्रीय जनता दल के नेताओं ने विजेता और उपविजेता टीम को मेडल ट्रॉफी व शौल्डर देकर सम्मानित किया। मौके पर टूर्नामेंट के आयोजक सह राजद के प्रखंड सचिव मंटू कुमार यादव, राजद जिला अध्यक्ष रंजीत पासवान, यादव महासभा के प्रखंड अध्यक्ष संजय यादव, उपाध्यक्ष सूरज यादव, हरिहरगंज नगर अध्यक्ष ललन यादव, विनोद बैठा, मनोज यादव, महानंद यादव, उमेश यादव सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

उत्पाद विभाग ने अवैध शराब के खिलाफ अभियान चलाया

विश्रामपुर। पलामू जिले के पांडू प्रखंड अंतर्गत तिसीबार कला, तिसीबार खुर्द व दरुवा में उत्पाद विभाग की टीम ने अवैध देशी महुआ शराब के खिलाफ छापेमारी अभियान चलाया। जिसमें 120 लीटर शराब के साथ 1200 किलो जावा महुवा को बरामद किया। जिसे मौके पर ही नष्ट कर दिया गया।

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार युवक की हुई मौत विश्रामपुर। कधवन गांव के मुख्य सड़क पर पीकप वैन व बाइक की भीषण टक्कर में एक युवक की मौत हो गई है। वहीं दुर्घटना में मृत युवक का नाम पिपरा निवासी मनीष कुमार सिंह पिता राजेंद्र सिंह बताया जा रहा है। जानकारी के अनुसार, मनीष कुमार सिंह सड़क पार कर रहे थे तभी सामने से आ रही तेज रफ्तार पी कपवैन की चपेट में आ गए। टक्कर इतनी जबरदस्त थी की उनकी मोके पर ही मौत हो गई। वहीं दुर्घटना ग्रस्त दोनों वाहनों को पुलिस ने जब्त कर थाना लाई है और आगे की जांच में जुट गई है।

विधायक ने मनाया प्रधानमंत्री का जन्म दिवस पाटन। पाटन बीजेपी कार्यालय में पाटन छतरपुर विधायक पुष्पा देवी और पूर्व सांसद मनोज कुमार ने अपने कार्यकर्ताओं के साथ देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का 73 व जन्म दिवस मनाया। विधायक पुष्पा देवी ने प्रधानमंत्री की लंबी दीघार्थु कामना करते हुए देश के लिए समृद्ध विकास के लिए भगवान से प्रार्थना की। इस कार्यक्रम में मंडल अध्यक्ष संजय सिंह, कार्य करने सदस्य पांडे निरंजन पासवान, विधायक प्रतिनिधि अशोक तिवारी, आनंद सिंह कुंदन दुबे विनोद राम, गुड्डू सिंह, पिंकी विश्वकर्मा, जितेंद्र सिंह, अजित मेहता, समेत कई भाजपा के कार्यकर्ता मौजूद थे।

मजदूर यूनियन कांग्रेस ने कृषि मंत्री को सौंपा ज्ञापन मेदिनीनगर। पलामू जिला कांग्रेस मजदूर यूनियन के कोऑर्डिनेटर अनिल कुमार सिंह, वह दलित प्रकोष्ठ अध्यक्ष अशोक पासवान ने झारखंड सरकार के कृषि मंत्री बादल पत्र लेख से मिलकर एक ज्ञापन सौंपा। बताया कि पलामू जिला में धर्यंकर अकाल पड़ गई। आम गरीब जनता भूखमरिया की स्थिति पैदा हो गई है। कुछ गरीब रोजी-रोटी के लिए पलायन को मजबूर हो रहे हैं। कृषि मंत्री ने आश्वासन दिया कि जल्द से जल्द किसानों की समस्या, गरीब मजदूरों की समस्या का निदान किया जाएगा।

चुरा दोहर में लगाया गया स्वास्थ्य शिविर पाटन। पाटन प्रखंड के महुलिया पंचायत के ग्राम चुरा दोहर में प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन प्रमुख शोभा देवी, बीडीओ मनोज कुमार तिवारी, विधायक प्रतिनिधि संजय सिंह, मुखिया अनुराधा देवी ने संयुक्त रूप से दीप प्रचलित कर उद्घाटन किया। इस शिविर में स्वास्थ्य संबंधित डॉक्टर, जितेंद्र सिंह, उमेश कुमार रामाश्रय यादव, कंफाउंड अपने स्टॉल पर उपस्थित थे। ढाई सौ मरीजों की जांच की गई। मलेरिया विभाग, टीबी नियंत्रण स्टॉल, त्वचा की जांच का स्टॉल, किशोर किशोरियों का स्टॉल, निबंध का स्टॉल, समेत कई स्टॉल लगाया गया था। शिविर मेला में उपस्थित स्वास्थ्य विभाग के बीपीएम शशिकांत कुमार, समाजसेवी शक्ति शंकर गुप्ता, रोहित रजक, डा उदय कुमार, पंचायत समिति सदस्य, ए एन म, सैविका, सहिया स्वास्थ्य मेला में मौजूद थे।

उंटारी रोड स्वास्थ्य केंद्र परिसर में स्वास्थ्य मेला का आयोजन विश्रामपुर। सोमवार को उंटारी रोड स्वास्थ्य केंद्र परिसर में स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन विश्रामपुर चिकित्सा प्रभारी डॉक्टर राजेंद्र कुमार व स्थानीय जन प्रतिनिधियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रचलित कर किया। स्वास्थ्य मेला में सैकड़ों मरीजों का जांच उपरांत मुफ्त इलाज किया गया। इसके अलावा कई लोगों का आयुष्मान कार्ड ऑन द स्पॉट बनाया गया। स्वास्थ्य मेला में डाक्टर मनोज किसके, एमपीडब्ल्यू मिथलेश दुबे, उपेन्द्र कुमार, अविनाश कुमार, आयुष्मान कार्ड ऑपरिटर राजेंद्र कुमार सोनी, राजन कुमार, जीएनएम एनएम सहित कई स्वास्थ्य कर्मी मौजूद थे।

सहायक शिक्षक के निधन पर शोकसभा का आयोजन हरिहरगंज। स्कोरनत उच्च विद्यालय कोकरो के 45 वर्षीय सहायक शिक्षक राजकुमार प्रसाद के निधन पर कोकरो विद्यालय में एकीकृत सहायक शिक्षक संघर्ष मोर्चा के तत्वधान में शोक सभा का आयोजन किया गया। इसमें दिवंगत आत्मा की शांति के लिए दो मिनाट का मौन धारण कर प्रार्थना की। संघर्ष मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष उपेन्द्र यादव ने कहा कि सरकार के उदासीन रवैया के कारण सभी सहायक शिक्षक में काफी आक्रोश है। राजकुमार प्रसाद सामान्य मानदेय के कारण वे आर्थिक तंगी से जूझ रहे थे। उनकी पांच लड़कियां है। वे अपने बच्चियों की शादी की खिता से हमेशा ग्रसित रहते थे। हार्ट अटैक से उनकी मौत हो गयी। वही उपेन्द्र यादव के अध्यक्षता में यह निर्णय लिया कि मृतक सहायक शिक्षक के परिजनों को आर्थिक सहयोग देंगे। शोकसभा में संजय सिंह, कृष्ण यादव, कृष्णा साव, उमेश साव, दशरथ यादव, , सुरेश राम, लालता सिंह, रामप्रवेश सहित कई सहायक शिक्षक उपस्थित थे।

कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अभिकरण (आत्मा), पलामू कार्यालय : जिला कृषि कार्यालय प्रांगण पलामू, मेदिनीनगर email - atmapalamau@rediffmail.com Website - atmapalamau.org

पत्रांक :	दिनांक :
कार्यालय, कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अभिकरण, आत्मा, पलामू	
किसान भाईयों के लिए आवश्यक सूचना	
पलामू जिले के किसान भाईयों को सूचित किया जाता है कि भारत सरकार द्वारा संचालित राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन योजना के अंतर्गत कृषि यांत्रिकरण के तहत वित्तीय वर्ष 2023-24 में अनुदान पर निम्नलिखित कृषि यंत्र वितरण करने का लक्ष्य प्राप्त है। कृषि यंत्र के नाम के सामने दर्शाए गये अधिकतम अनुदान की राशि या कुल कीमत का 50 प्रतिशत राशि जो भी कम होगा वह लाभुक के खाते में डी0बी0टी0 के माध्यम से मुतायित होगा।	

क्र० सं०	कृषि यंत्र का नाम	प्रति युनिट अनुदान की राशि (रुपये में)	कृषि यंत्रों की संख्या
1	पावर नेपसेक स्प्रेयर (S.C./S.T. Farmers)	3100 या 50% जो कम हो	115
2	पावर नेपसेक स्प्रेयर (Other Farmers)	2600 या 40% जो कम हो	165
3	सामान्य नेपसेक स्प्रेयर (S.C./S.T. Farmers)	750 या 50% जो कम हो	361
4	सामान्य नेपसेक स्प्रेयर (Other Farmers)	600 या 50% जो कम हो	546
5	रोटावेटर (S.C./S.T. Farmers)	42000 या 50% जो कम हो	14
6	रोटावेटर (Other Farmers)	34000 या 40% जो कम हो	17
7	मट्टी क्रॉप थ्रेसर (S.C./S.T. Farmers)	100000 या 50% जो कम हो	1
8	मट्टी क्रॉप थ्रेसर (Other Farmers)	80000 या 40% जो कम हो	2
9	स्पीकलर सेट	21901 प्रति हे०	10
10	पम्पसेट	10000 या 50% जो कम हो	155
11	एच०डी०पी०ई० पाइप	15000 या 50 रू०/मीटर जो कम हो (अधिकतम 600 मीटर)	2125 mtr.
12	मोबाइल रेगन	28681 / हे०	4
14	थ्रेसिंग फ्लोर	57500 या 50% जो कम हो	24
15	मिनी दाल मिल	95000 या 50% जो कम हो	4
16	ट्रैक्टर चालित हल (20 बीएचपी से कम)	8000 या 40% जो कम हो	1
17	रिज फरो प्लान्टर (20 बीएचपी से कम)	24000 या 40% जो कम हो	1

इच्छुक कृषक दिनांक 30.09.2023 के संख्या 05 बजे तक निम्नलिखित कामजात के साथ विहित प्रपत्र में पूर्णतः पुरा हुआ आवेदन अपने प्रखण्ड के बी०ए०ओ०/बी०टी०एम०/ए०टी०एम० या आत्मा, पलामू के कार्यालय में जमा कर सकते हैं।

1. त्रिस्तरीय पंचायती राज व्यवस्था के तहत चयनित जनप्रतिनिधि के द्वारा अनुसंधित आवेदन।
 2. आवेदक का पासपोर्ट साईज का फोटो।
 3. पहचान पत्र (आधार कार्ड / मतदाता पहचान पत्र / किसान क्रेडिट कार्ड) की छायाप्रति।
 4. धारित भूमि से संबंधित मान्य अद्यतन रसीद की छायाप्रति।
 5. सम्बन्धित पंचायत के मुख्याधी द्वारा निर्गत वंशावली।
 6. बैंक पासबुक की छायाप्रति।
 7. पुर्व में यांत्रिकरण योजना के तहत लाम नहीं लिया गया है, इस आशय का शपथ पत्र।
 8. अनुदान की राशि में आदेश उपरान्त संशोधन हो सकता है।
- कृषकों द्वारा किसी भी यंत्र का क्रय राज्य सरकार द्वारा निबन्धित / अधिकृत विक्रेता को शत प्रतिशत राशि भुगतान करके ही किया जाएगा। लाभुक द्वारा अभिभ्रव, फोटाग्राफस जमा करने तथा स्थल निरीक्षण उपरान्त अनुदान की राशि लाभुक के खाते में डी०बी०टी० के माध्यम से हस्तांतरित की जाएगी।
- इस योजना में यंत्रों का वितरण "पहले आओ पहले पाओ" के आधार पर किया जाएगा।

नोट- आवेदन हेतु आवेदन का विहित प्रपत्र आत्मा, पलामू www.atmapalamau.org के वेबसाइट से डाउनलोड किया जा सकता है। विशेष जानकारी हेतु जिला कृषि कार्यालय, पलामू/ आत्मा, कार्यालय, पलामू में कार्यालय अवधि में संपर्क किया जा सकता है।

परियोजना निदेशक आत्मा, पलामू PR 307172 (District) 23-24 (D)

NEWS इन ब्रीफ

बाइक से गिरकर महिला घायल
मेदिनीनगर। चैनपुर थाना क्षेत्र के नावाडीह निवासी बॉरेड कोरवा की पत्नी अनिता देवी उम्र 35 वर्ष बाइक से गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गई इस घटना के बारे में बताया जाता है की बॉरेड कोरवा अपनी पत्नी अनिता देवी के साथ रविवार को बाइक पर सवार होकर अपने किसी रिश्तेदार के घर जा रहा था तभी रास्ते में वह बाइक से गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गई इसके बाद स्थानीय लोगों की मदद से उसे इलाज के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल लाया गया है। जहां चिकित्सकों के द्वारा इलाज के बाद भी अनिता की स्थिति गंभीर बनी हुई है।

वरदान चैरिटेबल ट्रस्ट का भोजन वितरण अभियान मेदिनीनगर। वरदान चैरिटेबल ट्रस्ट की टीम ल्योंहों की व्यस्तता के बावजूद भी संडे का भोजन वितरण अभियान सचारा रूप से संपन्न करती है। टीम के लोगों ने आज गर्मागर्म जलेबी, पूरी, सब्जी, तहरी, लिट्टी, रोटी और अचार का वितरण किया। आज दोना पतल बनाने वाली महिलाओं के अलावा भारी संख्या में दिहाड़ी मजदूर, जरूरतमंद यात्रीगण और बच्चे शामिल थे जिन्होंने भरपूर भोजन प्राप्त किया और वरदान टीम की सराहना की। आज के अभियान में पोखराहा से खुबसु शर्मा, सुभाष जी, आशुतोष सिंह, रूपांजली अग्रवाल, ज्योति अग्रवाल और संस्था की सचिव शर्मिला वर्मा मुख्य तौर पर उपस्थित रहे।

विहंगम योग की जिलास्तरीय बैठक 19 को मेदिनीनगर। सदरकु सदरफल देव विहंगम योग संस्थान के पलामू जिला शाखा की बैठक 19 सितंबर को आयोजित किया गया है। इस संबंध में संस्थान के पलामू जिला संयोजक गिरिजा प्रसाद सिंह ने बताया कि मेदिनीनगर स्थित गोविंद भवन में बैठक आयोजित किया गया है। 19 सितंबर को सुबह 10 बजे से बैठक की कार्यवाही शुरू होगा। संयोजक श्री सिंह ने बताया कि बैठक में जिले के सभी प्रखंड के सेवा प्रभारियों के अलावा जिले के सभी उपदेष्टा, प्रचारक, आश्रम प्रतिनिधि एवं सभी सेवा प्रकल्प के प्रभारी निश्चित रूप से भाग लेंगे बैठक में वार्षिकोत्सव को लेकर राष्ट्रव्यापी संकल्प यात्रा के तहत 28 सितंबर को संत प्रवर विज्ञानदेव जी महाराज के आगमन की तैयारी पर चर्चा किया जायेगा साथ ही आश्रम से जुड़े सेवा कार्यों की समीक्षा होगी।

आम आदमी पार्टी की बैठक संपन्न
मेदिनीनगर। विश्वकर्मा पूजा के दिन जिला संयोजक पलामू चंद्रबली चौबे और युवा नेता मुन्ना कुमार के द्वार दिनांक 17 सितंबर को बैठक रखी गयी। ग्राम पंचायत कौड़िया के बखारी और पिपरडीह में आम आदमी पार्टी का चर्चा किया और अरविंद केजरीवाल सरकार के कार्य को विस्तार पूर्वक बताया गया। ग्रामीण जनता के नेतृत्व कर्ता शाहबाज अंसारी के द्वारा बैठक रखा गया। मौके जिला संयोजक श्री चौबे, मुकेश नारायण दीक्षित, युवा नेता मुन्ना कुमार और सदर उप प्रमुख शैतल सिंह चेतो, ग्रामीण जनता के नेतृत्व कर्ता शाहबाज अंसारी, विक्ली देवी, रामराज साव, नंदु सिंह, विजय सिंह, रामेश्वर सिंह, महेंद्र सिंह, देवकुमार सिंह, ललिता देवी सहित कई लोग उपस्थित थे।

आकांक्षा व शिवानी ने गोल्ड साधना ने जीता ब्राउज मेडल



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखंड स्टेट एथलेटिक्स एसोसिएशन के तत्वाधान में 17 सितंबर को रांची के अल्बर्ट एक्का फुटबॉल स्टेडियम मैदान में झारखंड राज्य स्तरीय महिला एथलेटिक्स प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में पलामू जिला के एथलेटिक्स कोच मोनू कुमार के नेतृत्व में पांच बालिका खिलाड़ियों ने भाग लिया और उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए तीन मेडल प्राप्त किये। इसमें आकांक्षा कुमारी को 100 मीटर और शिवानी कुमारी को डिस्कस श्रो में गोल्ड मेडल तथा साधना कुमारी को हाई जंप में ब्राउज मेडल मिला। यह उपलब्धि पलामू के लिए गौरव की बात है। पलामू

जिला एथलेटिक्स एसोसिएशन के सचिव संजय कुमार ने बताया की उत्कृष्ट प्रदर्शन वाले खिलाड़ी को झारखंड की टीम से खेले इंडिया एथलेटिक्स प्रतियोगिता में भाग लेने का अवसर प्राप्त होगा। इन खिलाड़ियों को पलामू जिला खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, पलामू जिला एथलेटिक्स एसोसिएशन के अध्यक्ष आजात शत्रु प्रसाद सिन्हा, कोषाध्यक्ष कमलानंद दुबे, पलामू डिस्ट्रिक्ट ओलंपिक संघ के अध्यक्ष किशोर कुमार पांडे, पलामू योगासन संघ के सचिव अनिल

पलामू में धूमधाम से मनी विश्वकर्मा पूजा



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शिल्प देवता भगवान विश्वकर्मा भगवान की पूजा रविवार को पूरे जिले में श्रद्धा व उल्लास के साथ मनाई गई। सोमवार को उनकी प्रतिमा विसर्जित की गई। विभिन्न प्रतिष्ठानों, कल कारखानों से लेकर छोटे-बड़े दुकानों व नैराजों में भगवान विश्वकर्मा की प्रतिष्ठापना कर विधिवत पूजा अर्चना की गई। विभिन्न संघों के संचालकों ने श्रद्धापूर्वक

हवन पूजन किया। साथ ही शिल्पदेवता से आशीर्वाद मांगा। पूजा को ले सुबह से ही तैयारी शुरू हो गई थी। पूजा पंडालों को आकर्षक ढंग से सजाया गया था। वहीं श्रद्धालुओं ने शिल्प देवता से आशीर्वाद मांगा। पूजा पंडालों को आकर्षक ढंग से सजाया गया था। ध्वनि विस्तारक यंत्रों पर भक्ति गीतों से क्षेत्र गुंजता रहा। देर शाम तक पूजा अर्चना का क्रम जारी रहा। भगवान के दर्शनार्थ लोग

संत मरियम स्कूल में विश्वकर्मा पूजा संपन्न

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। संत मरियम के कजरी शाखा में रविवार को सर्वश्रेष्ठ शिल्पकार भगवान श्री विश्वकर्मा पूजा धूमधाम से मनाया गया। स्कूल के समस्त चालक एवं सह चालकों ने पुरे श्रद्धा और भक्तिभाव से भगवान का पूजन किया। पूजन के पश्चात सभी ने सामूहिक रूप से भोजन का आनंद लिया। मौके पर

विद्यालय के चेयरमैन अविनाश देव ने सभी को सम्बोधित करते हुए कहा की हम सभी सृजन के देवता भगवान विश्वकर्मा के जन्मोत्सव को विश्वकर्मा पूजा के रूप में मनाते हैं। यह लौहारा विशेष रूप से शिल्पकारों, कारीगरों, इंजीनियरों और औद्योगिक श्रमिकों के बीच अत्यधिक सांस्कृतिक और धार्मिक महत्व रखता है। आगे अपनों

अकाल के सवाल पर भाकपा माले का धरना 26 को

मेदिनीनगर। भाकपा माले के नीलांबर -पीतांबरपुर-सतबरवा प्रखंड कमिटी की बैठक रविवार को जुरु गांव में हुई। अध्यक्षता नीलांबर- पीतांबरपुर सतबरवा ज्वाइंट कमिटी के प्रखंड सचिव केशव सिंह चेतो ने की। बैठक में बतौर मुख्य अतिथि भाकपा माले के झारखंड राज्य स्थाई कमिटी सदस्य एवं अखिल भारतीय किसान महासभा के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष बीएन सिंह उपस्थित थे। बैठक के शुरू में पिछले दिनों पूर्व पोलीत ब्यूरो सदस्य एवं कंट्रोल कमिटी सदस्य राजा राम के साथ-साथ 2023 में पार्टी के कई महत्वपूर्ण साथियों की हृदय निधन पर शोक व्यक्त करते हुए एक मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। बैठक में पलामू को अकाल क्षेत्र घोषित कर गांव-गांव में बड़े पैमाने पर राहत कार्य चालू करने, जन वितरण प्रणाली में हो रही लूट, नीलगाय से परेशानी एवं पांकी विधानसभा में हत्या, भ्रष्टाचार, महंगाई व बेरोजगारी के खिलाफ 26 सितंबर को नीलांबर -पीतांबरपुर एवं सतबरवा में 3 अक्टूबर को धरना देने का निर्णय लिया गया। बैठक में तमाम सवालों को लेकर धारावाहिक आंदोलन चलाने का निर्णय लिया गया। बैठक में शिवनाथ महतो, जितेंद्र सिंह चेतो, मोहम्मद उस्मान, रीना देवी, नवदेश्वर सिंह, नंदु राम, कृष्णा विश्वकर्मा, हकीक अंसारी एवं आलम अंसारी आदि शामिल थे।

दुर्गा पूजा मनाने को लेकर ग्रामीणों ने की बैठक

मेदिनीनगर। नावा बाजार प्रखंड के चचेरिया गांव में रविवार की शाम दुर्गापूजा को लेकर चचेरिया देवी मंडप में बैठक आयोजित की गई। सर्वसम्मति से इस वर्ष दुर्गापूजा समिति के अध्यक्ष चंद्रिका दुबे को बनाया गया। ग्रामीणों एवं सदस्यों के सहमति से निर्णय लिया गया कि इस वर्ष भी दुर्गा पूजा पूर्व की तरह भव्य तरीके से मनाया जाएगा। बैठक के दौरान निर्णय लिया गया कि सदस्य के तौर पर चुने गए युवकों की टोली को अलग-अलग भागों में बांट कर विधि-विधान से पूजा संपन्न कराया जाएगा। पूजा को बेहतर ढंग से संचालन को लेकर कमिटी का गठन किया गया इसमें उपाध्यक्ष महेश दुबे /चन्द्र प्रकाश तिवारी, सचिव अभिजीत तिवारी/पीयूष तिवारी, कोषाध्यक्ष लक्ष्मी नारायण तिवारी/सुनील दुबे, पूजा समिति संयोजक राजबली माहरा, संरक्षक पंकज कुमार तिवारी को बनाया गया। मौके पर लालन राम, छोटन बैठा, जयप्रकाश तिवारी, बिक्की तिवारी, विशाल दुबे, अभिषेक तिवारी, गोलू तिवारी, मंजीत तिवारी, बिहारी दुबे, संतोष विश्वकर्मा, शिवम दुबे आदि उपस्थित रहे।

शिवाला रोड मंदिर में चोरी करने वाले दो चोर गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शहर थाना क्षेत्र के शिवाला रोड स्थित विष्णु मंदिर से चोरी गए भगवान के मुकुट को बरामद कर लिया गया है। हालांकि लड्डू गोपाल की मूर्ति बरामद नहीं हुई है। पुलिस ने इस सिलसिले में खरीददार और एक चोर को गिरफ्तार किया है। मुख्य सरगना फरार है। लड्डू गोपाल की मूर्ति उसी के पास रहने की जानकारी दी गयी है। गिरफ्तार आरोपियों में चोर पोखराहाखुर्द के मो. सुहैल पिता अबरार हुसैन एवं खरीददार बिहार के रोहतास जिले के सासाराम के उपेन्द्र कुमार सेठ पिता सत्यनारायण सेठ शामिल है। चोरों के पास से 237 ग्राम चांदी के दो मुकुट शक्तिप्रस्त स्थिति में बरामद किये गये हैं। एक मोटरसाइकिल और एक मोबाइल फोन भी बरामद हुआ है। शहर थाना में सोमवार को डीएसपी सुरजीत कुमार ने इस संबंध में पूरी



जानकारी दी। बताया कि 11-12 सितंबर की रात शिवाला रोड स्थित विष्णु मंदिर में चोरी हुई थी। पुजारी सुनील कुमार चौबे ने मामला दर्ज कराया था। अनुसंधान के लिए एसआइटी का गठन किया गया था। अलग अलग क्षेत्रों में छापामारी की गयी। इसी क्रम में एक अपराधी गिरफ्तार हुआ। उसकी निशानदेही पर बिहार के सासाराम में भी कार्रवाई की गयी। मुकुट के

खरीददार उपेन्द्र कुमार सेठ को यहां से गिरफ्तार किया गया। इसमें पुलिस अधीक्षक कार्यालय का तकनीकी शाखा का भी भरपूर सहयोग मिला। मुकुट को गलाने के लिए शक्तिप्रस्त कर दिया गया था। इस चोरी कांड को दो लोगों ने अंजाम दिया था। एक गिरफ्तार हो गया है, जबकि मुख्य सरगना और सीसीटीवी कैमरे में चोरी करते दिखने वाला फरार है। लड्डू गोपाल

की मूर्ति उसी के पास रहने की जानकारी गिरफ्तार चोर ने दी है। उसका आपराधिक इतिहास रहा है। गढ़वा जिले में मंदिरों से चोरी के मामले में उसकी संलिप्तता रही है। डीएसपी ने कहा कि उपेन्द्र सेठ चोरी के आभूषण एवं अन्य सामान खरीदता था। उन्होंने कहा कि मूर्ति को भी बेचने की कोशिश की गयी थी, लेकिन खरीददार ने लोने से इनकार कर दिया। कार्रवाई टीम में शहर थाना प्रभारी इंस्पेक्टर अभय कुमार सिन्हा, सदर थाना प्रभारी गौतम कुमार, पु.अ.नि. ऋषिकेशर राय, अजीत कुमार मुंडा. स. अ.नि. नबी अंसारी, अभिमन्यु सिंह, टीओपी टू के प्रभारी सुधीर कुमार, टीओपी वन के प्रभारी रेवाशंकर राणा, यातायात प्रभारी रामजीत सिंह के अलावा जवान शारीक इरशाद, राकेश सिंह, रामजी रविदास एवं सहायक पुलिस प्रफुल्ल कुमार सिंह शामिल थे।

विश्वकर्मा पूजा को लेकर भंडारे का आयोजन

मेदिनीनगर। शहर के रेड्मा पांकी रोड भवानी नगर में रविवार को प्रयागराज गेट ग्रील दुकान के सौजन्य से हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी विश्वकर्मा पूजा को लेकर भक्तिभाव के साथ भगवान विश्वकर्मा की पूजा-अर्चना की गई। पूजा की समाप्ति के बाद भव्य भंडारे का आयोजन किया गया। भंडारे में हजारों की संख्या में श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया। यह भंडारा दोपहर से शुरू होकर देर रात तक चलता रहा। मौके पर उपस्थित प्रयागराज गेट ग्रील के मालिक प्रयागराज चंद्रवंशी ने बताया कि हर वर्ष विश्वकर्मा पूजा के अवसर पर भवानी नगर में हमारी ओर से भव्य भंडारे का आयोजन कराया जाता है इस भंडारे में हजारों सालों धातुओं को प्रसाद ग्रहण करने का सौभाग्य प्राप्त होता है हमारे अन्य सहयोगी भी इस भंडारे को सफल बनाने में चढ़ बढ़कर हिस्सा लेते हैं। मौके पर अनिल चंद्रवंशी, चुन्नु प्रजापति, जलाल अंसारी, राधे श्याम जयसवाल, रंजीत चंद्रवंशी, शरवन चौहान, सर्फे गुलाह सहित अन्य लोग उपस्थित।

मनाए जाने की परंपरा रही है। ज्योतिष शास्त्र के अनुसार, इसी दिन सूर्य कन्या राशि में प्रवेश करते हैं। चूंकि सूर्य की गति अंग्रेजी तारीख से संबोधित है, इसलिए कन्या संक्रांति भी प्रतिवर्ष 17 सितंबर को पड़ती है। जैसे मकर संक्रांति 14 जनवरी को ही पड़ती है।

ठीक उसी प्रकार कन्या संक्रांति भी प्रायः 17 सितंबर को ही पड़ती है। इसलिए विश्वकर्मा जयंती भी 17 सितंबर को ही मनाई जाती है। कहा जाता है कि प्राचीन काल में जितनी राजधानियां थीं, प्रायः सभी विश्वकर्मा की ही बनाई कही जाती हैं।

परिवार स्वास्थ्य मेला 2023

“आजादी के अमृत महोत्सव में हम ले ये संकल्प, परिवार नियोजन को बनाएंगे, खुशियों का विकल्प।”

यही है हमारा प्लान

पहले जिंदगी में तरक्की करेंगे, फिर पहला बच्चा सोचेंगे.

“परिवार नियोजन विकास, समानता और सतत विकास की दिशा में पहला कदम है। छोटे परिवारों का नविष्य ज्वावा स्वस्थ और समृद्ध होता है, जो देश को आर्थिक रूप से मजबूत बनाता है।”

भविष्य की खुशियाँ प्लान करो, सोच कर माँ - बाप बनो.

- शादी के बाद पहले बच्चे के बारे में तब सोचें जब आपका घर आर्थिक रूप से और महिला तन-मन से लायक हो
- माँ और बच्चे स्वस्थ रहेंगे जब 2 बच्चों के बीच में कम से कम 3 साल का अंतर रहेंगे
- 2 बच्चों में अंतर रखने के बहुत से आसान और सुरक्षित तरीके हैं जैसे कंडोम, गर्भनिरोधक गोलीयाँ, इंजेक्शन, IUCD और आपातकालीन गर्भनिरोधक गोली.

उपयोग से पहले अपने नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र के डॉक्टर की राय जरूर लें

गर्भनिरोधक गोलीयाँ	कंडोम	कोपर आई.यू.सी.डी 375 आई.यू.सी.डी 380 A	इंजेक्शन डी.एन.पी.ए	आपातकालीन गर्भनिरोधक गोली
--------------------	-------	--	---------------------	---------------------------

अधिक जानकारी के लिए अपने जिले के जिला अस्पताल अथवा अपने नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र/ए.एन.एम./सहिया से सम्पर्क करें।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, झारखण्ड
स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

शिविर सेन्ट्रल जेल में विधिक जागरूकता शिविर आयोजित

कैदियों को मिली कानून व अधिकार की जानकारी

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के अध्यक्ष नीरज कुमार श्रीवास्तव के निर्देश पर रविवार को केंद्रीय कारा मेदिनीनगर में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इसमें लीगल एड डिफेंस काराउंसिल के चीफ अमिताभ चन्द्र सिंह ने बन्दिनों को संबोधित करते हुए कहा कि लीगल एड पाना बन्दिनों का कानून अधिकार है। कोई भी बन्दी लीगल एड के लिए पीएलपी के माध्यम से या जेल प्रशासन के माध्यम से अपना आवेदन जिला विधिक सेवा प्राधिकार के कार्यालय भेज कर विधिक सहायता ले सकते हैं। उन्होंने कहा कि विधिक सहायता



के तहत उन्हें फ्री में वकील की सुविधा दी जाती है। कोर्ट फीस भी नहीं लगती है। मौके पर लीगल एड डिफेंस काराउंसिल के डिट्टी चीफ संतोष कुमार पांडेय ने कहा कि अगर किसी व्यक्ति के अधिकार का हनन हो रहा है तो वह अपने अधिकार के प्रति आवाज उठा सकता है। उन्होंने बन्दिनों कई

पेशी, प्ली बारगेनिंग, पैरोल का अधिकार, जेल अदालत, लोक अदालत, नेशनल लोक अदालत, मध्यस्थता के बारे में विस्तार से चर्चा की। मौके पर अस्तिस्ट उच्च कुमार ने कहा कि जागरूकता शिविर का उद्देश्य कारा में बंद लोगों को अधिकारों के प्रति जागरूक करना है। जाने अनजाने

अगर आपसे गलती हो गई है तो आप पश्चाताप करें। आप सभी कानून का उल्लंघन करने पर ही जेल में बंद है। इस मौके पर अस्तिस्ट वीर विक्रम वक्सा राय ने कहा कि लीगल एड से मिलने वाली सुविधा का लाभ उठाना चाहिए। लीगल एड डिफेंस काराउंसिल के कार्य पर विश्वास करने की जरूरत है। इस मौके पर अस्तिस्ट पुष्कर राज ने कहा कि जब तक बन्दी अपनी समस्याओं को हम अधिवक्ताओं तक सही ढंग से नहीं रखेंगे हम उनकी बातों को न्यायालय तक नहीं पहुंचा सकते हैं। मौके पर अस्तिस्ट नीतू कुमारी, जेल पीएलपी, काराकर्मी सहित दर्जनों बन्दी उपस्थित थे।

महज पांच घंटे के अंदर अपराधी गिरफ्तार, लोडेड कट्टा व कारतूस बरामद

चंदवा पेट्रोल पंप लूटकांड का खुलासा

नवीन मेल संवाददाता। चंदवा चंदवा पुलिस ने एक बड़ी सफलता हासिल करते हुए महज पांच घंटे के अंदर शनिवार की शाम हुई पेट्रोल पंप लूट कांड का खुलासा कर दिया है। चंदवा थाना प्रभारी बबलू कुमार के नेतृत्व में पुलिस ने छापामारी कर लूट कांड की घटना में शामिल एक अपराधी को घटना के 5 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। मामले की जानकारी देते हुए लातेहार एसडीपीओ संतोष कुमार मिश्रा ने बताया कि शनिवार की शाम 2 अपराधियों ने चंदवा-मालहन-मैकलुस्कोकॉज पथ पर दूबी स्थित हिंस्टान बायोडिजल पेट्रोल पंप में हथियार के बल पर लूटपाट की घटना को अंजाम दिया था। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर चंदवा थाना प्रभारी बबलू कुमार के नेतृत्व में



पुलिस की टीम गठित की गई और अपराधियों के खिलाफ छापामारी अभियान चलाया गया। पुलिस ने घटना में शामिल 1 अपराधी को लोडेड देशी कट्टा के साथ हरैयाटांड मुरपा,बालुमाथ निवासी मो नवाजिश पिता मुमताज अंसारी को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में लातेहार भेज दिया गया। उसके पास से लूट के पैसे के दो हजार रुपये भी बरामद हुए हैं।

एसडीपीओ ने बताया कि दूसरे अपराधी की गिरफ्तारी के लिए भी लगातार छापामारी की जा रही है। छापामारी दल में ये शामिल छापामारी दल में थाना प्रभारी बबलू कुमार, सब इंस्पेक्टर धर्मेन्द्र कुमार महतो, नारायण यादव, कुंदन कुमार, जमील अंसारी, नरेंद्र शर्मा के अलावे सैट 44 सशस्त्र बल एवं सैप सशस्त्र बल मालहन पिकेट के जवान शामिल थे।

घटना को अंजाम देने की फिराक में घूम रहा अपराधी हथियार के साथ गिरफ्तार

चंदवा। थाना क्षेत्र के चेंटर एरिया में किसी अप्रिय घटना को अंजाम देने की फिराक में घूम रहे एक अपराधी को पुलिस ने हथियार के साथ पकड़ने में बड़ी सफलता प्राप्त की है। पुलिस ने अपराधी के पास से एक लोडेड कट्टा, 8 एएम की गोली, एक मोबाइल फोन बरामद किया है। पुलिस इंस्पेक्टर बबलू कुमार ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि चेंटर एरिया में दो अपराधी हथियार के साथ किसी अप्रिय घटना को अंजाम देने व विकास कार्य कर रहे ठेकेदार से लेवी वसूलने की फिराक में घूम रहे हैं। इसके बाद पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर पुलिस इंस्पेक्टर सह थाना प्रभारी के नेतृत्व में छापामारी

दल का गठन किया गया। गठित टीम के द्वारा रुद और चेंटर रेलवे लाईन एरिया के किनारे छापामारी कर एक अपराधी को धर दबोचा गिरफ्तार अपराधी की पहचान दीपक कुमार सिंह 24 वर्ष पिता स्व मनोज सिंह ग्राम चेंटर थाना चंदवा (लातेहार) निवासी के रूप में हुई है। इस संबंध में चंदवा थाना कांड सं 185/23 थारा 25(1-बी) ए 126/35 आर्म्स एक्ट दर्ज कर गिरफ्तार अभियुक्त को लातेहार जेल भेज दिया गया। छापामारी दल में पुलिस इंस्पेक्टर सह थाना प्रभारी बबलू कुमार, पुअनि कुंदन कुमार, सअनि प्रभु नारायण राम, सैट 47 के सशस्त्र बल, चेंटर पिकेट व सैट 44 के सशस्त्र बल शामिल थे।

सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति परोका कला के अध्यक्ष बने गौतम सिंह, बिजेश सचिव

नवीन मेल संवाददाता। इटखोरी(चतरा)

इटखोरी प्रखंड क्षेत्र के सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति परोका कला की बैठक सोमवार को गांव में बसंत नारायण सिंह के अध्यक्षता में हुई जिसमें समिति का पुनर्गठन करते हुए सर्वसम्मति से गौतम सिंह को अध्यक्ष, बिजेश प्रसाद को सचिव, रणधीर सिंह को कोषाध्यक्ष, रंजीत सिंह, श्यामसुंदर राणा एवं अरुण पासवान को उपाध्यक्ष, सुनील राणा एवं संजय सिंह को पूजा प्रभारी, अनिल राणा को रावण दहन प्रभारी, राहुल सिंह एवं उत्तम राणा को चंदा प्रभारी नियुक्त किया गया। साथ ही सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी वड़ चढ़कर पूजा पाठ किया जायेगा। बताया गया कि पूजा में जितना भी धी एवं प्रसाद लगेगा वो उपाध्यक्ष रंजीत सिंह के द्वारा दिया जाएगा।



कलश में लगने वाला कपड़ा एवं जय माता दी का पट्टा भोला राणा के द्वारा, कलश में नारियल सचिव बिजेश प्रसाद, श्रद्धालुओं के लिए शरबत व्यवस्था कोषाध्यक्ष रणधीर सिंह, श्रद्धालुओं के लिए केला एवं सेव की व्यवस्था पूर्व अध्यक्ष अभिमन्यु राणा के द्वारा किया जायेगा। साथ ही निर्णय लिया गया कि दुर्गा मंदिर के अंदर पिंड का

हाइट तोड़कर दो से ढाई फीट कर मंदिर में टाइल्स भी पूजा के पहले लगाया जायेगा। बैठक में मुख्य रूप से विनय कुमार सिंह, अवधेश प्रसाद, संतोष राम, संजय सिंह, रामकुमार सिंह, बसंत पासवान, इंद्रदेव पासवान, निर्मल यादव, सिंधू सिंह, अभिषेक सिंह, विनय सिंह, राजू सिन्हा, अमित सिंह, सुमन सिन्हा आदि उपस्थित थे।

चकला में हाथियों ने फिर मचाया उत्पात, फसलें रौंदीं

नवीन मेल संवाददाता। चंदवा थाना क्षेत्र के चकला समेत कई इलाकों में कई वर्षों से लोग हाथियों का आतंक झेल रहे हैं। रविवार रात भी चकला अंतर्गत हरैया पडुआ गांव में हाथियों का झुंड आ धमका और लगभग दो घंटे उत्पात मचाया। हाथियों के द्वारा महेश मुंडा, अजय मुंडा, अनुज मुंडा, लालमुनी देवी, शुभो देवी, मोनिा देवी तथा पांडे पाहन के खेत में लगे फसल को खाते हुए रौंदकर बर्बाद कर दिया। इसके बाद ग्रामीण काफी मशक्कत से हाथियों को गांव से बाहर भगाया। ग्रामीणों के मुताबिक हाथियों का झुंड पुनःगांव में आ धमका और फिर से लोगों के खेत में लगे फसल को रौंदकर बर्बाद कर दिया। ग्रामीण वन विभाग के कर्मियों पर खासे नाज हैं। स्थानीय ग्रामीण सुरेंद्र उरांव ने



वन कर्मियों पर आरोप लगाते हुए कहा की हाथी आने की सूचना पर वनकर्मों पहुंचते जरूर हैं पर वे उस ओर जाते हैं जिस ओर हाथी नहीं रहता है। ग्रामीण अपने सूझ-बूझ से हाथियों को क्षेत्र से बाहर करते हैं। ग्रामीण वन विभाग पर संसाधन नहीं मुहैया कराने का आरोप लगाते रहे हैं। इस संबंध में वन क्षेत्र पदाधिकारी राकेश कुमार ने कहा कि हाथी भारी का सारा संसाधन दिया जा रहा है और वन कर्मों प्रतिदिन क्षेत्र में जा रहे हैं और हाथियों पर नजर रख रहे हैं।

पीएम के जन्म दिन पर लगाया रक्तदान शिविर

बरवाडीह। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन के अवसर में सोमवार को भाजपा युवा मोर्चा मंडल कमेट्री अध्यक्ष विकास सिंह के नेतृत्व में प्रखंड मुख्यालय के नेतृत्व में ब्रॉक परिसर में रक्तदान शिविर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन पूर्व विधायक व जिला अध्यक्ष हरिकृष्ण सिंह के द्वारा किया गया। रक्तदान करने वालों में युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष विकास कुमार सिंह, महामंत्री पासरा जायसवाल, महामंत्री मनोज प्रसाद, युवा मोर्चा प्रदेश कार्य समिति सदस्य आशुतोष सिंह, किसान मोर्चा प्रखंड अध्यक्ष मनोज यादव, सांसद प्रतिनिधि अजय सोनी, आर्यन चंद्र, जयराज सिंह, आर्य कुमार, संकल्प चौधरी, अख्तर खान, आदित्य सिंह, राज गुप्ता, आनंद प्रसाद आदि शामिल थे।

सड़क कीचड़ में तब्दील धान रोप किया विरोध

नवीन मेल संवाददाता। गिद्धौर(चतरा) प्रखंड क्षेत्र के बरियातू पंचायत के महुआटांड के महाडोरिया टोला में सोहर भुइया के घर से बैजू भुइया के घर तक सड़क कीचड़ में तब्दील हो गया है। ग्रामीणों ने सोमवार को उक्त सड़क में धान रोपाई कर विरोध कर शासन का ध्यानकृष्ट समस्या पर कराया। ग्रामीणों ने बताया कि यह सड़क काफी दिनों से जर्जर है व बरसात के समय में कीचड़ में तब्दील हो गया है। इस सड़क से दर्जनों गांव के लोग गुजरते हैं। जिससे ग्रामीणों को आवागमन में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने यह भी बताया कि स्थानीय



जनप्रतिनिधियों को सड़क मरम्मत कराने की कई बार मांग की, परंतु स्थानीय जनप्रतिनिधियों के उदासीनता के कारण सड़क नहीं बन पाई है। ग्रामीण प्रशासन से उक्त सड़क की मरम्मत कराने की मांग की है। धान रोपाई में ब्रह्मदेव भुइया, इंद्रदेव भुइया, सिक्ंदर भुइया, अशोक भुइया, मोहन भुइया, मोना देवी बेबी देवी, पार्वती, गुडिया देवी आदि शामिल थे।

आयुष्मान भव: सेवा पखवाड़ा का शुभारंभ

लातेहार। सदर अस्पताल में विधायक वैद्यनाथ राम द्वारा दीप प्रज्वलित कर आयुष्मान भव: अभियान का शुभारंभ किया गया। विधायक ने कहा कि यह अभियान जिला स्तर पर 17 सितंबर से 2 अक्टूबर 2023 तक चलाया जाएगा। इस अवधि में जागरूकता अभियान, जागरूकता रैली, सभा, ब्लड डोनेशन कैम्प लगाए जायेंगे। जिले में 2 लाख 95 हजार नागरिकों का आयुष्मान कार्ड बनाया जा चुका है। जिला परिषद अध्यक्ष ने कहा कि ग्रामीण के शहरी दोनों क्षेत्रों में आयुष्मान मेले लगेंगे। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में साप्ताहिक मेले लगेंगे और नि:शुल्क उपचार किया जाएगा। कैंसर, बीपी व शुगर की स्क्रीनिंग की जाएगी साथ ही स्वच्छता अभियान व रक्तदान व अंगदान शिविर लगाए जाएंगे।

संक्षिप्त सुहागिनों ने व्रत रख की सोभार्थ की कामना



चतरा/टंडवा। तीज व्रत को लेकर सोमवार को प्रखंड क्षेत्र के सुहागीनों में खाशा उत्साह देखा गया। अपने सुखमय दाम्पत्य जीवन व पति के दीर्घायु की कामना को लेकर सनातन धर्मावलंबी महिलाओं ने चौबीस घंटे तिराहार व निजंला रहकर विधिवत हरतालिका (तीज) व्रत किया। बताया गया कि चूँकि तृतीया दिवस के 10 बजकर 27 मिनट तक ही रहने के कारण अधिकांशत: महिलाओं ने सुबह में ही भगवान शिव व माता पार्वती की पूजन आराधना मंदिरों व घरों में टोली बनाकर सोलहों श्रृंगार कर किया। वहीं व्रत का अंगलवार को पारण करने के पश्चात प्रमुख राजकीय पर्व करमा का डाला अखरा में रखकर अपने भाइयों के सुखद कामना को लेकर सामूहिक नृत्य, गायन-वादन का उत्सव प्रारंभ हो जायेगा।

चंदवा अंचल में नये सीओ ने संभाला पदभार

चंदवा। अंचल में सोमवार को नए अंचलाधिकारी के रूप में जयशंकर पाठक ने पदभार संभाला। बीडीओ विजय कुमार, सीआई ऋषिदेव कमल, प्रधान सहायक सुर्यदेव राम ने बुके देकर उनका स्वागत किया। करीब एक वर्ष से प्रखंड में सीओ की पदस्थाना नहीं रहने के कारण यहां जमीन संबंधी कामकाज काफी प्रभावित था। अंचलाधिकारी की पदस्थाना से लोगों ने राहत की सांस ली है।

बालूमाथ में विश्वकर्मा पूजा शांतिपूर्ण संपन्न

बालूमाथ। प्रखंड अंतर्गत बाबा विश्व कर्म पूजा धूमधाम से शांतिपूर्ण संपन्न हुआ प्रखंड में जगह-जगह पर प्रतिमा स्थापित कर वाहन मालिक, व्यवसाई, विश्वकर्मा पूजा करते नजर आए। वहीं हर साल की तरह इस साल भी प्रखंड क्षेत्र के चमातू ग्राम में बाबा विश्वकर्मा का प्रतिमा स्थापित कर धूमधाम से पूजा की गई और इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसका जिला पार्षद प्रियंका देवी एवं उप प्रमुख कामेश्वर राम ने उद्घाटन किया। जनप्रतिनिधियों ने कहा कि विश्वकर्मा पूजा का शुभकामनाएं देते हुए बोला कि होली, दिवाली, दशहरा या ईद हो यह शांति सौहार्द और एक जुटता का प्रतीक होता है। इसे मिलजुल कर मनाएँ। इसी दौरान रांची से चलकर आए सत्य म्यूजिकल ग्रुप के कलाकारों ने एक से बढ़कर एक कला प्रस्तुत किया। जिसमें नृत्य, नाटक, गाना से दर्शकों का मन मोह लिया। मौके पर हजारों दर्शक मौजूद रहे।

प्रखंडस्तरीय स्वास्थ्य मेले का हुआ आयोजन

महुआंडांड। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में सोमवार को प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य मेला की शुरुआत सिविल सर्जन अशोक कुमार अनुमंडल पदाधिकारी नीत निखिल सुरीन, जिला परिषद सदस्य स्तोला नगसिया, प्रखंड विकास पदाधिकारी अमरेन डॉंग, चिकित्सा प्रभारी डॉ अमित खलखो, प्रखंड प्रमुख कंचन कुजूर उप प्रमुख अभय मिंज के द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। उत्कृष्ट कार्य के लिए डॉक्टर व स्वास्थ्य कर्मियों को सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वालों में प्रभारी चिकित्सा प्रभारी डॉ अमित खलखो, डॉ रवि कुमार उरांव, डॉ सीमा कुमारी, डॉ विनित मुकेश नाम शामिल है। वहीं स्वास्थ्य कर्मों रीना खाखा, एरमा खाखा, अलबिना मिंज, मरियम कुजूर, मनिता तिप्पा, जैनेश्वरी कुजूर, संगम तिर्की, सरिता नोसिया, हेमलता टोप्पो, प्रभा कुजूर, अनिमा लकड़ा, संगीता देवी आदि को प्रशस्ति पत्र व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। स्वास्थ्य मेला में प्रखंड के दूर दराज गांव के आए व बाजार क्षेत्र के लगभग 450 लोगों को अभी तक लाभ मिला है।

डीएसपी ने किया आटोमोबाइल्स का उद्घाटन

मयूरहंड(चतरा)। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत करमा चौक में रविवार को विश्वकर्मा पूजा के शुभवसर पर देवकी आटोमोबाइल्स का उद्घाटन डीएसपी केदार नाथ राम व मुखिया रामनाथ यादव ने संयुक्त रूप से किया।



डीएसपी ने कहा कि करमा चौक में विश्वकर्मा पूजा पर होंडा कंपनी का शोरूम खुलने से क्षेत्रवासियों को काफी लाभ मिलेगा। वहीं संचालक रनवीर गुप्ता ने बताया कि ग्राहकों को सुविधा उपलब्ध कराना पहली प्राथमिकता होगी। शोरूम के साथ वर्कशॉप का भी संचालन किया जा रहा है। मौके पर गुणेश कुमार यादव होंडा एसपी साईन खरीदकर पहला ग्राहक बने, वहीं दुसरा ग्राहक एकटीवा स्कुटी खरीदकर बना। उद्घाटन के मौके पर उप मुखिया जनार्दन कुमार यादव, मनोज यादव, विश्वभर यादव समेत दर्जनों लोग उपस्थित थे।

श्रद्धा भक्ति के साथ हुई विश्वकर्मा की पूजा

चतरा/गिद्धौर/पथलगाड़ा। देवशिल्पी भगवान विश्वकर्मा की पूजा श्रद्धा-भक्ति के साथ जिला मुख्यालय के अलावे प्रखंडों में प्रतिमा विसर्जन के साथ संपन्न हो गई। सोमवार को विभिन्न पूजा स्थलों से गाजे-बाजे के साथ भगवान विश्वकर्मा के प्रतिमा के साथ विसर्जन जुलूस निकाला गया। जुलूस में शामिल लोग अबीर-गुलाल उड़ाने व बाबा विश्वकर्मा का जयकार लगाते हुए स्थानीय नदी-चाट व जलाशय पहुंचे, जहां विधि विधान से आरती पूजा करने के उपरांत प्रतिमा का विसर्जन किया गया।

जेल अदालत-सह-विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन

लातेहार। 17 सितंबर को स्थानीय मंडलकारा में झालसा, रांची के निदेशानुसार एवं प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश -सह- अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार, लातेहार अखिल कुमार के आदेशानुसार जेल अदालत-सह- विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस आयोजन में मो. अब्दुल नसीर, मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी लातेहार ने कैदियों को जागरूकता कैम्प में अपने मुकदमें की स्थिति की जानकारी एवं अपने उपर लगे आरोप की जानकारी रखने के संबंध में काराधीन कैदियों को जागरूक किया। इस विधिक जागरूकता शिविर में शशि भूषण शर्मा, अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी, लातेहार ने सभी कैदियों को कानूनी रूप से जागरूक रहने के लिए प्रेरित किया एवं प्ली बारगेनिंग कानून से संबंधित जानकारी विचाराधीन कैदियों को दी। इस कार्यक्रम में मो. अब्दुल नसीर, मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी लातेहार और शशि भूषण शर्मा, अपर मुख्य न्यायिक दण्डाधिकारी, लातेहार ने कैदियों से उनकी समस्याएं सुनी और उसके जल्द से जल्द निराकरण का आश्वासन दिया। इस कार्यक्रम में एएनडीसी के अधिवक्ता ने सभी कैदियों को छोटे-मोटे मुकदमों में सुलह समझौता से संबंधित विशेष रूप से प्रकाश डाला।

प्रखंड मुख्यालय में लगा स्वास्थ्य शिविर, कार्यालय से नदारद रहे प्रखंड कर्मि

नवीन मेल संवाददाता। मयूरहंड(चतरा) प्रखंड मुख्यालय परिसर में सोमवार को स्वास्थ्य विभाग द्वारा पूर्वनिर्धारित कार्यक्रम के अनुसार स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का उद्घाटन प्रमुख मिक्की देवी व चिकित्सा प्रभारी सुमित कुमार जयसवाल ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। प्रमुख ने लोगों से अपील किया की शिविर में बढ़ चढ़ कर भाग लें और स्वास्थ्य लाभ उठाएँ। शिविर में दूर दराज से पहुंचे लोगों में ब्लड शुगर जांच 80, ब्लड प्रेशर 80, होमियोपैथी में 103, आयुर्वेद में 70, नेत्र जांच 55, टीबी 36, एचआईवी 43, मलेरिया जांच 41, योग में 60, मातृ और बाल स्वास्थ्य में 02 ने उपचार करवाया। वहीं उपचार के बाद निशुल्क दवाइयां भी दी गई। मलेरिया तकनीकी पर्यवेक्षक सुमंत कुमार पांडेय द्वारा डेंगू, फ्लेरिया, जेई, मलेरिया के बारे में लोगों को



जागरूक किया गया। दूसरी ओर अंचल कार्यालय में कर्मी संतोष रजक, बिरजू प्रसाद मेहता को छोड़ कार्यालय में कोई कर्मी नहीं दिखे। वहीं प्रखंड कार्यालय में कम्प्यूटर ऑपरेटर मुकेश कुमार, शिव कुमार व मरनोरा बीपीओ नीरज कुमार व ही उपस्थित थे। बाकी प्रखंड के अन्य कर्मी कार्यालय में उपस्थित नहीं थे। बीस सूत्री अध्यक्ष रामभरोसा यादव ने बताया की प्रखंड कार्यालय में कर्मी नहीं थे। इसकी सूचना उपायुक्त को दूरभाष पर दिया। शिविर में डॉक्टर अरविश कुमार, आशुरंजन कुमार, अजय कुमार शर्मा, एएनएम नीलम सोरेन, एस एच ओ मनिषा कश्यप, किरण कुमार पांडेय द्वारा डेंगू, फ्लेरिया, जेई, मलेरिया के बारे में लोगों को

बेमियादी चक्का जाम के लिए एसडीओ को लिखा पत्र

बालूमाथ। लातेहार हाईवा ऑनर एसोसिएशन ने बीते 16 सितंबर को एसडीओ लातेहार को एक पत्र लिखकर कहा है कि तुबेद कोल परियोजना से होने वाली कोयले के परिवहन में स्थानीय वाहनों को प्राथमिकता नहीं मिलने के कारण आगामी 21 सितंबर से अनिश्चितकालीन चक्का जाम किया जाएगा। पत्र में यह भी लिखा गया है कि डीवीसी तुबेद कोल परियोजना से कुसमाही साईडिंग तक कोयला परिवहन बाहरी गाड़ियों से किया जा रहा है। इस परिवहन में बिना स्थानीय हाईवा और बिना भाड़ा निर्धारित किये बिना स्थानीय हाईवा को प्राथमिकता दिए परिवहन किया जा रहा है। बताया कि पूर्व में भी कई बार पत्राचार के माध्यम से इस समस्या का समाधान के लिए अवगत कराया गया था, परंतु कंपनी या जिला पदाधिकारी द्वारा अब तक कोई सकारात्मक प्रहल नहीं की गई। इससे बाध्य होकर लातेहार हाईवे ऑनर एसोसिएशन द्वारा अनिश्चितकालीन चक्का जाम किया जाएगा। इसकी प्रतिलिपि सगटन द्वारा कोयला मंत्री, मुख्यमंत्री, उपयुक्त, पुलिस अधीक्षक, महाप्रबंधक डीवीसी तुबेद कोल परियोजना सहित स्थानीय थाना और आंचल को भी भेजी गई है।

'खेलो झारखंड का उद्देश्य छिपी प्रतिभा को मंच देना'



नवीन मेल संवाददाता। चतरा 18 सितंबर से 23 सितंबर तक आयोजित हो रहे खेलो झारखंड अंतर्गत जिला स्तरीय खेल कूद प्रतियोगिता का शुभारंभ जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम चतरा में सोमवार को किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ जिला परिषद उपाध्यक्ष ब्रजकिशोर तिवारी, उप विकास आयुक्त उत्कर्ष गुप्ता, डीआरडीए निर्देशक अरूण कुमार एक्का, जिला शिक्षा पदाधिकारी दिनेश मिश्र, जिला शिक्षा अधीक्षक अभिषेक बड़ाइक, क्षेत्र शिक्षा पदाधिकारी अमित कुमार, जिला ओलंपिक संघ के कार्यकारी अध्यक्ष चंद्रेश कुमार, सचिव राकेश कुमार एवं कोषाध्यक्ष जितेंद्र चंद्रवंशी, एडीपीओ मनोज सिंह द्वारा विधिवत किया गया। कार्यक्रम में सभी प्रखंड से आए खिलाड़ियों

ने मार्च पास्ट कर सभी का दिल मोह लिया। उपविक्स आयुक्त ने खेलो झारखंड में हिस्सा लेने वाले सभी प्रतिभागियों को शुभकामना दी। वहीं विशिष्ट अतिथि जिप उपाध्यक्ष तिवारी ने अपने संबोधन में कहा कि खेलो झारखंड का उद्देश्य वैसे ग्रामीण एवं सुदूर वर्ती क्षेत्र के बच्चों जिसमें छिपी हुई कला है उसे उजागर करना है। इस कार्यक्रम के तहत बच्चों का मानसिक एवं बौद्धिक विकास भी होता है। पहले दिन का मैच वॉलीबॉल खेल से शुरू किया गया, जिसमें 14 वर्ष वर्ग, 17 वर्ष के अंदर व 19 वर्ष के अंदर के बालक बालिकाओं के बीच मैच का आयोजना हुआ। जिला स्तरीय प्रतियोगिता में सफल प्रतिभागी राज्य स्तर पर रांची में 21 सितंबर से आयोजित प्रतियोगिता में भाग लेंगे।

खेलकूद बालिका वर्ग में गुड़ियादामर, बालक वर्ग में टोपनो ब्रदर्स बने विजेता

विधायक ने किया विजेता खिलाड़ियों को पुरस्कृत

नवीन मेल संवाददाता। बरवाडीह प्रखंड के लंका खेल मैदान में मां दुर्गागीन स्पोर्ट्स क्लब बालक बालिकाओं के बीच में फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच रविवार को खेला गया। बीते एक पखवाड़े से लंका खंडिया खेल मैदान में चल रहे फुटबॉल टूर्नामेंट में फाइनल मैच का उद्घाटन स्थानीय विधायक रामचंद्र सिंह द्वारा किया गया। टूर्नामेंट में आसपास के दो दर्जन से अधिक बालक बालिकाओं के टीमों ने हिस्सा लिया था, जिसमें अपने-अपने प्रतिद्वंदी को हराकर बालिका वर्ग में गुड़ियादामर, (लेसलीगंज) बनाम बरवाडीह का फाइनल मुकाबला हुआ, जिसमें



बालिका वर्ग में गुड़ियादामर की टीम बरवाडीह बालिका टीम को 2-1 से हराकर विजेता रही, जबकि बालक

वर्ग में मायापुर (रामगढ़ पलामू) बनाम टोपनो ब्रदर्स बढानिया के बीच हुआ मुकाबला हुआ विवाद

के कारण नहीं हो सका। मायापुर की टीम द्वारा रेफरी अशफाक अहमद मुन्ना के निर्णय को नहीं मानने के

कारण टोपनो ब्रदर्स टीम को विजेता घोषित किया गया। मुख्य अतिथि विधायक ने दोनों विजेता टीमों को सम्मानित किया। उन्होंने इस तरह के आयोजन में हर संबंध सहयोग देने की बात कही। इस दौरान अजय चंद्रवंशी, असफाक अहमद मुन्ना, अनिल कुमार सिंह, दीपु तिवारी, अवधेश मेहरा, सईद अंसारी, हुलास सिंह, उप मुखिया खुरा, कुलेश्वर प्रसाद सिंह, सुजीत कुमार क्लब, आदित्य साव, मां दुर्गागीन क्लब के दीपक कुमार सिंह, अजीत कुमार, पंचम सिंह, रितेश कुमार सिंह, बबलू सिंह, शिवपूजन, कैलाश राम, वीरेंद्र राम आदि उपस्थित थे।

पूर्व विधायक ने किया श्री कृष्णा पयुल्स स्टेशन का उद्घाटन



मयूरहंड(चतरा)। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत इटखोरी जिहू मुख्यमार्ग करमा में रविवार को विश्वकर्मा पूजा के अवसर पर श्री कृष्णा पयुल्स स्टेशन का उद्घाटन पूर्व विधायक जनार्दन पासवान ने किया। संचालक प्रमोद यादव ने बताया की ग्राहकों को बेहतर सेवा उपलब्ध करवाना हमारी पहली प्राथमिकता है। मौके पर समाजसेवी सुधीर यादव, अधिवक्ता संत कुमार सिंह, मनोज यादव, लक्ष्मी चंद्रवंशी, विजय यादव के अलावा दर्जनों लोग उपस्थित थे।

तीज त्योहार पर पति की दीघार्यु के लिए सुहागिनें निर्जला रहीं हरितालिका तीज : महिलाओं ने रखा व्रत

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा लोहरदगा के शहरी व ग्रामीण इलाकों में हरतालिका तीज के अवसर पर पत्नियों ने अपने अपने पतियों की लंबी उम्र के लिये निर्जला व्रत रखा। ये व्रती पत्नियां अगले सुबह सूर्योदय के बाद अपना उपवास तोड़ेंगी। तीज त्योहार पर अपने पति के दीघार्यु के लिए सुहागिनें निर्जला रहीं। इस दौरान स्नान ध्यान कर शिवमंदिरों में जाकर सुहागिनों ने शंकर-पार्वती की पूजा अर्चना भी की। व्रत के नियम के अनुसार सुहागिनें अहले सुबह से निर्जला व्रत रखकर शाम को स्नान ध्यान कर शिवमंदिर में जाकर शिव पार्वती की पूजा कर अपने पति के लंबी उम्र के लिए आशिष मांगा। इस दौरान कथा श्रवण के साथ महिलाओं ने दान भी किया। जनश्रुतियों के अनुसार शंकर को पति के रूप में भगवान पार्वती को पाने के लिए कठिन व्रत किया था। अंत में निर्जला और निराहार रह कर उन्होंने शिव को



प्राप्त कर लिया। इस मान्यता के अनुसार तीज त्योहार पर सुगाहिनें निर्जला व्रत रह शिव पार्वती की पूजा अर्चना करती हैं। इस मौके पर तमाम महिलाओं ने शिवालयों में जाकर भगवान शिव की पूजा-अर्चना की। यूं तो पति के दीघार्यु होने और उनकी रक्षा के लिए धर्मशास्त्रों में कई व्रत-त्योहारों का जिक्र है, लेकिन इनमें 'हरितालिका तीज' व्रत का बेहद महत्व है। तीज

पर्व भाद्रपद महीने के शुक्ल पक्ष की तृतीया तिथि को मनाया जाता है। महिलाओं ने हाथों में मेंहेदी रचाई, सामान की खरीददारी की : अखंड सौभाग्यवती हरितालिका तीज व्रत को लेकर महिलाओं ने रविवार देर रात तक अपनी तैयारियों को पूरा कर लिया था। महिलाओं ने हाथों में मेंहेदी रचाई और व्रत में प्रयोग होने वाले सामान की खरीददारी की। सोमवार को

महिलाएं पति की दघार्यु के लिए निराजल व्रत रखीं। महिलाएं पूजा के लिए अलग-अलग पूजन सामग्री की खरीददारी किया। श्रृंगार के सभी सामानों सहित टोकरीयां बाजार में जमकर बिकीं। बांस से बनी इन टोकरीयों में मेंहेदी, सिंदूर, बिंदी, कंधी, आईना व आदि जरूरी श्रृंगार के सामान रखे गए हैं जो पूजन में काम आते हैं। बाजार में यह टोकरीयां 50-100 रुपये तक

बिकी हैं। वहीं बाजार में श्रृंगार सामग्रियों की डिमांड बढ़ी। इसके अलावा फल व अन्य दान की जाने वाली वस्तुओं की मांग बढ़ी है। **सुहाग सामग्री के साथ की पूजा अर्चना :** हरतालिका तीज व्रत को लेकर महिलाओं ने पूजन किया। हरतालिका पूजन के लिए महिलाओं ने गोली काली मिट्टी या बालू रेत, बेलपत्र, शमी पत्र, केले का पत्ता, धतूरे का फल एवं फूल, अकांठ का फूल, तुलसी, मंजरी, जनैव, नाडा, वस्त्र, सभी प्रकार के फल एवं फूल पत्रे, फुलहरा से पूजन स्थान को सुसज्जित किया। पार्वती मां के लिए सुहाग सामग्री- मेंहेदी, चूड़ी, बिछिया, काजल, बिंदी, कुमकुम, सिंदूर, कंधी, माहौर, बाजार में उपलब्ध सुहाग पुड़ा आदि पूजन सामग्रीया एकत्र कर श्रीफल, कलश, अबीर, चन्दन, घी-तेल, कपूर, कुमकुम, दीपक, घी, दही, शक्कर, दूध, शहद पंचामृत भगवान को अर्पित किया।

अवैध खनन/भंडारण/ परिवहन के विरुद्ध चला सघन जांच अभियान

नवीन मेल संवाददाता। गुमला जिले में अवैध खनन /भण्डारण/ परिवहन के विरुद्ध जिला प्रशासन की टीम द्वार लगातार कार्य किया जा रहा है। उपयुक्त के निर्देश के आलोक में अवैध खनन आदि की रोकथाम के लिए खनन विभाग की टीम द्वारा नियमित चेकिंग / छापेमारी किए जा रहे हैं साथ ही सूचना तंत्रों को मजबूत करते हुए अवैध खनन पर कड़ी नजर रखी जा रही है एवं अवैध खनन करने वाले पर कड़ी कार्रवाई की जा रही है। इस वित्तीय वर्ष 2023 के अप्रैल से अगस्त माह में 36 अवैध बालू लदे ट्रैक्टर/ट्रक/हाईवा को किया गया जब्त, अवैध रूप से भंडारित 1,030,310 घनफिट बालू जब्त कर 192.04 लाख रुपये की हुई वसूली। रिपोर्ट के अनुसार इस वित्तीय वर्ष 2023 में अप्रैल से अगस्त माह तक अवैध रूप से बालू लदे 36 ट्रैक्टर / हाईवा को जप्त किया गया हैं। खनन विभाग द्वारा अवैध रूप से भंडारित 1,030,310 घनफिट बालू जब्त करते हुए आम नीलामी के माध्यम से 192.04 लाख

सूचना तंत्रों को सशक्त कर की जा रही औचक छापेमारी रुपये की वसूली की गई है। अवैध रूप से पत्थर लदे 9 ट्रैक्टर/ हाईवा/ट्रक को जब्त किया गया। वहीं 1 अवैध बॉक्साइट लदे ट्रक को भी पकड़ा गया। वहीं वित्तीय वर्ष 2023 अप्रैल माह से अगस्त माह के बीच अवैध रूप से पत्थर लदे 9 ट्रैक्टर/ हाईवा/ट्रक को पकड़ा गया एवं 1 बॉक्साइट लदे ट्रक एवं 1 ड्रिल मशीन युक्त ट्रक को भी जप्त किया गया। इस दौरान अप्रैल से अगस्त माह के बीच अवैध खनन के मामले पर 32 प्रार्थिकी दर्ज कराई गईं। एवं 2 गिरफ्तारी भी हुईं। सितंबर माह में 60,870 घनफिट अवैध रूप से भंडारित बालू को किया गया जब्त, भंडारण करत के विरुद्ध प्रार्थिकी दर्ज। प्राप्त रिपोर्ट के अनुसार सितंबर माह में अब तक बसिया थाना-नर्गत ग्राम बोंगोलोया डोंग घाट में 57570 घनफिट बालू जब्त कर स्थानोपर मुखिया को सुकरथ सौंपते हुए अज्ञात अवैध भण्डारणकर्ता के विरुद्ध बसिया थाना में प्रार्थिकी दर्ज करायी गई है। वहीं बसिया थाना-नर्गत ग्राम निरिड में अवैध रूप से बालू उत्खनन के मामले में 03 ट्रैक्टर एवं 01 जेसीबी जप्त कर प्रार्थिकी दर्ज करायी गयी है। सिसई थाना-नर्गत ग्राम नागफेनी में 3200 घनफीट बालू जब्त कर अवैध भण्डारणकर्ता के विरुद्ध सिसई थाना में प्रार्थिकी दर्ज करायी गई है। घाघरा थाना-नर्गत चांदनी चौक के पास 100 घनफीट अवैध रूप से बालू परिवहन करते ट्रैक्टर को जब्त कर चालक को गिरफ्तार कर घाघरा थाना में प्रार्थिकी दर्ज करायी गई है। गुमला थाना-नर्गत ग्राम बरिसा में अवैध पथर खनन के मामले में प्रदीप सावु, नटवर सावु एवं राहुल सावु पर नामजद प्रार्थिकी दर्ज करायी गई है। जिला खनन पदाधिकारी रामनाथ राय ने बताया कि उपयुक्त कर्ण सत्याथी के निर्देश एवं उनके मार्गदर्शन से खनन विभाग द्वारा कड़े रूप से अवैध तस्करी पर नजर रखा जा रहा है। अवैध खनन / परिवहन /भण्डारण पर रोक लगाने हेतु लगातार औचक निरीक्षण / छापेमारी किया जा रहा है।

चैनपुर में सड़क दुर्घटना में दौ महिलाएं हुई घायल

नवरन मेल संवाददाता। चैनपुर (गुमला) मुख्यालय के पीपल चौक के समीप अज्ञात ट्रैक्टर के धक्के से स्कुटी सवार हेसाग गांव निवासी नीरा कुजूर पति विशाल कुजूर (25) एवं पूनम टोपो पति कमल टोपो (30) वर्ष गंधीर रूप से घायल हो गईं। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार दोनों महिला अपने स्कुटी से बस स्टैंड से ब्लाक मोड़ की ओर जा रही थीं। तभी पीपल चौक के समीप पीछे से आ रहे अज्ञात ट्रैक्टर ने जोरदार धक्का दे दिया जिससे दोनों महिला गिर गईं। नीरा कुजूर का बायां पैर टूट गया जबकि पूनम टोपो के चेहरे एवं कमर में गंधीर चोट लगी है। घटना के बाद ट्रैक्टर चालक ट्रैक्टर सहित मौके से फरार हो गया, जिसके बाद स्थानीय लोगों ने दोनों घायल महिलाओं को टोपो में बैठाकर चैनपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया, जहां डाक्टरों ने उनकी

बाइक दुर्घटना में युवक गंधीर, रिस्स रेफर कुड़ू थाना क्षेत्र के जिमा लावागाई मुख्य पथ पर नन्तिलों के नजदीक बाइक दुर्घटना में लावागाई निवासी वीरेंद्र उरांव के 18 वर्षीय पुत्र सुशांत उरांव गंधीर रूप से घायल हो गया। उसे सीएचसी से रिस्स रेफर कर दिया। सुशांत अपने घर से अपने एक दोस्त के साथ बाइक से जिमा चौक की ओर जा रहा था, रास्ते में आवारा कुत्ता दौड़कर बाइक के नजदीक आ गया, जिससे असंतुलित होकर बाइक दुर्घटनाग्रस्त हो गया। गंधीर स्थिति को देखते हुए दोनों महिलाओं का प्राथमिक उपचार कर उन्हें गुमला सदर अस्पताल रेफर कर दिया। वहीं घटना की सूचना मिलने पर चैनपुर पुलिस अस्पताल पहुंच कर मामले की जानकारी ली।

नप छोटाए के टेंडर रह करने की मांग को लेकर मंत्री को सौपा झापन

लोहरदगा। 20 सूत्री प्रभारी मंत्री एवं झारखंड सरकार के श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता से एक प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात कर उनको मांग पत्र सौंपते हुए बताया की लोहरदगा नगर परिषद में बड़ा तालाब का टेंडर लगभग 60- 62 हजार में कर दिया गया है। जबकि इस टेंडर की कीमत कम से कम 15 से 20 लाख होनी चाहिए और नगर परिषद विशेष पदाधिकारी के ट्रॉसफर की अधिसूचना जारी होने के बाद उन्होंने गलत तरीके से सिंगल पेपर में इस टेंडर को एक अपने मन चहेते व्यक्ति को दे दिया और बाकी जिला में कहीं भी मत्स्य समिति को टेंडर देने की बात नगर में नहीं है। यहां पर बिना मत्स्य समिति बनाए और बिना मत्स्य समिति को नगर क्षेत्र में ट्रेनिंग दिए हुए इस तरह का प्रावधान जबरदस्ती थोपा गया। अगर प्रशासन लुलमुल रवैया अपनाता है और टेंडर को रद्द नहीं करती है तो जोरदार आंदोलन की शुरुआत की जाएगी।

अपराध की योजना बनाता एक गिरफ्तार एक देसी पिस्टल बरामद, गुमला में 8 मामले दर्ज

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा पुलिस की विशेष टीम ने सोमवार को छपेमारी कर एक पेशेवर अपराधी को सुदूरवर्ती सैरेंगदाग थाना क्षेत्र के बिड़नी गांव से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधी के पास से एक देशी पिस्टल बरामद की गई है। पुलिस गिरफ्तार में आये अपराधी की पहचान गुमला जिला के खड़िया पाड़ा गौस नगर निवासी नूर मोहम्मद का 26 वर्षीय पुत्र साहेब भट्ट के रूप में पुलिस ने की है। इसके खिलाफ सैरेंगदाग थाना कांड संख्या 08/23, दिनांक 17/09/2023, धारा 25(1-बी)ए/26 अम्म एक्ट के तहत मामला दर्ज किया गया है। इस संदर्भ में पुलिस अधीक्षक हारिश बिन जमां ने प्रेसवार्ता आयोजित कर बताया कि गिरफ्तार अपराधी साहेब भट्ट पेशेवर क्रिमिनल है। गुमला में इसके खिलाफ आठ मामले दर्ज हैं। एस्पी ने बताया कि पुलिस को सैरेंगदाग थाना क्षेत्र में एक अपराधी के द्वारा



हथियार लहराकर लोगों को भयभीत करने और अपराध की योजना बनाने की सूचना मिली थी। इसपर सैरेंगदाग थाना प्रभारी शैलेंद्र कुमार की अगुवाई में सैट के सशस्त्र जवानों को शामिल कर टीम गठित किया गया। पुलिस की स्पेशल टीम ने फौरी कार्रवाई करते हुए अपराधी साहेब भट्ट को हथियार समेत गिरफ्तार किया है। एस्पी ने बताया कि गिरफ्तार अपराधी से पुलिस कड़ी पूछताछ कर रही है। एस्पी ने बताया कि पुलिस गिरफ्तार में आये

अपराधी साहेब भट्ट मूलतः गुमला जिले में अपराधिक वारदातों को अंजाम दिया है। एस्पी ने बताया कि अपराधी साहेब भट्ट के विरुद्ध गुमला थाना में आर्स एक्ट , चोरी, रंगदारी समेत आठ अलग अलग मामले दर्ज हैं। गुमला थाना कांड संख्या 26/15, कांड संख्या 449/15, 450/15, 472/15, 54/17, 266/19, 100/21 एवं 118/22 दर्ज हैं। गुमला जिले में हुए कई अपराधिक वारदातों में इसके शामिल होने की संभावना है।

जिले के पहले बिरसा योजना प्रशिक्षण केंद्र का मंत्री ने कुड़ू में किया उद्घाटन

नवीन मेल संवाददाता। कुड़ू राज्य के युवाओं को कुशल बनाने के उद्देश्य से हमारी सरकार ने महत्वाकांक्षी बिरसा योजना की शुरुआत की है। योजना का उद्देश्य हर किसी को कुशल बनाना है ताकि उन्हें रोजगार या स्वरोजगार से जोड़ा जा सके। उक्त बातें श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग झारखण्ड के मंत्री सत्यानंद भोक्ता ने कुड़ू ब्लॉक मोड़ में झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाइटी, श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग झारखण्ड द्वारा लोहरदगा जिले का पहला प्रखंड स्तरीय बिरसा योजना अदिति आशीष कौशल केंद्र का उद्घाटन के पश्चात कही। आगे उन्होंने कहा कि कौशल विकास केंद्र पहले ज्यादातर शहर में होते थे, ऐसे में ग्रामीण युवकों और युवतियों को प्रशिक्षण प्राप्त करने के लिए कई तरह की

कहा, राज्य के युवाओं को कुशल बना रोजगार या स्वरोजगार से जोड़ना हमारी सरकार का इरादा समास्याओं का सामना करना पड़ता था। इसलिए हमारी सरकार ने युवाओं को अपने प्रखंड में प्रशिक्षण दिलाने का निर्णय लिया है। उन्होंने उपस्थित अधिकारियों को विभाग की सभी योजनाओं का लाभ आसानी से उपलब्ध कराने का निर्देश भी दिया। इससे पूर्व कुड़ू पहुंचने पर मंत्री श्री भोक्ता का पम्पगुच्छ देकर भव्य स्वागत किया गया। कार्यक्रम में जिला कौशल पदाधिकारी दिनेश भगत, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी पलटू महतो, कुड़ू बीडीओ मनोरंजन कुमार, थाना प्राभारी विश्वरंजित कुमार सिंह, प्रबंध संचालक ऋषभ चाहत, रमन, सेंटर प्रबंधक अंजु देवी, मनकिशोर राम सहित सभी प्रशिक्षु युवा उपस्थित रहे।

युवक ने गले में रस्सी बांध कुएं में छलांग लगा की आत्महत्या

चैनपुर(गुमला)। थाना क्षेत्र के दानपुर गांव में एक युवक अमित खलखो पिता मरियानुस खलखो (28) वर्ष ने घर के समीप बने कुएं में छलांग लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना रविवार देर रात की है घटना के संबंध में मृतक की बहन ने जानकारी देते हुए बताया कि मेरा भाई पिछले तीन चार दिनों से मानसिक रूप से बीमार था। इस दौरान उसका दिमाग भी चर्चलित रहता था इसी क्रम में वह रात को बिना किसी को बताए घर से बाहर निकल गया। जब हमलोग उसे घर पर नहीं देखा तो उसे ढूँढने निकले जिसके बाद सुबह में घर के समीप कुएं में उसकी लाश मिली। उसने अपने गले में रस्सी बांध कर कुएं में छलांग लगाकर आत्महत्या कर ली थी। चैनपुर सर्फिल इंस्पेक्टर बैजू उरांव एस आई आलोक कुमार, प्रियंका तिकी घटनास्थल पर पहुंच कर शव को अपने कब्जे में लेकर आगे की कार्रवाई में जुटे गई है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का जन्मदिन मनाया गया

नवीन मेल संवाददाता। भंडरा प्रधानमंत्री नरेंद्र दामोदर दास मोदी की जन्मदिन पर नेहरु युवा केंद्र लोहरदगा एवं युवा ग्रामीण विकास समिति भैसमुंदो के संयुक्त तत्वाधान में विकास दिवस कार्यक्रम का आयोजन सामुदायिक भवन भैसमुंदो में वासुदेव उरांव की अध्यक्षता में किया गया। भाजपा महामंत्री बालकृष्ण सिंह ने कहा कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा हर क्षेत्र में विकास किया जा रही है। देश की आंतरिक एवं वाहय सुरक्षा सहित विश्व पटल पर भारत का नाम विख्यात हो रहा है। हमारा देश विश्व गुरु बनने पर अग्रसर है। इससे युवाओं को जानकारी रखने की आवश्यकता है। प्रधानमंत्री के आह्वान पर



दिल्ली में कर्तव्य पथ पर अमृत वाटिका निर्माण के लिए कार्यकर्ताओं द्वारा घर-घर जाकर माटी संग्रह किया गया। प्रधान मंत्री के जन्मदिन के उपलक्ष्य पर वृक्षारोपण की गई। कार्यक्रम में पांच प्रण की शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम में कैलाश महतो, शाहरु उरांव, सूरज यादव, विवेक सिंह, आनंद सिंह, अभिषेक सिंह, तिलका उरांव, राहुल यादव, सोनू यादव, आकाश यादव, अशोक यादव, दीपक यादव, साधु उरांव पीतांबर सिंह रवि महतो सहित दर्जनों लोग उपस्थित हुए।

आयोजन बैठक में श्रम मंत्री सत्यानंद भोक्ता और वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव हुए शामिल

समस्या का समाधान नहीं होता है तो अवगत कराये : मंत्री

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा श्रम नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, झारखंड-सह-प्रभारी मंत्री सत्यानंद भोक्ता की अध्यक्षता में जिला 20 सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति और जिला योजना समिति की बैठक जिला परिषद कार्यालय स्थित सभागार में आयोजित हुई। इस दौरान ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल की 136.54 लाख रुपए, जिला परिषद की 37.225 लाख रुपये और लघु सिंचाई प्रमंडल की 127.195 लाख रुपए समेत 300.96 लाख की योजनाओं का उद्घाटन किया गया। 420.928 लाख की विभिन्न लाघुकों के बीच परिस्थितियों का वितरण किया गया है। वहीं 301.753 लाख की लागत से बनने वाले गार्डवाल, चेकडैम, पीसीसी सड़क, सीढ़ी निर्माण समेत अन्य योजनाओं का



शिलान्यास किया गया। बैठक में जिला 20 सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति, लोहरदगा के उपाध्यक्ष साबिर खान, उपायुक्त डॉ वाधमार प्रसाद कुष्णा, पुलिस अधीक्षक हरीश बिन जमां, जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी, उप विकास आयुक्त

जयज्योति सामंता, सांसद प्रतिनिधि चंद्रशेखर अग्रवाल, विधायक प्रतिनिधि निशांत जायसवाल, जिला साबिर खान, उपायुक्त डॉ वाधमार प्रसाद कुष्णा, पुलिस अधीक्षक हरीश बिन जमां, जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी, उप विकास आयुक्त

अन्य सदस्य, सभी जिला स्तरीय पदाधिकारीगण उपस्थित थे। ग्रामीण कार्य विभाग अंतर्गत बोएडोवार से दुर्गु पथ जिसे बंद करने का प्रस्ताव भेजा गया है, उस योजना को एक सप्ताह के अंदर पीडब्ल्यूडी विभाग के पास प्रस्ताव

भेजे जाने का निर्देश दिया गया। निर्देश दिया गया कि जिन पथों व पुल-पुलिया का प्राक्कलन संशोधित कर भेजा गया है उन योजनाओं का निविदा कर एक माह के अंदर प्रारंभ कराएँ। साथ ही, अगर समस्या का समाधान नहीं हो तो विभाग के मंत्री से संपर्क कर समस्या का समाधान करें। बंडा पुल कैरो के निर्माण और अर्ह-हेसवे पथ की जर्जर स्थिति पर मंत्री द्वारा तकनीकी समस्या दूर कर पथ का शिलान्यास करा कार्य प्रारंभ कराने का निर्देश दिया गया। ग्रामीण कार्य विशेष प्रमंडल की योजनाओं की समीक्षा अंतर्गत वर्ष 2022-23 और 2023-24 में जिला में पुल निर्माण संबंधी विभाग को भेजे गये प्रस्ताव की समीक्षा हुई। एनआरडीपी अंतर्गत डीएमएफटी मद से

कार्यनवाड़ी केंद्रों के मरम्मत कार्ययोजनाओं की समीक्षा की गई। कृषि विभाग अंतर्गत कृषि ऋण माफी योजना, केसीसी योजना में कृषकों को दिये गये लाभ और वंचित किसानों की समीक्षा की गई। वर्ष 2022-23 अंतर्गत आकस्मिक बीज वितरण योजना, थान रोपनी की स्थिति, बिरसा फसल विस्तार योजना, बीज आच्छादन की समीक्षा की गई। भूमि संरक्षण के द्वारा वर्ष 2021-22 और वर्ष 2022-23 में निर्माण किये गये तालाबों की समीक्षा की गई। जिन तालाबों को लेकर भुगतान लंबित है उसके लिए जिम्मेवार जूनियर इंजीनियर का वेतन रोकने और जिला परिषद अभियंता को 15 दिनों के अंदर स्थल जांच कर भुगतान कराने का निर्देश दिया गया।

संक्षिप्त

उत्साह के साथ महिलाओं ने किया तीज व्रत सेन्हा। पति का लम्बी उम्र के लिये भक्ति व उत्साह के साथ महिलाओं ने किया तीज व्रत प्रखण्ड क्षेत्र के अलावे विभिन्न गाँवों में तीज का पर्व भक्ति व उत्साह के साथ मनाया गया। महिलाओं द्वारा पति का लम्बी उम्र के लिये निर्जला व्रत रख भक्ति व उत्साह के साथ तीज पूजन किया गया। वहीं कुंवारी कन्याएं सुयोग्य वर की प्राप्ति तथा सुहागिनी द्वारा सौभाग्य के लिए निर्जला उपवास रखकर तीज व्रत किया गया। **हरितालिका तीज पर्व हर्षोल्लास से मनाया** भंडरा। भंडरा एव आसपास के इलाकों में सुहागिनें ने हरितालिका तीज पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया। सुहागिनें ने निर्जला व्रत रखकर भगवान शिव माता पार्वती की पूजा अर्चना कर अखंड सुहाग की कामना की। सुहागिनी ने हरितालिका तीज व्रत का पूरा पथ विधि विधान से पूजा अर्चना कर अपने सुहाग की मंगल कामना की। व्रत के दौरान निराहार रहकर शिव-पार्वती का पूजन किया जाता है। महिलाएं लगातार 24 घंटे व निराहार रहती हैं। दूसरे दिन विधि पूर्वक पूजन कर व्रती स्वस्थ ग्रहण करती हैं।

कैरो में प्रखंड स्तरीय स्वस्थ मेला आयोजित कैरो। प्रखंड स्तरीय स्वस्थ मेला का आयोजन सोमवार को प्रखंड मुख्यालय स्थित प्राथमिक उप स्वस्थ केंद्र मुहरंम मेला टाड में किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन प्रखंड उप प्रमुख मधुलिका रानी, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. सुलामी होरो, डॉ. अंजुला आईंद, डॉ. राकेश कुमार ने किया। मौके पर प्रखंड उप प्रमुख मधुलिका रानी ने कहा स्वस्थ के क्षेत्र में सरकार कई जनकल्याणकारी योजना संचालित कर रही है। प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. सुलामी होरो ने स्वास्थ्य मेला में बनाये गए सभी स्टॉल के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दिया। जरूरतमंदों को निःशुल्क स्वास्थ्य सुविधा देना सरकार की पहली प्राथमिकता है। सभी लोग समय-समय पर अपना जांच अवश्य रूप से कराते रहें।

श्रद्धा से की गई देवशिल्पी विश्वकर्मा की पूजा कैरो। प्रखंड क्षेत्र के अलग-अलग जगहों पर बड़े ही धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ विश्वकर्मा पूजा मनाया गया। देवशिल्पी भगवान विश्वकर्मा की पूजा भक्तिभाव के साथ प्रखंड क्षेत्र के अलग-अलग स्थान, चौक-चौराहों और निजी दुकानों में प्रतिमा स्थापित कर पूजा अर्चना की गई। साथ ही विद्युत उपकेंद्र, वाहन मालिकों, छोटे बड़े कारखानों में विधिवत रूप से भगवान विश्वकर्मा की पूजा अर्चना की गयी। मौके पर हनहट पंचायत मुखिया सरवन मुंडा, बैकूटें शुक्ल, विकास उरांव, सूरज गिरी, सूरज मुंडा, मंजुल अंसारी, खुशींद अंसारी, सोनू खान सहित ग्रामीण मौजूद थे।

प्रतिमा स्थापित कर की विश्वकर्मा की पूजा भंडरा। प्रखंड क्षेत्र में विश्वकर्मा पूजा सोमवार को धूमधाम से मूर्ति विसर्जन के साथ संपन्न हो गयी। इस मौके भंडरा सहित अन्य जगहों पर प्रतिमा स्थापित कर श्रद्धालुओं द्वारा भक्ति भाव से पूजा अर्चना की गई। मौके पर व्यवसायिक प्रतिस्थानों के अलावा सभी ने अपने दो पहिये, चार पहिये, बड़ी वाहन, ट्रैक्टर, जेनेरेटर आदि मशीनरी चीजों को फुल-मालाओं से सजाकर उनकी पूजा कर प्रसाद वितरण किया। बाजार के शोरूम सहित विभिन्न हार्डवेयर के दुकानों, जेनेरेटर संचालकों, टीवी व अन्य इलेक्ट्रॉनिक्स दुकानों, बस स्टैंडों, वाहन गैरेंजों, कम्प्यूटर सेंटर समेत विभिन्न मशीनरी दुकानों सहित अनेक प्रतिष्ठानों में पूजा अर्चना के मौके पर भाग लेने के लिये श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। सोमवार को देर शाम भक्तों ने भगवान विश्वकर्मा की प्रतिमा को विसर्जन किया।

भक्ति भाव से किया गया विश्वकर्मा का पूजन सेन्हा। विश्वकर्मा पूजा को लेकर रविवार को सुबह से ही लोगों में उत्साह और उमंग था। प्रखण्ड क्षेत्र के सिलाई प्रशिक्षण केंद्र, पावर ग्रिड, छोटे बड़े वाहनों, गैराज, धान आटा पिसाई मशीन दुकान, लघु और कुटीर उद्योग में आचार्य पंडितों के द्वारा विधिवत पूजा कराई गई। पूरे प्रखंड में लोग सुबह से ही अपने वाहनों एवं लोहे की सामग्री को धोकर साफ सफाई करने में जुटे गये थे। पूजन के पश्चात श्रद्धालु भक्तों द्वारा प्रसाद का वितरण किया गया। विश्वकर्मा पूजा को ले सुबह से ही उत्साह व उमंग के साथ पूजा की तैयारी जोर शोर से प्रारंभ हो गई थी। वहीं दिन चढ़ने के साथ ही पुरोहितों द्वारा प्रतिष्ठानों, दुकानों और वाहनों का पूरे विधि विधान के साथ पूजा अर्चना कराया गया। विश्वकर्मा पूजा पर प्रखंड क्षेत्र में ध्वनि यंत्र द्वारा भक्ति गीत के बजाने से वातावरण भक्तिमय हो गया था।

स्वास्थ्य मेले में निशुल्क जांच कर दवा बांटी चैनपुर (गुमला)। चैनपुर मुख्यालय के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में स्वास्थ्य विभाग की ओर से प्रखण्ड स्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। इसका उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे चैनपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी डा शिशिर कुमार सिंह ने किया। इस दौरान स्वास्थ्य मेला में अलग- अलग स्टॉल लगाकर ग्रामीण पुरुष, महिलाओं का पंजीकरण किया गया। उसके बाद उन्हें जरूरत के मुताबिक अलग-अलग स्टॉल में चिकित्सकों एवं तकनीकी विशेषज्ञों द्वारा जांच कर दवा देकर आवश्यक परामर्श दिया गया। मौके पर उपस्थित बीडीओ डॉ. शिशिर कुमार सिंह ने उपस्थित लोगों से कहा कि सभी प्रखंडों में अलग अलग दिनों में स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया जा रहा है जिसमें आज चैनपुर में स्वास्थ्य मेरे का आयोजन किया गया है। यक्ष्मा (टीबी), मलेरिया, फ्लेरिया, कालाजार, एनीमिया आदि अन्य बीमारियों के रोकथाम के लिए ग्रामीणों का लैब टेस्ट कर दवा दी जाएगी। मौके पर अंचलाधिकारी गौतम कुमार सहित डाक्टर एवं स्वास्थ्य कर्मी उपस्थित थे।

किसानों के लिए ऋण और बीमा पैकेज शुरू



एजेंसी। नई दिल्ली केंद्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण और कृषि मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर मंगलवार को किसानों के लाभ के लिए कृषि-ऋण और फसल बीमा पर केंद्रित पहलों की एक श्रृंखला का उद्घाटन करेंगे। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि कृषि और किसान कल्याण मंत्रालय वित्तीय समावेशन को बढ़ाने, डेटा उपयोग को सुव्यवस्थित करने, प्रौद्योगिकी का उपयोग करने और कृषि समुदाय की आजीविका को बढ़ाने के उद्देश्य से भारत में कृषि में क्रांति लाने के लिए ये पहल शुरू कर रहा है। लॉन्च के मुख्य आकर्षण में किसान क्रेडिट कार्ड (केसीसी) योजना के तहत क्रेडिट सेवाओं तक पहुंच प्रदान करने के लिए कई सरकारी विभागों के सहयोग से विकसित किसान ऋण पोर्टल (केआरपी) शामिल है। यह डिजिटल प्लेटफॉर्म किसानों के डेटा, ऋण संचितरण की वारिकियों, ब्याज छूट के दावों और योजना के उपयोग की प्रगति का एक व्यापक दृश्य प्रदान करता है, जो अधिक केंद्रित और कुशल कृषि ऋण के लिए बैंकों के साथ सहज एकीकरण को बढ़ावा देता है। पूरे भारत में प्रत्येक किसान तक योजना का लाभ पहुंचाने के लिए

'घर-घर केसीसी अभियान' के तहत घर-घर अभियान शुरू किया जाएगा। इस अभियान का उद्देश्य सांख्यिक वित्तीय समावेशन प्राप्त करना और यह सुनिश्चित करना है कि प्रत्येक किसान को ऋण सुविधाओं तक निर्बाध पहुंच हो। इवेंट के दौरान अनावरण किया जाने वाला विंड्स मैनुअल, मौसम सूचना नेटवर्क डेटा सिस्टम (विंड्स) पहल के प्रभाव को बढ़ाता है। डब्ल्यूआईएनडीएस, एक इंस्ट्रुमेंटल इनोवेशन है, जो हितधारकों को अच्छी तरह से सूचित विकल्प चुनने के लिए, मौसम पर कार्रवाई योग्य अंतर्दृष्टि प्रदान करने के लिए उन्नत मौसम डेटा विश्लेषण का लाभ उठाने की सुविधा देता है। यह बीमा उद्योग द्वारा चलाए जा रहे फसल जोखिम शमन और आपदा जोखिम न्यूनीकरण और शमन के लिए गैर-योजना पैरामीट्रिक बीमा कार्यक्रमों के अलावा डीए एंड एफडब्ल्यू की पैरामीट्रिक फसल बीमा योजना को भी पूरा करता है। बयान में कहा गया है कि यह आयोजन कृषि के लिए नवाचार और कुशल सेवा वितरण के प्रति भारत सरकार की प्रतिबद्धता का प्रतीक है, जिसका लक्ष्य किसानों की आय को बनाए रखना और दोगुना करना है।

एलआईसी कर्मचारियों को मिलेगा पारिवारिक पेंशन

नई दिल्ली। सरकार ने सोमवार को एलआईसी कर्मचारियों के परिवारों के कल्याण के लिए 30 प्रतिशत की एक समान दर पर पारिवारिक पेंशन की घोषणा की। इसने एलआईसी एजेंटों के लिए प्रेच्युटी सीमा को तीन लाख रुपये से बढ़ाकर पांच लाख रुपये कर दिया है। एलआईसी एजेंटों और कर्मचारियों के लिए कई कल्याणकारी उपायों की घोषणा करते हुए, वित्त मंत्रालय ने कहा कि इससे एलआईसी एजेंटों की कामकाजी स्थिति और लाभों में पर्याप्त सुधार आएगा।

प्रधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, लातेहार वन प्रमण्डल

भारतीय वन अधिनियम 1927 (बिहार संशोधन अधिनियम 1989) की धारा-52 के अंतर्गत अधिहरण वादों की सूचना।

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि लातेहार वन प्रमण्डल, लातेहार अन्तर्गत जलत वाहनों से संबंधित विभिन्न वादों में सुनवाई हेतु अगली तिथि 29.09.2023 निर्धारित की जाती है :-

क्र. सं.	अधिहरण वाद संख्या	वाद प्रारम्भ की तिथि	अभियुक्त का नाम	वाहन का प्रकार/वाहन संख्या	जलत वन पदार्थ
01	12/2021	13.04.2021	मो. अहमद अंसारी	ट्रैक्टर चेबीस नं० 391355SZD01931	पत्थर 100 CFT
02	18/2023	10.05.2023	लालदेव यादव	मोटरसाईकल रजि० नं० JH-19C-1648	कोयला 200 KG
03	33/2023	14.07.2023	आरिफ अंसारी	मोटरसाईकल रजि० नं० JH-03AE-9347	कोयला 0.20 टन
04	16/2023	03.05.2023	आमीर	मोटरसाईकल रजि० नं० HR-27H-4276	कोयला लगभग 03 टन
05	16/2019	16.07.2019	कुशा प्रसाद	टेम्पू रजि० नं० JH-19A-1880	कोयला सात बोरा
06	16/2022	09.04.2022	अनिल कुमार कुमार यादव कुमार यादव	ट्रैक्टर रजि० नं० JH-13A-2758 ट्रैक्टर रजि० नं० JH-19A-4051 ट्रैक्टर रजि० नं० JH-08E-8879	कोयला लगभग 09 टन
07	14/2023	28.04.2023	रियाजुल उर्फ अजुल	ट्रैक्टर रजि० नं० JH-19A-5973	कोयला लगभग 02 टन
08	35/2022	01.11.2022	इनाम तुर्ती	ट्रक रजि० नं० JH-02AF-1522	कोयला 25.20 मि० टन
09	19/2022	04.06.2022	बसु अंसारी उमा देवी	टेम्पू रजि० नं० JH-03AB-6914 रजि० नं० JH-01BB-2445	जलान लकड़ी
10	32/2023	12.07.2023	राकेश कुमार सिंह	ट्रैक्टर रजि० नं० JH-19C-3824	केन्दु पत्ता 19 बोरा
11	19/2023	10.05.2023	रुपेश कुमार धरमेश कुमार उपेश कुमार	पिकअप वैन रजि० नं० JH-01P-1314	कोयला लगभग 100 सौ०पैकेट
12	20/2023	15.05.2023	सुबोध गंजू	मोटरसाईकल रजि० नं० JH-01BG-1282	कोयला 80 KG
13	21/2023	15.05.2023	संतोष यादव हंसराज प्रसाद	पिकअप रजि० नं० JH-01T-0899	साल चौखट 12 पीस
14	22/2023	18.05.2023	कमला गंजू	ट्रैक्टर चेबीस नं० MBNAG48ACMTF73025	कोयला 1.5 टन
15	27/2023	05.06.2023	बिपिन किशोर यादव	पिकअप वैन रजि० नं० JH-03G-6419	सखुआ चौखट 51 पीस
16	28/2023	17.06.2023	रामचन्द्र साव विजय साह उमेश यादव कविता देवी	मोटरसाईकल रजि० नं० JH-19D-0346, मोटरसाईकल रजि० नं० JH-01CD-8675, मोटरसाईकल रजि० नं० JH-13A-1353	कोयला 800 KG
17	24/2023	31.05.2023	मनोज प्रसाद गुप्ता धन कुमार	मोटरसाईकल रजि० नं० JH-01N-6823	गह्वार पट्टा 04 पीस
18	29/2023	16.06.2023	सुमन्त कुमार	ट्रैक्टर रजि० नं० JH-08D-9761	बल्ली साल- 31 पीस
19	30/2023	20.06.2023	संजय सिंह भोला सिंह	ट्रैक्टर रजि० नं० JH-13E-1915 ट्रैक्टर रजि० नं० JH-08D-0696	पत्थर लगभग छः टन
20	07/2022	11.03.2022	जौबलाल साव	जेसीबी रजि० नं० JH-02AL-3491	अतिक्रमण
21	04/2021	26.02.2021	अमरजीत सिंह महेश साव	ट्रैक्टर रजि० नं० JH-19B-7496	कच्चा जलावन
22	23/2022	11.06.2022	भित्तेश्वर प्रसाद साहू	पिकअप रजि० नं० JH-01CT-5143	साल पट्टा 25 पीस

समाचार पत्र के माध्यम से उपर्युक्त सभी अभियुक्तों को सूचित किया जाता है कि दिनांक 29.09.2023 को 02:00 बजे अपराह्न में प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, लातेहार वन प्रमण्डल के न्यायालय में स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना पक्ष प्रस्तुत करेंगे, अन्यथा यह समझा जायेगा कि आपको इस विषय में कुछ नहीं कहना है तथा एकतरफा सुनवाई करते हुए जलत वन पदार्थ को सरकार के पक्ष में अधिहरित कर लिया जायेगा। प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, लातेहार वन प्रमण्डल

PR 307192 (Forest, Environment and Climate Changes)23-24*D

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय चतरा (E.mail: dpochatra@yahoo.com) (जिला योजना)

---आदेश:---

Mission Director, Aspirational District & Block Programme, NITI Aayog, Govt of India के Circular on Key Initiative under Aspirational Blocks Programme के तहत दिनांक 25.08.2023 में निहित शर्तों के अनुरूप चतरा जिला में आकांक्षी प्रखण्ड कार्यक्रम हेतु आकांक्षी ब्लॉक फेलो की नियुक्ति के लिए पूर्णतः अस्थायी तौर पर 01 वर्ष हेतु इच्छुक अभ्यर्थियों से अन्यावेदन विहित प्रपत्र में निम्न रूपेण आमंत्रित किया जाता है:-

No. of Post	Age	Educational Qualification
01	18-40	1) Post Graduate in any discipline from a reputed institution (Preferably from Central or State government universities). 2) Should possess excellent data analysis and presentation skills. 3) Should be conversant with use of social media. 4) Should possess project Management skills. 5) Experience of working with Government, NGOs, Development Organization. 6) Self-driven with good communication and coordination skills. 7) Proficient with English, Hindi and the local language of the respective Aspirational Block will be added advantage for Aspirational Blocks Fellow. Note : Preference will be given to candidates who have completed their higher education in the Rural development, Social Science, Development studies or any related field.

Role of Aspirational Blocks Fellow :
The Aspirational Blocks Fellows will be positioned as a critical between the Block level Officials and NITI Aayog. Their primary responsibilities will include:
1) Collaborating with block level Officials to design and execute development strategies aligned with ABP thematic areas.
2) Conducting regular field visits to assess project implementation, address challenges and collect ground level insights.
3) Analyzing data and providing evidence recommendations to BLOs, District level Officials to optimize developmental initiatives.
4) Organizing workshop, awareness campaigns and skill-building programs to empower the local community.
5) Keeping states and NITI abreast with the issues, challenges and need for support.
Benefits and Impact :
The Deployment of Aspirational Blocks Fellows is expected to yield multiple benefits:
1) Strengthening governance and administrative capabilities at the Block level.
2) Enhancing the efficiency and effectiveness of development projects.
3) Enabling knowledge transfer and cross-learning between the fellows, officials and local communities.
4) Contributing to data-driven policy formulation and evidence-based decision-making.
5) Building a talent pipeline of future leaders committed to social impact and community development.

Tenure of AB Fellows
The tenure of Aspirational Blocks Fellows will initially span one year, during which they will actively engage with Block level Officials to drive developmental initiatives and empower local communities. Recognizing the potential for sustained impact, the program allows for a one-year extension of the fellowship, contingent upon the fellow's satisfactory and demonstrated contributions to the program's objectives, as determined by the State Governments.

Compensation :
The Compensation package for Aspirational Blocks Fellows has been thoughtfully designed to attract bright and passionate individuals committed to driving transformative change at the grassroots level. Each fellow will receive a monthly stipend of Rs. 55,000/- as a token of appreciation for their dedicated service and valuable contributions to the Aspirational Blocks Program.
This compensation is aimed at providing a reasonable financial system, acknowledging the significance of their role in accelerating development across the identified blocks. This compensation package also includes provisions for travel allowances to a maximum of Rupees five thousand per month and other necessary support to ensure that the fellows can effectively immerse themselves in their assigned blocks and focuses on fostering change and progress in blocks. By offering a competitive compensation package, the program seeks to attract top talent and empower Aspirational Blocks Fellows to make meaningful impact in the blocks they would serve.
नियम व शर्तें:-
1. उक्त विज्ञापन को स्थगित/रद्द करने एवं शर्तों में परिवर्तन/संशोधन करने का अधिकार अयोध्यास्थली को सुरक्षित रहेगा। अयोध्यास्थली का निर्णय ही अंतिम निर्णय होगा, जिसे किसी भी न्यायालय में चुनौती नहीं दी जा सकती है।
2. यह प्रक्रिया पूर्णतः स्वनिर्णय के आधार पर क्रियान्वित होगा।
3. आवेदन हेतु किसी भी प्रकार का शुल्क देय नहीं है।
4. आवेदन की प्रक्रिया :-
1. आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि दिनांक-03.10.2023 को पूर्वान 11.00 बजे तक है। उक्त के पश्चात् प्राप्त आवेदन पर विचार नहीं किया जायेगा।
2. Detailed Resume, Cover Letter with three references, Two work sample (1 Presentation, 1 report) to be mailed at drda.chatra@gmail.com.
3. आवेदनक विहित प्रपत्र में आवेदन एवं सभी प्रमाण पत्रों की स्वअभिप्रेतमणित प्रति के साथ बंद लिफाफे में किसी भी कार्य दिवस को आवेदन पत्र हाथों हाथ, पंजीकृत डाक/स्पीड पोस्ट/कूरियर से जिला योजना कार्यालय, विकास भवन, चतरा, पिन कोड 825401 के पते पर समर्पित करेंगे। अन्य माध्यम क्या What's app से प्रेषित आवेदन पत्र स्वीकार नहीं होगा।
चयन की प्रक्रिया:-
1. साक्षात्कार एवं कम्प्यूटर दक्षता परीक्षा के आधार पर अन्वेषण का अंतिम चयन किया जायेगा।
नोट:- उक्त संकेपी विज्ञापन की विस्तृत जानकारी जिला के Website- chatra.nic.in पर देखी जा सकती है।

उपायुक्त, चतरा
PR 307259 (Planning and Development)23-24*D

कार्यालय जिला परिषद, चतरा

(इच्छा की अभिव्यक्ति)
ई०निविदा आमंत्रण संख्या-30/2023-24)

चतरा जिला अन्तर्गत प्रखण्ड समिरिया, टण्डवा एवं लावालीगं में कुल 374 नग सोलर लाईट का अधिघापन कार्य किया जाना है। जिसका विशिष्ट निम्नवत् है-
Solar street lights with 75 Wp solar Panel, 12 W LED Luminaire and 12.8 V – 30 Ah Li Battery as per MNRE Specification.

इच्छुक स्थानीय प्रतिष्ठान/आपूर्तिकर्ता अथवा MSEs/Other Enterprises (who registered in Jharkhand Goods and Services tax) से सोलर लाईट अधिघापन हेतु दो लिफाफा पद्धति के अन्तर्गत निविदा आमंत्रित किया जाता है-
1. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि – 23/09/2023
2. ई-निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय – 25.09.2023 से 03.10.2023 के अपराह्न 5:00 बजे तक
3. जिला परिषद, चतरा में अग्रधन की राशि, नोटरी द्वारा निर्गत अग्रधन मूल शपथ पत्र (NOC) एवं अन्य आवश्यक कागजात (ऑनलाईन कागजात की एक प्रति के साथ) जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय 04.10.2023 अपराह्न 03:00 बजे तक।
4. निविदा खोलने का स्थान :- जिला परिषद, चतरा।
5. निविदा खोलने की तिथि एवं समय -05.10.2023 अपराह्न 2:00 बजे।
6. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता - श्री दीपक कुमार, जिला अभियंता जिला परिषद चतरा।
7. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं० - 9308931001
वस्तुतः जानकारी के लिये वेबसाइट www.jharkhandtenders.gov.in एवं कार्यालय की सूचना पत्र पर देखा जा सकता है।

जिला अभियंता, जिला परिषद, चतरा
PR 307229 (District)23-24*D

Govt. of Jharkhand Office Of the Executive Officer Nagar Parishad, Garhwa

Notice Inviting Tender
e-Tender Reference No. : GNP-01/2023-24 Dated : 16.09.2023

The under signed invites overall percentage rate bid for the work of mentioned in table below through e-Procurement from eligible and approved contractor registered in appropriate class in state Government Department and only UDHD of Jharkhand.. The bid shall be submitted online in the Website <http://jharkhandtender.gov.in> in the bidder(s) should have necessary portal enrolment with their own Digital Signature Certificate.

S. No.	Name of the Work	Estimated Cost(in Rs.)	Earnest Money (in Rs.)	Cost of tender paper (Rs.)	Time of completion	Name of the Concerned Office
1	Construction Of PCC Road from (i) alahuddin house to ainagar main road -708' (ii) ainagar main road to anula house- 492' (iii) Immadun ansari to yadutal ansari house-1074' (iv) yale rasul khan to raji khalifa house-510'(v) aurang house to sakil khan-606' (vi) laddu khalifa to inteyaj ansari-560' (vii) sakina bibi house to alahuddin hasmi-295'(viii) Natar khan house to naimuddin ansari-140' under ward no. 1	9677084.00	193600.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
2	Construction Of PCC Road from (i) Lallu ram house to israil khan house-1000' (ii) sursh agrawal house to Prabha devi house- 460' (iii) monata ansari house to imdad khandhouse- 215'(iv) yasin khan house to samim ansari house-426'(v) saroj khan house to sabir khalifa house-770' (vi) shambhu ram house to jasmuddin ansari house-770'(vii) Manjhaon main road (uchari) to jobraya siwan - 1400' under ward no. 1	9893782.00	198000.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
3	Construction Of PCC Road from (i) basant sharma house to tree of khajur-1312' (ii) tree of khajur to firaj abbas house-688' (iii) late salim house to nausad khan house-590'(iv) imamuddin chawal to bazar samiti hata near ojibul house-200' under ward no. 2	6138430.00	122800.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
4	Construction Of PCC Road from (i) Kishan Kumar Houses to Abhay Singh Houses vava Bihar Bhagat Houses at sompurva-2250' under ward no. 3	4946929.00	99000.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
5	Construction Of PCC Road from (i) jchandu guraji house to relway crossing and anil pandey house to uday paswan house 1607' (w-4)(ii) dhyananand ayurvedic school to dyaprasad jaiswal house- 130'(w-5)(iii) sarjan khan house to ayodhya prasad -305'(w-6)	4549746.00	91000.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
6	Construction Of PCC Road from (i) karuna midhi house to arun diwedi house-590' (ii) burendra dubey house to vinay tiwari house-540'(iii) ramnarayan pandey house to vinay chaubey house-395'(iv) kamlesh chandranvshi house to atma shukla house-610' (v) yiru pal to kondu pal-196' (vi) rampal mahto to ramji mahto-445 under ward no. 13. (i) Rameshwar gaud house toshvinnath singh house under ward no 04	6716232.00	134500.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
7	Construction Of PCC Road from (i) rajun tiwari house to satyendra tiwari (danro nadi pull)-322' (ii) naval tiwari house to satyanarayan yadav house-260' (iii) jay keshri to baban pandey-495' under ward no 15. (i) vijayatik house to sidesher prasad house-80' under ward no. 16 (i) gopal soni to brahm kunwa-180'(ii) tajendra mehta to umesh soni house-180'(iii) chapanal to jagdish prasad at dabgar mulha-95' (iv) pradip das to kashinath keshar-210' (v) sarju ram to rajun ram -150' under ward no. 18. (i) nandu mahto house to ketar mahto-165' (ii) gupat mahto to abhaki mahto-196' (iii) bhagwan mahto house to gansh mahto house-65' (iv) soni soni to santosh soni house-160'(v) kamash paswan house to ramesh paswan house-165' (vi) s kumar saw to khakhan mahto house-132' (vii) midile school to chhotan mahto farm-196' under ward no-19	6752349.00	135100.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
8	Construction Of PCC Road from (i) Unchri masjid to Haji Farid Houses -1000' (ii) Firoj Abbas Houses to Belal Ansari Houses vava Israil Ansari Houses	4441359.00	89000.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
9	Construction Of PCC Road from (i) Basant Sharma Houses Vava Khalil Ansari, Basir Ansari, Kousar Abbasi to Israil Ansari Houses -1600' (ii) Mansur Ansari Houses And Azad Ali Houses to Padi -600'	4874801.00	97500.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
10	Construction Of PCC Road from (i) Bechan Shop to Noushad Khan Houses- 900' (ii) Mohibutallah khan Houses and Near Imammadun Ansari Houses And Akhtar Ansari Houses vava Aobitullah Khan and Sipahi ji Houses to Moullana Soud Houses-1000'	4224766.00	84500.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
11	Construction Of PCC Road from (i) Kundan Paswan Houses Vava Sunil Kamalpur Houses to Pintu Tiwari Houses - 1000'	4224766.00	84500.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa
12	Construction Of PCC Road from NH-75 to shivpuri colony Dr. Vermaal Hoses to Smt. Veena Pathak House to Amrendra singh houses vava Shashi art to anil chaubey houses vava muma singh houses - 2600'	5521094.00	110500.00	10000.00	06 माह	Executive Officer, Nagar Parishad Garhwa

Note : Updated estimated cost should be considered for earnest Money.
2. Period of availability of tenders online/date & time bidding on-line/last date of seeking clarification/opening of tender papers are as give below:

Sl. No.	Procurement Officer	Place of Opening	Availability of tender on line for bidding	Document (DD and Others) Submission Date	Place, Date & time of opening bid.
A	B	C	D	E	F
1.	Executive officer, Nagar Parishad, Garhwa	Place of the Executive officer, Nagar Parishad, Garhwa	From Date- 20.09.2023 To Date- 05.10.2023 Time 10:00 A.M	06.10.2023 Time 02:00 P.M.	N.P.G, Garhwa Date 09.10.2023 Time 11:00 A.M

Note : 1. Only e-Tender will be accepted.
2. Any change in BOQ can be seen on website <http://jharkhandtenders.gov.in>
3. Further details can be seen on website <http://jharkhandtenders.gov.in>
4. पथ निर्माण विभाग के संकल्प संख्या 2146(S) दिनांक 09.09.2020 के अनुसार 10 (दश) प्रतिशत से न्यून निविदाताओं के लिए Additional Performance Security के क्रम में परिणाम विषय की राशि से (i) 10 से 20% Below की राशि का 20% तथा (ii) 20% से अधिक Below की राशि का 30% अतिरिक्त जमानत का प्रावधान लागू रहेगा।
5. उक्त निविदा <https://udhd.jharkhand.gov.in> पर भी देखा जा सकता है।
6. Helpline Number of E-Procurement cell- 8409053313, 9431141644
EXECUTIVE OFFICER
NAGAR PARISHAD GARHWA
PR 307189 Urban Development(23-24)#D

कार्यालय जिला अभियंता जिला परिषद, गुमला

अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण संख्या 08 / 2023-24

शुद्धि पत्र

इस कार्यालय का ज्ञापक 1232(ii), दिनांक 15-09-2023 के द्वारा प्रकाशित प्रेस विज्ञापित जिसका PR NO-307077 है, में आंशिक संशोधन करते हुए क्रमांक 8 से 20 तक में अग्रधन की राशि 11200.00 के जगह 39700.00 पढ़ा जाय शेष शर्तों एवं के भांति यथावत रहेगी।

जिला अभियंता, जिला परिषद, गुमला
PR 307212 Rural Development(23-24).D

जिला दण्डाधिकारी-सह उपायुक्त का कार्यालय, गुमला (सामाजिक सुरक्षा कोषांग)

E- Mail – socialsecuritygumla@gmail.com

---संशोधित निविदा सूचना :--

इस कार्यालय के ज्ञापक 410 / सा०सु दिनांक 15.09.2023 द्वारा प्रकाशित सामाजिक सुरक्षा योजना अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2023-2024 के लिए GeM Portal पर निविदा सूचना प्रकाशित किया गया है। जिसका PR 307106 Social Welfare, Women and Child Development (23-24)_D है, में अपरिहार्य कारण से निम्न संशोधन किया जाता है। प्रकाशित Bid No.- GEM/2023/B/3965437 के स्थान पर Bid No.- GEM/2023/B/3970634 पर निविदा जमा किया जाय। अन्य नियम एवं सूचना यथावत रहेगी।

Note :- निविदा (Bid No.- GEM/2023/B/3970634) की शर्तें एवं विस्तृत विवरणी GeM Portal (<https://gem.gov.in>) पर देखा जा सकता है।

सहायक निदेशक, सामाजिक सुरक्षा कोषांग, गुमला
PR 307257 Social Welfare, Women and Child Development(23-24)#D

कार्यालय, गढ़वा नगर परिषद, गढ़वा

शुद्धि-पत्र

कार्यालय नगर परिषद गढ़वा के द्वारा E-Tender GNP/RFP-01/2022-23 3rd Call (Construction & Commissioning of Fecal Sludge Treatment Plant of Capacity 17 KLD at Garhwa town (Jharkhand) followed by Operation and Maintenance including desludging operations for 5 years) का सूचना प्रकाशित किया गया था, जिसका PR 306033 Urban Development (23-24)D है। उक्त ई-निविदा में निम्नलिखित संशोधन किया जाता है:-

- निविदा डालने की प्रारंभ तिथि – 20.09.2023
- निविदा डालने की अंतिम तिथि – 05.10.2023
- Last Date of receipt of hard copy cost of bid document & EMD- 06.10.2023
- निविदा खोलने की तिथि – 09.10.2023

शेष सभी पूर्व की भांति यथावत रहेंगे।
कार्यालय पदाधिकारी नगर परिषद गढ़वा
PR 307213 Urban Development (23-24)_D

शाबाश सविता...

झारखंड के पूर्वी सिंहभूम जिला के धालभूमगढ़ प्रखंड के कुकड़ाखुपी गांव की सविता महतो ग्रामीण महिलाओं के लिए एक उदाहरण बन गयी हैं। जीवन में आगे बढ़ने की चाह और आत्मनिर्भरता की ओर उठायें गए कदम ने उनके परिवार को समृद्धि और आर्थिक सुरक्षा प्रदान की है। सविता की मेहनत और कार्यों की चर्चा आज पूरे गांव में होती है। यह कहानी झारखंड में पूर्वी सिंहभूम जिले की रहने वाली एक महिला की है। यह फिल्म की स्टोरी नहीं सच्चाई है। अपने पति की आर्थिक कठिनाईयों को देख कर प्रारंभिक दिनों में सविता काफी परेशान रहती थीं। गांव के बच्चों को ट्यूशन पढ़ाकर पति किसी तरह से घर-परिवार का खर्चा चलाने को मजबूर था। शाकद ऐसी विपरीत परिस्थिति किसी सामान्य परिवारों में होती, तो पति को अपनी पत्नी कई तरह का ताना भी सुनना पड़ता, लेकिन उस युवक की पत्नी ने गरीबी से नाराज होने की जगह ऐसा कदम उठाया, जिससे पूरे परिवार की तकदीर बदल गई। अब घर-परिवार में ऐसी खुशहाली आई कि वो पूरे गांव-समाज के लिए प्रेरणा बन चुकी हैं। सफलता की यह कहानी पूर्वी सिंहभूम जिले के धालभूमगढ़ प्रखंड के कुकड़ाखुपी गांव की सविता महतो की है। कुकड़ाखुपी गांव की सविता महतो की कहानी एक ऐसी सफल महिला की कहानी है जो स्वयं सहायता समूह से जुड़कर आज रोजाना 800 से 1000 हजार रुपये कमा रही हैं। वह एक सिलाई मशीन और मूढ़ी बनाने की मशीन की मालकिन हैं। पति के साथ मिलकर मूढ़ी का उत्पादन कर रोजाना कमा रही हैं। सविता महतो का कहना है कि उनके पति प्रभात रंजन महतो पहले गांव में ट्यूशन पढ़ाकर परिवार का गुजारा करते थे। अचानक गांव में एक दिन जेएसएलपीएस की सीआरपी दीदी आयीं। सीआरपी दीदी ने महिला समूह और सरकार की ओर से दी जाने वाली सुविधाओं के बारे में जानकारी दी। जिसके बाद उन्होंने राधा-कृष्ण महिला स्वयं सहायता समूह से जुड़ने का फैसला किया। समूह से मिले ऋण से पहले उन्होंने सिलाई मशीन खरीदी। इस सिलाई मशीन से घर पर ही कपड़े सीना शुरू कर दिया। इससे उन्हें कुछ कमाई होने लगी। उनका मानना है कि जेएसएलपीएस से उन्हें आजीविका का एक अच्छा स्रोत मिला है, जिससे उनके परिवार की आर्थिक स्थिति में सुधार हुआ है। अब वह अन्य महिलाओं को भी स्वयं सहायता समूह से जुड़ने के लिए हमेशा प्रोत्साहित करती रहती हैं। ऐसे में उदास और निराश हो चुकी हमारी कई बहनों के लिए सविता एक उदाहरण हैं। बस जरूरत है कि सरकार भी ऐसी महिलाओं को समय-समय पर प्रोत्साहित करती रहे। आज अपने राज्य में प्रतिभाओं की कमी नहीं है। इस स्थिति में ऐसी प्रतिभाओं को सम्मान देकर आगे बढ़ाने की जरूरत है। बहरहाल प्रतिभा किसी की मुहताज नहीं होती। बस जरूरत है उन्हें प्रोत्साहन देने के लिए। सुदूर ग्रामीण क्षेत्र की सविता से आज की महिलाओं को बहुत कुछ सिखने की जरूरत है। अभावग्रस्त जिंदगी का अपनी प्रतिभा की बवैलत जिस प्रकार उन्होंने संभाला है, वह आज प्रत्येक उस महिला के लिए एक सबक है।

देश का दावा कितना दमदार?

दुनिया की सबसे प्रतिष्ठित क्रिकेट प्रतियोगिता की शुरुआत 5 अक्टूबर को अहमदाबाद में इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच मुकाबले से होने जा रही है। साल 2011 के बाद यह पहला मौका है जब आईसीसी वर्ल्ड कप भारत में हो रहा है। टीम इंडिया ने आखिरी बार चैंपियन घर में ही बनी थी। इसके बाद दो मौकों पर भारत सेमीफाइनल से आगे नहीं बढ़ सका। ऐसे में हर भारतीय एक बार फिर अपनी सरजमीं पर 'कैप्टेन कूल' रोहित शर्मा से एमएस धोनी का इतिहास दोहराने की अपेक्षा कर रहा है। टीम इंडिया ने भी एशिया कप बेहतरीन अंदाज में जीतकर इस बात का ऐलान कर दिया है कि वह इसके लिए तैयार है। कुछ अन्य टीमों भी मजबूत चुनौती पेश करने की दिशा में आगे बढ़ती नजर आ रही हैं। डिफेंडिंग चैंपियन इंग्लैंड और दक्षिण अफ्रीका काफी खतरनाक नजर आ रहे हैं। हालांकि ऑस्ट्रेलिया का हालिया प्रदर्शन उतना अच्छा नहीं रहा है, लेकिन हमें यह नहीं भूलना चाहिए वह बड़े टूर्नामेंट की टीम के रूप में जाना जाता है। केन विलियमसन न्यूजीलैंड के आईसीसी प्रतियोगिता में अपना सर्वश्रेष्ठ देने के गौरवपूर्ण इतिहास को आगे लेकर जा रहे हैं। भारतीय उपमहाद्वीप में पाकिस्तान और श्रीलंका की संभावना को भी खारिज नहीं किया जा सकता है। तमाम दावेदारों के बीच कितनी दमदार है भारत की दावेदारी? क्या कोच राहुल द्रविड़ की टीम 12 साल का सूखा समाप्त करेगी? वर्ष 1992 और 2019 की तरह ही राउंड रॉबिन फॉर्मेट में खेले जाने वाले विश्व कप-2023 से पहले भारत ने एशिया कप के फाइनल में श्रीलंका को 10 विकेट से रौंद कर न केवल प्रतिद्वंद्वी टीमों के सामने अपनी मजबूत चुनौती पेश की है, बल्कि यह भी बताने की कोशिश की है कि महत्वपूर्ण टूर्नामेंट से पहले उसकी सभी चीजें सही दिशा में आगे बढ़ रही हैं। एक ईकाई के रूप में भारतीय दल काफी मजबूत नजर आ रहा है। भारतीय चयनकर्ताओं ने टीम में बल्लेबाजी,



गेंदबाजी और ऑलराउंडर का शानदार संतुलन बनाने का प्रयास किया है। कप्तान रोहित शर्मा, विराट कोहली, शुभमन गिल, श्रेयस अय्यर और सुर्व कुमार यादव के रूप में पांच विशुद्ध बल्लेबाज और विकेटकीपर बल्लेबाज केएल राहुल और ईशान किशन टीम में शामिल किए गए हैं, जो अपना दिन होने पर दुनिया के किसी भी आक्रमण को बखिया उधेड़ कर रख सकते हैं। जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज और मोहम्मद शमी अपनी उच्चस्तरीय तेज गेंदबाजी से बड़े-बड़े दिग्गजों को धराशायी करने का माद्दा रखते हैं। गेंदबाजी ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या-शार्दुल ठाकुर और रविंद्र जडेजा-अक्षर पटेल के साथ एक विशेषज्ञ लेफ्ट आर्म स्पिनर कुलदीप यादव भारतीय आक्रमण को बेहद खतरनाक बना रहा है। एशिया कप में टीम इंडिया की सफलता युवा जोश और अनुभव का तालमेल का ही परिणाम है। रोहित के साथ शुभमन की ओपनिंग जोड़ी शानदार साबित हो रही है। बांग्लादेश के खिलाफ जब भारत का टॉप ऑर्डर ढह गया, तो गिल ने न केवल अकेले मोर्चा संभाला, बल्कि टीम को जीत के करीब भी पहुंचाया। ऐसा कोई कारण नजर नहीं आता कि 'पंजाबी पुत्र' का यह जलवा क्रिकेट के सबसे बड़े मंच पर न दिखाई न दे! इसी तरह विराट कोहली, केएल राहुल और ईशान

भारतीय पिच पर स्टोक्स का शानदार रिकॉर्ड भी इस बात को साबित करता है। 2019 के रोमांचक फाइनल में न्यूजीलैंड के जवरे से जीत छीन लेने वाले कीर्वी मूल का अंग्रेज ऑलराउंडर टीम के खिलाफ की रक्षा करने के लिए सबकुछ झोंक देने के लिए तैयार दिखाई दे रहा है। इसके अलावा भी इंग्लिश दल में कई ऐसी प्रतिभाएं हैं, जो अपने बल पर गेंद, या बल्ले, या फिर दोनों से टीम को जीत दिलाने का कोशल रखती हैं। अनुभवी बल्लेबाज जो स्टू और स्पिन गेंदबाजी ऑलराउंडर मोइन अली भारतीय परिस्थितियों में खतरनाक साबित होने की जबरदस्त क्षमता रखते हैं। वहीं दक्षिण अफ्रीका भी टोस और आक्रमक बल्लेबाजों, खतरनाक तेज-स्पिन गेंदबाजों और ऑलराउंडरों के साथ एक बेहद संतुलित टीम के रूप में भारत आ रहा है। उसका भी हालिया प्रदर्शन शानदार रहा है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे सीरीज में अपने प्रभावी खेल से उसने दूसरी टीमों को सावधान कर दिया है। कप्तान टेम्बा बावुमा अपने करियर के सर्वश्रेष्ठ फॉर्म में चल रहे हैं। विक्टन डी कॉक, एडेन मार्करम, डेविड मिचर के साथ हेनरिक क्लासेन बल्लेबाजी क्रम को गेंदबाजों का विनाशक बना रहे हैं। कागिसो रबाडा, एनरिक नॉर्टजे, केशव महारा और तबरजि शर्मा के रूप

में दक्षिण अफ्रीकी गेंदबाजी आक्रमण आला दर्जे का प्रदर्शन कर रहा है। हमेशा की तरह कुछ अच्छे ऑलराउंडर भी टीम में शामिल हैं और अपनी छाप भी छोड़ रहे हैं। हालिया प्रदर्शन और भारतीय परिस्थितियां ऑस्ट्रेलिया की दावेदारी को थोड़ा कमजोर कर रही हैं, लेकिन अंतिम गेंद तक हार न मानने के जन्मे के कारण इस टीम को खारिज करने का जोखिम कोई नहीं लेना चाहेगा। स्टीव स्मिथ और पैट कर्मिस जैसे एक से बढ़कर एक बड़े नाम हैं, जो टीम को गत से निकाल कर विजयश्री तक ले जा सकते हैं। पाकिस्तान व श्रीलंका भी अनुकूल परिस्थितियों का फायदा उठाते हुए बड़े दावेदारों को चौंका सकते हैं। दोनों के पास खासकर, गेंदबाजी में कुछ विशेष युवा प्रतिभाएं हैं, जो किसी भी टीम को मुश्किल में डालने का दम दिखा चुके हैं। शाहीन अफरीदी के अगुवाई में पाकिस्तान का पेस अटैक खतरनाक लग रहा है।

बहरहाल, क्रिकेट को अनिश्चितताओं का खेल कहा जाता है। ऐसे में कोई भी टीम अति आत्मविश्वास से बचना चाहती है। भारत को घरेलू मैदान पर भारी जन अपेक्षाओं के दबाव को प्रेरक शक्ति में बदलना होगा। सौभाग्य से दबाव का सामना करने के लिए भारतीय खिलाड़ियों के पास मानसिक रूप से बेहद मजबूत राहुल द्रविड़ हैं, जिनके पास खुद को और अपनी टीम को परेशानी से निकाल कर विजता बनाने का विशाल अनुभव है। उम्मीद है जब टीम इंडिया 19 नवंबर को अहमदाबाद में शान से तिरंगा लहराएगी, तो उसके महान मार्गदर्शक को, एक महान कप्तान और महान खिलाड़ी के रूप में विश्वकप न जीत पाने का मलाल भी नहीं रह जाएगा।

भारत को घरेलू मैदान पर भारी जन अपेक्षाओं के दबाव को प्रेरक शक्ति में बदलना होगा। सौभाग्य से दबाव का सामना करने के लिए भारतीय खिलाड़ियों के पास मानसिक रूप से बेहद मजबूत राहुल द्रविड़ हैं, जिनके पास खुद को और अपनी टीम को परेशानी से निकाल कर विजता बनाने का विशाल अनुभव है। उम्मीद है जब टीम इंडिया 19 नवंबर को अहमदाबाद में शान से तिरंगा लहराएगी, तो उसके महान मार्गदर्शक को, एक महान कप्तान और महान खिलाड़ी के रूप में विश्वकप न जीत पाने का मलाल भी नहीं रह जाएगा।



आलोक रंजन झा 'दिनकर'

में दक्षिण अफ्रीकी गेंदबाजी आक्रमण आला दर्जे का प्रदर्शन कर रहा है। हमेशा की तरह कुछ अच्छे ऑलराउंडर भी टीम में शामिल हैं और अपनी छाप भी छोड़ रहे हैं। हालिया प्रदर्शन और भारतीय परिस्थितियां ऑस्ट्रेलिया की दावेदारी को थोड़ा कमजोर कर रही हैं, लेकिन अंतिम गेंद तक हार न मानने के जन्मे के कारण इस टीम को खारिज करने का जोखिम कोई नहीं लेना चाहेगा। स्टीव स्मिथ और पैट कर्मिस जैसे एक से बढ़कर एक बड़े नाम हैं, जो टीम को गत से निकाल कर विजयश्री तक ले जा सकते हैं। पाकिस्तान व श्रीलंका भी अनुकूल परिस्थितियों का फायदा उठाते हुए बड़े दावेदारों को चौंका सकते हैं। दोनों के पास खासकर, गेंदबाजी में कुछ विशेष युवा प्रतिभाएं हैं, जो किसी भी टीम को मुश्किल में डालने का दम दिखा चुके हैं। शाहीन अफरीदी के अगुवाई में पाकिस्तान का पेस अटैक खतरनाक लग रहा है।

बहरहाल, क्रिकेट को अनिश्चितताओं का खेल कहा जाता है। ऐसे में कोई भी टीम अति आत्मविश्वास से बचना चाहती है। भारत को घरेलू मैदान पर भारी जन अपेक्षाओं के दबाव को प्रेरक शक्ति में बदलना होगा। सौभाग्य से दबाव का सामना करने के लिए भारतीय खिलाड़ियों के पास मानसिक रूप से बेहद मजबूत राहुल द्रविड़ हैं, जिनके पास खुद को और अपनी टीम को परेशानी से निकाल कर विजता बनाने का विशाल अनुभव है। उम्मीद है जब टीम इंडिया 19 नवंबर को अहमदाबाद में शान से तिरंगा लहराएगी, तो उसके महान मार्गदर्शक को, एक महान कप्तान और महान खिलाड़ी के रूप में विश्वकप न जीत पाने का मलाल भी नहीं रह जाएगा।

भारत को घरेलू मैदान पर भारी जन अपेक्षाओं के दबाव को प्रेरक शक्ति में बदलना होगा। सौभाग्य से दबाव का सामना करने के लिए भारतीय खिलाड़ियों के पास मानसिक रूप से बेहद मजबूत राहुल द्रविड़ हैं, जिनके पास खुद को और अपनी टीम को परेशानी से निकाल कर विजता बनाने का विशाल अनुभव है। उम्मीद है जब टीम इंडिया 19 नवंबर को अहमदाबाद में शान से तिरंगा लहराएगी, तो उसके महान मार्गदर्शक को, एक महान कप्तान और महान खिलाड़ी के रूप में विश्वकप न जीत पाने का मलाल भी नहीं रह जाएगा।

भारत को घरेलू मैदान पर भारी जन अपेक्षाओं के दबाव को प्रेरक शक्ति में बदलना होगा। सौभाग्य से दबाव का सामना करने के लिए भारतीय खिलाड़ियों के पास मानसिक रूप से बेहद मजबूत राहुल द्रविड़ हैं, जिनके पास खुद को और अपनी टीम को परेशानी से निकाल कर विजता बनाने का विशाल अनुभव है। उम्मीद है जब टीम इंडिया 19 नवंबर को अहमदाबाद में शान से तिरंगा लहराएगी, तो उसके महान मार्गदर्शक को, एक महान कप्तान और महान खिलाड़ी के रूप में विश्वकप न जीत पाने का मलाल भी नहीं रह जाएगा।

जन्मदिन की नौटंकी

झर मोबाइल पर खिखियाती हुई सुरभि ड्रामा कंपनी की अध्यक्ष तोपना देवी लगी हुई थी। उधर बहुत जल्द जन्मदिन मनाने वाली झुनझुना साहित्य समूह की अध्यक्ष वयोवृद्धा तिलमिला देवी चने के झाड़ पर चढ़ने के लिए आतुर दिखाई दे रही थी। दोनों के बीच जन्मदिन के अवसर पर आयोजित होने वाले साहित्य के नाम पर असाहित्यिक बतकही की झड़ी लगी हुई थी। तोपना देवी कहने लगीं - 'तिलमिला देवी जी! आप हमारी माँ जैसी हैं। माँ जैसी क्या सच में माँ हैं। किंतु आपके जन्मदिन वाले कार्ड में मेरा नाम नीचे डाल दिया है। मुझसे कहीं भूल-चूक हो गई क्या? यदि ऐसा कुछ है तो मैं भूल सुधारने के लिए किसी भी तरह की कीमत चुका सकती हूँ।' तोपना! तुम मेरी बेटी जैसी हो। वहीं भूल-चूक का सवाल नहीं है। याद करो पिछली बार तुमने क्या किया था। तुम्हें अपनी दो कौड़ी की राष्ट्रीय गोष्ठी वाले कार्यक्रम में उस बुढ़ऊ लारटपकाऊ देव को बुलाना याद रहा और मुझे भूल गईं। वह भी ऐसे बुढ़ऊ के लिए भूल गईं जो हर दूसरी औरत को देखकर लार टपकाना नहीं भूलता। वह तो शुक्र मनाओ कि मैंने तुम्हारा नाम हटाया नहीं है। मैं तुम्हारी तरह नहीं हूँ। मेरे जन्मदिन के अवसर पर शॉल, फूलमाला और पानी की बोतलें देने वाली को झड़ी लगी हुई थी, बावजूद इसके वह सौभाग्य में नुहें दिया। अब भी लगता है कि मैं तुम पर नाराज हूँ। 'क्षमा चाहती हूँ तिलमिला जी! लेकिन आप जानती हैं कि हमारी संस्था साहित्य के प्रति समर्पित भावना से काम करती है। हम आए दिन लारटपकाऊ देव के जरिए चंदा लुटाने वाली संस्था से जुड़ते हैं। संस्थाओं के मालिक साहित्य के नाम पर अनाड़ी और बालाओं को निहारने में खिलाड़ी होते हैं। वे गोष्ठियों में बालाओं की सुंदरता का सौंदर्यपान करने जैसे महत्वपूर्ण साहित्यिक गतिविधि के लिए चंदा देते रहते हैं। अब आप ही बताएं कि उनके स्थान पर आपको कैसे बुलाती? हमारी

संस्था साहित्य के प्रति अत्यंत गंभीर है। हम सगे संबंधियों और साहित्यिक चोरों को प्राथमिकता नहीं देते, बल्कि साहित्य के लिए हरी पत्ती लुटाने वालों का स्वागत करते हैं। 'खबरदार तोपना! तुम्हारी बातों से ईर्ष्या की बू आ रही है। तुम सगे संबंधियों के नाम पर मेरी बहू पुखा देवी पर अंगुली उठा रही हो। क्या तुम उसकी तरह मंच संचालन कर सकती हो? वह तो बिना लिखे अपनी अर्धमुस्कान से साहित्यिक माहौल लूट लेती है। क्या यह साहित्य की सर्वश्रेष्ठ सेवा नहीं है? जहाँ तक साहित्यिक चोरों की बात है, तो यह मत भूलो कि मूल लेखन से चोर लेखन बड़ा कठिन कार्य है। साहित्यिक चोरों को रचना को मूल से भटकाने, उससे बढ़िया बनाने और नकल को मूल से भारी दिखाने के लिए अपना सबकुछ झोंक देना पड़ता है। मेरे जितने भी प्रशंसक हैं, वे सब के सब जन्मजात खड़ताल धारी हैं। वे नारद की तरह नारायण-नारायण नहीं खड़ाए हैं। 'तिलमिला-तिलमिला' करते रहते हैं। कुछ मूर्ख होते हैं जिनके नाम का पानी पिला-पिलाकर सरकारी पाठ्यक्रमों में पढ़ाया जाता है। जिन समाचार पत्रों में हमारी एक अदद रचना नहीं छपती, उसमें उस नालायक की निर्यात छपती रहती है। अंतरजाल पर उसके नाम की कईयों झिलमिलाती रहती हैं। फिर भी हम इसमें को नकारा समझते हैं। ऐसा इसलिए कि वह खड़ताल बजाना नहीं जानता है। साहित्यकार वह नहीं जो कलम चलाता है, बल्कि वह है जो खड़ताल बजाता है। तुम मेरे जन्मदिन के अवसर पर खड़तालधारियों द्वारा रचित ह्वचने के झाड़ पर तिलमिला देवी' पढ़ लेना तुम्हें मेरी हवा का पता लग जाएगा।' 'क्षमा चाहती हूँ तिलमिला जी! मैं अगली बार से झट्ट मुझे बुला मैं तुझे बुलाऊँ' फार्मुले का उल्लंघन नहीं करूंगी। मैं नहीं चाहती कि इस फार्मुले का उल्लंघन कर मंच पर पुष्प गुच्छ पाने, शॉल ओढ़वाने, स्मृति चिह्न थामने और राशि का पैकेट लेने



डॉ. सुरेश कुमार मिश्रा 'उरतुम'

'तिलमिला देवी जी! आप हमारी मां जैसी हैं। मां जैसी क्या सच में मां हैं। किंतु आपके जन्मदिन वाले कार्ड में मेरा नाम नीचे डाल दिया है। मुझसे कहीं भूल-चूक हो गई क्या? यदि ऐसा कुछ है तो मैं भूल सुधारने के लिए किसी भी तरह की कीमत चुका सकती हूँ।' तोपना! तुम मेरी बेटी जैसी हो। वहीं भूल-चूक का सवाल नहीं है। याद करो पिछली बार तुमने क्या किया था। तुम्हें अपनी दो कौड़ी की राष्ट्रीय गोष्ठी वाले कार्यक्रम में उस बुढ़ऊ लारटपकाऊ देव को बुलाना याद रहा और मुझे भूल गईं। वह भी ऐसे बुढ़ऊ के लिए भूल गईं जो हर दूसरी औरत को देखकर लार टपकाना नहीं भूलता। वह तो शुक्र मनाओ कि मैंने तुम्हारा नाम हटाया नहीं है। मैं तुम्हारी तरह नहीं हूँ। मेरे जन्मदिन के अवसर पर शॉल, फूलमाला और पानी की बोतलें देने वाली को झड़ी लगी हुई थी, बावजूद इसके वह सौभाग्य में नुहें दिया। अब भी लगता है कि मैं तुम पर नाराज हूँ। 'क्षमा चाहती हूँ तिलमिला जी! लेकिन आप जानती हैं कि हमारी संस्था साहित्य के प्रति समर्पित भावना से काम करती है। हम आए दिन लारटपकाऊ देव के जरिए चंदा लुटाने वाली संस्था से जुड़ते हैं। संस्थाओं के मालिक साहित्य के नाम पर अनाड़ी और बालाओं को निहारने में खिलाड़ी होते हैं। वे गोष्ठियों में बालाओं की सुंदरता का सौंदर्यपान करने जैसे महत्वपूर्ण साहित्यिक गतिविधि के लिए चंदा देते रहते हैं। अब आप ही बताएं कि उनके स्थान पर आपको कैसे बुलाती? हमारी

संस्था साहित्य के प्रति अत्यंत गंभीर है। हम सगे संबंधियों और साहित्यिक चोरों को प्राथमिकता नहीं देते, बल्कि साहित्य के लिए हरी पत्ती लुटाने वालों का स्वागत करते हैं। 'खबरदार तोपना! तुम्हारी बातों से ईर्ष्या की बू आ रही है। तुम सगे संबंधियों के नाम पर मेरी बहू पुखा देवी पर अंगुली उठा रही हो। क्या तुम उसकी तरह मंच संचालन कर सकती हो? वह तो बिना लिखे अपनी अर्धमुस्कान से साहित्यिक माहौल लूट लेती है। क्या यह साहित्य की सर्वश्रेष्ठ सेवा नहीं है? जहाँ तक साहित्यिक चोरों की बात है, तो यह मत भूलो कि मूल लेखन से चोर लेखन बड़ा कठिन कार्य है। साहित्यिक चोरों को रचना को मूल से भटकाने, उससे बढ़िया बनाने और नकल को मूल से भारी दिखाने के लिए अपना सबकुछ झोंक देना पड़ता है। मेरे जितने भी प्रशंसक हैं, वे सब के सब जन्मजात खड़ताल धारी हैं। वे नारद की तरह नारायण-नारायण नहीं खड़ाए हैं। 'तिलमिला-तिलमिला' करते रहते हैं। कुछ मूर्ख होते हैं जिनके नाम का पानी पिला-पिलाकर सरकारी पाठ्यक्रमों में पढ़ाया जाता है। जिन समाचार पत्रों में हमारी एक अदद रचना नहीं छपती, उसमें उस नालायक की निर्यात छपती रहती है। अंतरजाल पर उसके नाम की कईयों झिलमिलाती रहती हैं। फिर भी हम इसमें को नकारा समझते हैं। ऐसा इसलिए कि वह खड़ताल बजाना नहीं जानता है। साहित्यकार वह नहीं जो कलम चलाता है, बल्कि वह है जो खड़ताल बजाता है। तुम मेरे जन्मदिन के अवसर पर खड़तालधारियों द्वारा रचित ह्वचने के झाड़ पर तिलमिला देवी' पढ़ लेना तुम्हें मेरी हवा का पता लग जाएगा।' 'क्षमा चाहती हूँ तिलमिला जी! मैं अगली बार से झट्ट मुझे बुला मैं तुझे बुलाऊँ' फार्मुले का उल्लंघन नहीं करूंगी। मैं नहीं चाहती कि इस फार्मुले का उल्लंघन कर मंच पर पुष्प गुच्छ पाने, शॉल ओढ़वाने, स्मृति चिह्न थामने और राशि का पैकेट लेने



फोटो की दुनिया

फेसबुक वॉल से

प्रार्थना ऐसे करो जैसे सब कुछ भगवान पर निर्भर करता है और प्रयास ऐसे करो जैसे सब कुछ आप पर निर्भर करता है...

डॉ. मनसुख मांडविया
 प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत ने 2018 में आयुष्मान भारत योजना की शुरुआत की थी। इस योजना की शुरुआत राष्ट्रीय स्वास्थ्य नीति, 2017 के प्रावधानों के तहत 'सबको स्वास्थ्य' की परिकल्पना को साकार करने के लक्ष्य के साथ की गई थी। आयुष्मान भारत योजना के तहत देश के कोने-कोने में रह रहे लोगों तक व्यापक स्वास्थ्य सुविधाएं पहुंचाने का लक्ष्य रखा गया था। इसके तहत बचाव और जागरूकता से लेकर प्राथमिक, सेकेंडरी और टर्शियरी स्तर तक बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं कैसे सुनिश्चित हों, इसकी पूरी व्यवस्था हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर्स और प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के माध्यम से की गई। मोदी सरकार का लक्ष्य यह है कि देश के हर कोने में रह रहे जन-जन तक स्वास्थ्य सेवाएं पहुंचें। इस लक्ष्य को हासिल करने के लिए ही आयुष्मान भव: अभियान लॉन्च किया गया है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने 13 सितंबर, 2023 को इस अभियान का शुभारंभ किया। इस अभियान के तहत जन आरोग्य योजना को जन-जन तक ले जाने, हर किसी का आयुष्मान भारत हेल्थ अकाउंट आईडी बनाने और विभिन्न स्वास्थ्य सेवाएं देने का लक्ष्य रखा गया है। कई तरह की बीमारियों की पहचान के लिए व्यापक स्क्रीनिंग

की भी व्यवस्था की गई है। इनमें टीबी, हाइपरटेंशन, सिक्ल सेल डिजिज, मधुमेह आदि के लिए गांवों और शहरों में जांच अभियान चलाया जाना है। आयुष्मान भव: का मूल लक्ष्य देश के 6.45 लाख गांवों और 2.55 लाख ग्राम पंचायतों तक पहुंचने का है। ताकि लोगों के बीच इन योजनाओं को लेकर जागरूकता आए और वे स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ ले सकें। हमारे प्रेरणास्रोत पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी की 'अंत्योदय' के सिद्धांत के अनुकूल इस अभियान को तैयार किया गया है ताकि स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ समाज के हर एक व्यक्ति को मिल पाए। सबको स्वास्थ्य के लक्ष्य को पूरा करने के लिए इस अभियान के तहत सेवा पक्ववाड़ा मनाया जाएगा। इसमें अंग दान अभियान चलाना शामिल है। साथ ही स्वच्छता अभियान और रक्त दान अभियान जैसे कई और गतिविधियां चलाई जाएंगी। इस अभियान के तीन मूल आधार हैं: आयुष्मान आपके द्वार, आयुष्मान सभा और आयुष्मान मेला। इसके तहत समाज केंद्रित सोच के साथ जन-जन तक स्वास्थ्य

सेवाओं को पहुंचाने का काम किया जाएगा। आयुष्मान आपके द्वार का यह तीसरा संस्करण है। पहले के दो संस्करणों के सफलताओं को यह आगे बढ़ाएगा। इसके तहत आयुष्मान कार्ड बनाने में और तेजी लाई जाएगी। आयुष्मान सभा के जरिए गांवों के स्तर पर विभिन्न स्वास्थ्य योजनाओं को लेकर जागरूकता का प्रसार किया जाएगा। आयुष्मान मेला के माध्यम से स्वास्थ्य से संबंधित विभिन्न चिंताओं का समाधान करने का काम किया जाएगा। 'आयुष्मान आपके द्वार' अभियान की शुरुआत पूरे देश में 17 सितंबर को होगी और यह 31 दिसंबर तक चलेगा। प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के तहत 60 करोड़ लाभार्थियों में से अधिक से अधिक लोगों के आयुष्मान कार्ड बनाने का काम इस अभियान के तहत होगा। ताकि कोई भी बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं से अछूता न रहे। आयुष्मान सभा की शुरुआत राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयंती पर 2 अक्टूबर, 2023 से होगी। 31 दिसंबर, 2023 तक चलने वाले इस अभियान के तहत देश भर

के गांवों और शहरों में इन आयोजन होगा। इसके जरिए मुख्य तौर पर जन-जन तक स्वास्थ्य योजनाओं को लेकर जागरूकता का प्रसार किया जाएगा। 'जनभागीदारी से जनकल्याण' की भावना विकसित करते हुए स्वास्थ्य व्यवस्था में जनभागीदारी सुनिश्चित करने का काम भी इसके तहत किया जाएगा। इसमें आयुष्मान कार्ड का वितरण, सूचीबद्ध अस्पतालों के बारे में जानकारी, आयुष्मान भारत हेल्थ आईडी बनाने, स्क्रीनिंग सेवाएं, स्वास्थ्य चर्चा जैसी गतिविधियों का आयोजन होगा। इनमें स्थानीय सांसद, विधायक, जनप्रतिनिधियों के अलावा सरकार के विभिन्न स्वास्थ्य योजनाओं के लाभार्थी शामिल होंगे। आयुष्मान मेला का आयोजन हर हफ्ते गांवों के स्तर पर देश के सभी 1.6 लाख हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर्स पर होगा। साथ ही प्रखंड स्तर पर इसका आयोजन मेडिकल कॉलेजों के जरिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर होगा। इन मेलों के माध्यम से ईएनटी, आंख, मानसिक बीमारी आदि के लिए परामर्श और इलाज की सुविधा एक बहुत बड़ी आबादी को मिलेगी।

साथ ही लोगों में स्वास्थ्य को लेकर व्यापक जागरूकता का प्रसार होगा। इन सभी कोशिशों के माध्यम से हर गांव को 'आयुष्मान ग्राम पंचायत' और हर शहरी वार्ड को 'आयुष्मान शहरी वार्ड' बनाना है। ऐसा करके जमीनी स्तर पर स्वास्थ्य के मामले में स्थिति बेहद मजबूत होगी। जिन गांवों में आयुष्मान कार्ड वितरण, आयुष्मान भारत हेल्थ अकाउंट, स्क्रीनिंग और संक्रामक व गैरसंक्रामक बीमारियों के इलाज के मामले में 100 प्रतिशत कवरेज होगा, उन्हें प्रमाणपत्र भी दिया जाएगा। स्वास्थ्य सेवाओं को जन-जन तक ले जाना सिर्फ हमारा लक्ष्य नहीं बल्कि यह मोदी सरकार की प्रतिबद्धता है। यह प्रतिबद्धता प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी 'स्वस्थ भारत' की परिकल्पना का अंग है। वृहदाकारण्य उपनिषद में कहा गया है, "सर्वे भवन्तु सुखिनः, सर्वे सन्तु निरामयाः। सर्वे भद्राणि पश्यन्तु, मा कश्चिद् दुःखभाग भवेत्।" सर्व कल्याण का जो संदेश इसमें समाहित है, उसे जमीन पर उतारने के लिए आयुष्मान भव: की परिकल्पना केंद्र सरकार ने की है। इस अभियान के जरिए हमें 'सबका स्वास्थ्य' सुनिश्चित करते हुए 'स्वस्थ भारत' से 'समृद्ध भारत' की राह पर आगे बढ़ना है। (डॉ. मनसुख मांडविया केंद्रीय स्वास्थ्य व परिवार कल्याण एवं रसायन व उर्वरक मंत्री हैं।)

काव्य कोना

पूछते हैं

विद्या के आलय में ढाई अक्षर अभी पढ़ा नहीं पूछते हैं, ज्ञान - अज्ञान की परिभाषा क्या है? ज्ञान-अज्ञान की परिभाषा क्या है?

शुद्धता का पाठ शुरू करने से पहले पूछते हैं, शुद्धता की परिभाषा क्या है? शुद्धता की परिभाषा क्या है? खेल और उद्यम; प्यार और काम यौवन का पल आया नहीं पूछते हैं, यौवन की परिभाषा क्या है? यौवन की परिभाषा क्या है?

सीमायें और बन्धनों को ही बतलाते-बतलाते यौवन की देहरी न देखी फिर देखो उल्ट कर पूछते हैं अपरिपक्वता की परिभाषा क्या है? अपरिपक्वता की परिभाषा क्या है?

विद्या के आलय में ढाई अक्षर अभी पढ़ा नहीं पूछते हैं, ज्ञान - अज्ञान की परिभाषा क्या है? ज्ञान-अज्ञान की परिभाषा क्या है?

- नाग मणि

फेसवाँश के दौरान की गई ये गलतियां स्किन को पहुंचा सकती हैं नुकसान, बिगड़ सकती है स्किन की कंडीशन

अक्सर आपने लोगों को यह कहते जरूर सुना होगा कि कहीं बाहर से आओ तो उसके बाद चेहरे को साफ जरूर करो। हम अक्सर मार्केट से फेसवाँश खरीद लेते हैं। लेकिन इससे चेहरा धोने के दौरान ऐसी कई गलतियां कर देते हैं, जो हमारे लिए परेशानी का कारण बन जाती हैं। अक्सर आपने लोगों को यह कहते जरूर सुना होगा कि कहीं बाहर से आओ तो उसके बाद चेहरे को साफ जरूर करो। क्योंकि फेसवाँश से चेहरे पर जमी गंदगी निकल जाती है। इसके लिए मार्केट में फेसवाँश भी आसानी से मिल जाते हैं। जो स्किन को लाभ पहुंचाते हैं। हालांकि कई बार ऐसा भी देखा जाता है कि बार-बार फेस धोने से कई तरह की दिक्कतें होने लगती हैं। बार-बार चेहरा धोने से स्किन रफ और रूखी हो जाती है। हम अक्सर मार्केट से फेसवाँश खरीद लेते हैं। लेकिन इससे चेहरा धोने के दौरान ऐसी कई गलतियां कर देते हैं, जो हमारे लिए परेशानी का कारण बन जाती हैं। हालांकि चेहरा धोना काफी आसान काम लगता है। लेकिन इसी दौरान कुछ लोग अंजाने में ऐसी



गलतियां कर बैठते हैं, जिसके कारण उनकी स्किन डैमेज होने लगती है। ऐसे में अगर आपकी भी स्किन डैमेज हो रही है तो यह आर्टिकल आपके लिए है। फेसवाँश का इस्तेमाल करते वक्त कुछ चीजों को ध्यान में

रखना चाहिए। **फेसवाँश का चुनाव** : अक्सर लोग फेसवाँश खरीदने के दौरान इस बात का ध्यान नहीं रखते हैं कि यह भी स्किन टाइप के हिसाब से आता है। जब हम गलत स्किन टाइप का

फेसवाँश इस्तेमाल करते हैं, तो इसका सीधा असर आपके फेस पर दिखता है। इसलिए स्किन टाइप का ध्यान रखना बहुत जरूरी होता है। **गर्म पानी का इस्तेमाल** : चेहरा धोते समय

गर्म पानी के इस्तेमाल से बचना चाहिए। क्योंकि गर्म पानी आपकी त्वचा को सुखाने का काम करती है। इसके साथ ही स्किन ड्राई होने से स्किन पर कई परेशानियां नजर आने लगती हैं। **स्किन को न रगड़ें** : फेसवाँश को लगाने के दौरान कुछ लोग इसे चेहरे पर ताकत से रगड़ते हैं। इससे आपकी स्किन डैमेज हो सकती है। **ज्यादा फेसवाँश का उपयोग** : अधिकतम दिन में दो बार ही फेसवाँश को उपयोग करना चाहिए। क्योंकि इससे ज्यादा बार फेसवाँश का इस्तेमाल करने से आपकी त्वचा सूखी और अनहेल्दी नजर आने लगती है। **ना करें गंदे तौलिका इस्तेमाल** : फेसवाँश का इस्तेमाल करने के बाद गंदे तौलिका से चेहरा नहीं पोंछना चाहिए। इससे आपकी स्किन पर गलत प्रभाव पड़ सकता है। **वेट वाइप्स का यूज** : आपने देखा होगा कि कुछ लोग बार-बार वेट वाइप्स का इस्तेमाल करते हैं। कई बार इसके ज्यादा इस्तेमाल से आपकी स्किन को नुकसान पहुंच सकता है।

गाउन पर सेलिब्रिटी की तरह बनायें हेयर स्टाइल



अपने आपको अलग-अलग लुक कैरी करते हैं। मेकअप और आउटफिट के बार परफेक्ट हेयर स्टाइल होना बहुत जरूरी है। आजकल गाउन का ट्रेंड काफी ज्यादा चल रहा है। ऐसे में आज हम आपको गाउन के साथ स्टाइल किए जाने वाले कुछ ट्रेंडी हेयर स्टाइल के बारे में बताते जा रहे हैं। यह हेयर स्टाइल आपकी खूबसूरती में चार चांद लगाने का काम करेंगे। साथ ही आपका लुक भी स्टाइलिश लगेगा। **हाफ-टाई बन हेयर स्टाइल**

आउटफिट के बार परफेक्ट हेयर स्टाइल होना बहुत जरूरी है। आजकल गाउन का ट्रेंड काफी ज्यादा चल रहा है। ऐसे में आज हम आपको गाउन के साथ स्टाइल किए जाने वाले कुछ ट्रेंडी हेयर स्टाइल के बारे में बताते जा रहे हैं। यह हेयर स्टाइल आपकी खूबसूरती में चार चांद लगाने का काम करेंगे। साथ ही आपका लुक भी स्टाइलिश लगेगा। **हाफ-टाई बन हेयर स्टाइल**

को पोनीटेल के शुरुआत में गोल-गोल ब्रेप कर लें। बता दें कि इस हेयर स्टाइल को बनाने के लिए हेयर स्टाइलर की मदद से पहले सारे बालों को कर्ल कर लें। बालों को कर्ल करने से एक बाउंस बनकर तैयार हो जाएगा। यह हेयर स्टाइल आपकी खूबसूरत होने के साथ प्रोफेशनल टच देगा। **ओपन ट्विस्टिंग हेयर स्टाइल**

सूडोकु नवताल- 6827

		8				1	5	
2					1	8		
3		4			6	7		9
5					9			
	9		2	3	4		7	
			1					8
4		7	6		5			1
			6	7				4
	5	3				2		

सूडोकु नवताल- 6826 का हल

■ प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरे जाने आवश्यक हैं।
 ■ प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें।
 ■ पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते।
 ■ पहली का केवल एक ही हल है।

3	9	7	5	2	1	4	8	6
5	4	2	9	6	8	7	1	3
8	6	1	3	7	4	9	5	2
2	8	9	1	5	3	6	4	7
4	7	3	2	8	6	5	9	1
6	1	5	4	9	7	2	3	8
9	3	4	7	1	2	8	6	5
7	5	6	8	3	9	1	2	4
1	2	8	6	4	5	3	7	9

♦ अनन्या मिश्रा

दैनिक पंचांग

19 सितम्बर 2023 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति

ग्रह स्थिति	लनारंभ समय	चन्द्रायु
सूर्य	कन्या में 05.40 बजे से	रवि क्रांति उत्तर 01°40'
चंद्र	तुला में 07.55 बजे से	सूर्य उत्तरायण
मंगल	कन्या में 10.09 बजे से	कलि अहर्ण 1871741
बुध	सिंह में 12.25 बजे से	जूलियन दिन 2460206.5
गुरु	मेघ में 14.31 बजे से	कलियुग संवत् 5125
शुक्र	कर्क में 16.17 बजे से	कल्पारंभ संवत् 1972949123
शनि	कुंभ में 17.50 बजे से	सृष्टि ग्रहारंभ संवत् 1955885123
राहु	मेघ में 19.21 बजे से	वीरनिर्वाण संवत् 2549
केतु	तुला में 21.01 बजे से	हिजरी सन् 1445
राहुकाल	मिथुन 22.59 बजे से	महीना रवि उलाल
3.00 से 4.30 बजे तक	कर्क 01.12 बजे से	तारीख 03 विशेष गणेश चतुर्थी,
	सिंह 03.28 बजे से	गणेशोत्सव, वाद चतुर्थी।

मंगलवार 2023 वर्ष का 262 वां दिन दिशाशूल उत्तर ऋतु शरद।
 विक्रम संवत् 2080 शक संवत् 1945 मास भाद्रपद पक्ष शुक्ल तिथि चतुर्थी 13.44 बजे को समाप्त।
 नक्षत्र स्वाती 13.48 बजे को समाप्त।
 योग वैश्वती 03.57 बजे रात्र को समाप्त।
 करण विष्टि 13.44 बजे तदनन्तर बव 02.04 बजे रात्र को समाप्त।
 चन्द्रायु 03.9 घण्टे
 रात का चौबिड्या
 दिन 05.53 से 07.22 बजे तक उद्रेग 07.22 से 08.15 बजे तक चर 08.15 से 10.19 बजे तक लाभ 10.19 से 11.48 बजे तक अमृत 11.48 से 01.16 बजे तक काल 01.16 से 02.45 बजे तक शुभ 02.45 से 04.13 बजे तक राग 04.13 से 05.42 बजे तक

रात का चौबिड्या
 काल 05.42 से 07.13 बजे तक लाभ 07.13 से 08.45 बजे तक उद्रेग 08.45 से 10.16 बजे तक शुभ 10.16 से 11.48 बजे तक अमृत 11.48 से 01.19 बजे तक चर 01.19 से 02.51 बजे तक राग 02.51 से 04.22 बजे तक काल 04.22 से 05.54 बजे तक

चौबिड्या शुभाशुभ- शुभल श्रेष्ठ शुभ, अमृत व लाभ, पश्यम चर, अशुभ उद्रेग, राग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की मध्य रेखा बिन्दु के आधार पर है अतः आप अपने स्थानीय समयानुसार ही देखें।

शब्द पहली - 7889

1	2	3	4
5	6	7	8
9	10	11	12
13	14	15	16
17	18	19	20
21	22	23	24
25			

बाएँ से दाएँ

- दोपत्य संबंध विच्छेद-3
- रहस्य का ज्ञाता-4
- खुशबू, सुगंध-3
- सौ, सैकड़ा, शतक-2
- दुलारा, लाइला-2
- नाम रखना-5
- दाम, मूल्य, दर-3
- अग्नि, आग-3
- सम्मान देना -2,3
- जन्म, अम्परा-2
- दाम, कीमत-2
- स्थान-3
- अचरज भरा कार्य-4
- गागर, घड़ा-3

ऊपर से नीचे

- न्यूनता, कमी-5
- अटक-अटक कर बोलने वाला-3
- आवश्यकता-4
- राजी करना, मान मनुहार करना-3
- वहम, संदेह-2
- भाय्यशाली (अंग्रजी)-2
- मैला, दागदार-3
- धोखेबाज, कपटी-3
- मन मोहने वाला-5
- अशांति फैलाने वाला, उपद्रवी-4
- रक्त, खून-2
- आनेवाला दिन-2

शब्द पहली - 7888 का हल

ल	ह	र	क	ल	ह
श	व	ह	मी	क	म
मै	ह	म	ग	ज	ह
फ	की	र	हो	ब	ह
द	ल	कै	द		
म	न	म	ग	ग	र
ली	म	त	न	म	म
क	न	र	वि	ज	न
त	र	क	ह	र	

आज का राशिफल

<p>मेघ राशि : कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। नवीन उद्योगों के अवसर बढ़ेंगे व आभिलाषाएं पूर्ण होंगी।</p>	<p>वृष राशि : अपनी गतिविधियों पर पुनर्विचार करें। वैचारिक द्वन्द्व और असंतोष बना रहेगा। किसी सूचना से पूर्ण निर्णय सम्भव। सुख आरोग्य प्रभावित होगा।</p>	<p>मिथुन राशि : यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। कामकाज में आ रही बाधा को दूर कर लेंगे। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बन जाएगी।</p>	<p>कर्क राशि : लेन-देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होगा।</p>
<p>सिंह राशि : दुर्लभ स्वप्न साकार होंगे। आलस्य का त्याग करें। पुरुषार्थ का सहारा लें। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी।</p>	<p>कन्या राशि : विवाद समाप्त होंगे। शुभ संदेशों से मन खिला-खिला रहेगा। परेशानियां स्वतः ही दूर होती प्रतीत होंगी। अध्ययन में रुचि पैदा होगी।</p>	<p>तुला राशि : शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। परिश्रम प्रयास से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी।</p>	<p>वृश्चिक राशि : आवेश में आना आपके हित में नहीं होगा, इसलिए व्यवहार व वाणी पर नियंत्रण रखें। पठन-पाठन में स्थिति कमजोर रहेगी।</p>
<p>धनु राशि : व्यापार व नौकरी में स्थिति अच्छी रहेगी। आलस्य का त्याग करें। कार्यसिद्धि होने में देर नहीं लगेगी। आर्थिक लाभ उत्तम रहेगा। शैक्षणिक कार्यों में रुचि बढ़ेगी।</p>	<p>मकर राशि : समय पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होगा। धार्मिक कार्यों में समय और धन व्यय होगा।</p>	<p>कुंभ राशि : मेहमानों का आगमन होगा। राजकीय कार्यों से लाभ। पैतृक सम्पत्ति से लाभ। पुरानी गलती का पश्चाताप होगा। विद्यार्थियों को लाभ। दाम्पत्य जीवन सुखद रहेगा।</p>	<p>मीन राशि : जीवनसाथी अथवा दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। एकाकी वृत्ति त्यागें। हित के काम में आ रही बाधा मध्याह्न पश्चात दूर हो जाएगी।</p>

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए
50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

NEWS इन त्रीफ

बिहार: वज्रपात की चपेट में आने से 6 लोगों की मौत
पटना। राज्य में रविवार देर शाम से सोमवार सुबह तक वज्रपात की चपेट में आने से छह लोगों की मौत हो गई है। मृतकों में मनीष कुमार (12), प्रिंस कुमार (16), रोहित कुमार (15), सिधेश्वर यादव (55), हरेंद्र सिंह (30) और युगल राम (60) शामिल हैं। तीन लोग बलेंद्र यादव, जीरामणि देवी और मुसाफिर राम घायल हैं। वज्रपात की पहली घटना रफीगंज थाना क्षेत्र शारदा विगहा गांव में हुई। जहां वज्रपात की चपेट में आकर पिंठू यादव के बेटे मनीष कुमार (12) की मौत हो गई।

कर्नाटक पुलिस ने 4 नेपाली नागरिकों की मौत की जांच की शुरु
बेंगलुरु। कर्नाटक पुलिस ने बेंगलुरु ग्रामोण जिले के डोड्डा बल्लापुर शहर के पास होलेवारहल्ली में चार नेपाली नागरिकों की संदिग्ध मौत की जांच शुरु कर दी है। डोड्डाबेलावंगला पुलिस मौत के कारणों की जांच कर रही है और बयान भी दर्ज कर रही है। यह घटना रविवार को सामने आई। मृतकों की पहचान काले सरंसा (60), लक्ष्मी सरंसा (50), उषा सरंसा (40) और फूल सरंसा (16) के रूप में की गई है, जो पॉल्ट्री फार्म में एक शेड के अंदर मृत पाए गए थे। घटना का खुलासा तब हुआ, जब उन्होंने पॉल्ट्री फार्म मालिक मोहन के फोन का जवाब नहीं दिया। मृतकों ने आठ दिन पहले ही फार्म ज्वॉइन किया था और शनिवार की रात खाना खाकर सो गए थे। मौत के सीधे कारण का पता लगाने के लिए फॉरेंसिक साइंस लेबोरेटरी (एफएसएल) की रिपोर्ट और पोस्टमार्टम का इंतजार किया जा रहा है।

जितना जल्द चुनाव हो, उतना अच्छा है

हमलोग चुनाव के लिए हमेशा तैयार हैं : नीतीश

एजेसी। पटना
बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को कहा कि देश में जितना जल्द चुनाव हो, उतना अच्छा है। हमलोग चुनाव के लिए हमेशा तैयार हैं। बिहार दौरे के क्रम में देश के गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा था कि बिहार में जल्द चुनाव हो सकते हैं। पत्रकारों ने सोमवार को जब इस बयान के संबंध नीतीश कुमार से पूछा तो उन्होंने कहा कि वे लोग तो पूरे देश में जल्द चुनाव कराना चाहते हैं, तो जल्दी कराएं।

रणनीति

‘इंडिया’ के हथियार से ही उसे मात देने की तैयारी में एनडीए

एजेसी। पटना
हाल के दिनों में जिस तरह से इंडिया गठबंधन आगे की रणनीति बनाने में जुटी है, उनके नेताओं की बयानबाजी भी तेज हो गई है। ऐसे में इंडिया में शामिल दलों के नेताओं के कई बयानों ने विवादों को भी जन्म दिया है। ऐसे में इन बयानों को ही एनडीए हथियार बनाने की जुगाड़ में हैं।

इंडिया के सहयोगी दलों ने जिस तरह सनातन धर्म, रामचरितमानस पर विवादास्पद बयान दिए और बिहार में सरकारी स्कूलों में छुट्टियों की कटौती के दौरान हिंदू पर्व त्योहारों की छुट्टियों को रद्द किया गया, एनडीए इसे चुनाव में मुद्दा बनाने में जुटी है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बिहार के झंझारपुर में आयोजित एक रैली को संबोधित करते हुए ऐसे मुद्दों को उठाकर इसके संकेत भी दे दिए हैं। भाजपा नेता अमित शाह ने झंझारपुर रैली में सरकारी स्कूलों में

प्रधानमंत्री मोदी ने 75 वर्षों की संसदीय यात्रा को याद करते हुए कहा

यह आगे बढ़ने का अवसर है

एजेसी। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को लोक सभा में कहा कि देश की 75 वर्षों की संसदीय यात्रा का पुनः स्मरण करने के लिए और नए सदन में जाने से पहले उन प्रेरक पलों को, इतिहास की महत्वपूर्ण घड़ी को याद करते हुए आगे बढ़ने का ये अवसर है।

लोकसभा में प्रधानमंत्री ने कहा कि ये सही है कि इस इमारत के निर्माण का निर्णय विदेशी शासकों का था लेकिन ये बात हम कभी नहीं भूल सकते हैं कि इस भवन के निर्माण में देशवासियों का परिश्रम, पसीना और पैसा लगा था। उन्होंने कहा कि हम भले ही नये भवन में जाएंगे लेकिन ये पुराना भवन भी आने वाली पीढ़ियों को हमेशा प्रेरणा देता रहेगा।

प्रधानमंत्री ने कहा कि इस सदन से विदाई लेना बहुत ही भावुक पल है। हम जब इस सदन को छोड़कर जा रहे हैं तो हमारा मन बहुत सारी भावनाओं और अनेक यादों से भरा हुआ है। जब मैंने पहली बार एक सांसद के रूप में इस भवन में प्रवेश किया तो सहज रूप से मैंने इस सदन के द्वार पर अपना शीश झुकाकर, इस लोकतंत्र के मंदिर को श्रद्धाभाव से नमन किया था।

भीलवाड़ा में भगवान गणेशजी को चढ़ाया जायेगा 5100 किलोग्राम के लड्डू के भोग

भीलवाड़ा। राजस्थान के भीलवाड़ा में गणेश चतुर्थी के पर्व पर भगवान गणेशजी को 5100 किलो लड्डू का को भोग लगाया जाएगा और इसके साथ ही महाआरती कर गणेश चतुर्थी के पर्व पर भव्य मेलों का आयोजन किया जाएगा। शहर के गांधी नगर में स्थित सिद्ध मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष श्यामसुंदर घोषा ने बताया कि इस मंदिर की स्थापना 1971 में हुई थी पुराने दौर में स्व मूलचंद जी घोषा के सपने में आकर भगवान में दर्शा दिया था जिसके बाद आए ही निर्णय लिया गया कि यहीं मंदिर को स्थापित करना है तब से यह सिद्ध गणेश मंदिर स्थित है तब से लेकर आज तक घोषा परिवार मंदिर की सेवा में हमेशा जुटा रहता है चाहे कोई बड़ा कार्य हो या छोटा कार्य हो मंदिर की सेवा में हमेशा घोषा परिवार तट पर रहता है।



लोकसभा में प्रधानमंत्री ने कहा कि यह 75 साल की संसदीय यात्रा को याद करते हुए आगे बढ़ने का समय है। करीब-करीब 7,500 से अधिक जनप्रतिनिधि अब तक दोनों सदनों में अपना योगदान दे चुके हैं। इस कालखंड में करीब 600 महिला सांसदों ने दोनों सदनों की गरिमा को बढ़ाया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस संसद में पीडित जवाहर लाल नेहरू की "आधी रात को" की गई गूंज हमें प्रेरित करती रहेगी और यह वही संसद है, जहां अटल जी ने कहा था "सरकारें आंग्रेजी, जाएंगी; पार्टियां बनेंगी, बिगड़ेंगी; मगर ये देश रहना" चाहिए। इस देश में दो प्रधानमंत्री ऐसे रहे (मोरारजी देसाई और वीपी सिंह) जिन्होंने कांग्रेस

में अपना जीवन खपाया और एंटी कांग्रेस सरकार का नेतृत्व कर रहे थे। ये भी इसकी विशेषता थी। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश की मुक्ति का आंदोलन और उसका समर्थन भी इसी सदन ने इंदिरा गांधी के नेतृत्व में किया था। इसी सदन ने इमरजेंसी में लोकतंत्र पर होता हुआ हमला भी देखा था और इसी सदन ने भारत के लोगों को ताकत का एहसास कराते हुए लोकतंत्र की वापसी भी देखी थी। उन्होंने कहा कि सबका साथ, सबका विकास" के मंत्र, दशकों से लंबित मुद्दों पर कई ऐतिहासिक फैसले, उनका स्थायी समाधान इस संसद में हुआ है। अनुच्छेद 370 ये सदन हमेशा याद रखेगा। वन नेशन वन टैक्स, जीएसटी का निर्णय भी

संसद की कार्यवाही नये भवन में मंगलवार से स्थानांतरित हो जाएगी : ओम बिरला

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सोमवार को संसद के विशेष सत्र के दौरान कहा कि 19 सितंबर से संसद की कार्यवाही नए भवन में स्थानांतरित हो जाएगी। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने जी20 शिखर सम्मेलन के सफल आयोजन पर देश को बधाई दी। उन्होंने जी20 शिखर सम्मेलन की सफलता के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 'दूरदर्शी' नेतृत्व की सराहना की। उन्होंने कहा, 'जी20 शिखर सम्मेलन के सफल आयोजन के लिए प्रत्येक भारतीय को बधाई देना चाहता हूं। मैं इस शिखर सम्मेलन को देश के लोगों को समर्पित करने के प्रधानमंत्री मोदी के दृष्टिकोण की भी सराहना करता हूं। उन्होंने कहा कि लोकसभा का आज से प्रारंभ हो रहा 13वां सत्र महत्वपूर्ण है। इस सत्र में हम गौरवशाली लोकतांत्रिक इतिहास से प्रेरणा प्राप्त कर नए संसद भवन में नई ऊर्जा व आत्मविश्वास से लोकतंत्र को और अधिक समृद्ध बनाने की नई यात्रा प्रारंभ करेंगे। 140 करोड़ देशवासियों की सहभागिता इसे और विशेष बनाएगी। बिरला ने कहा कि इस आयोजन की सफलता ने हर भारतीय को गर्व से भर दिया है। उन्होंने कहा कि जी20 में भारत की अध्यक्षता जन-केंद्रित रही है और आने वाले दशकों में यह हमें एक नई दिशा देगी। प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में नई दिल्ली घोषणा को दुनिया भर के नेताओं ने सर्वसम्मति से स्वीकार कर लिया।

इसी सदन ने किया। "वन रैंक, वन पेंशन" भी इसी सदन ने देखा। गरीबों के लिए 10 प्रतिशत आरक्षण बिना किसी विवाद के इसी सदन में हुआ। प्रधानमंत्री ने कहा कि जी20 शिखर सम्मेलन की सफलता पूरे देश की सफलता है, किसी अकेले व्यक्ति या किसी एक पार्टी की नहीं है। भारत की शक्ति ने जी 20 घोषणापत्र पर सर्वसम्मति सुनिश्चित की। उन्होंने कहा कि हम सबके

लिए गर्व की बात है कि आज भारत "विश्व मित्र" के रूप में अपनी जगह बना पाया है। आज पूरा विश्व, भारत में अपना मित्र खोज रहा है, भारत की मित्रता का अनुभव कर रहा है। चंद्रयान-3 की सफलता का उल्लेख करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि इस उपलब्धि से आज पूरा देश अभिभूत है। यह 140 करोड़ देशवासियों के संकल्प की शक्ति से जुड़ा हुआ है।

भारत में लोकतंत्र दिनोंदिन मजबूत हो रहा है : गोयल

एजेसी। नई दिल्ली

केन्द्रीय मंत्री व राज्यसभा में नेता सदन पीयूष गोयल ने कहा कि भारत में लोकतंत्र दिनों दिन मजबूत हो रहा है। इसे मजबूत बनाने में संसद के दोनों सदनों का अहम योगदान है। गोयल ने सोमवार को संसद के विशेष सत्र के दौरान राज्यसभा में "75 वर्ष की संसदीय यात्रा" विषय पर विचार व्यक्त करते हुए कहा कि

भारत लोकतंत्र की जननी है। यहां वैदिक काल में भी समिति, सभा और संसद जैसे शब्द मिलते हैं। इससे पता चलता है कि हमारी जड़ों में लोकतंत्र है। गोयल ने कहा कि देश के 75 वर्षों के संसदीय इतिहास में विभिन्न नेताओं ने योगदान दिया है। सर्वपल्ली राधाकृष्णन, जाकिर हुसैन, शंकर दयाल शर्मा, कोचेरिल रमन नारायणन, भैरों सिंह शेखावत,

मोहम्मद हमिद अंसारी, एम वेंकैया नायडू और अब जगदीप धनखड़ सहित राज्यसभा के विभिन्न सभापतियों ने संसदीय लोकतंत्र को मजबूत करने का काम किया है। इस संसदीय प्रणाली को मजबूत बनाने में संसद के सदस्यों ने भी बड़ी भूमिका निभाई है। राज्यसभा कई ऐतिहासिक फैसलों का साक्षी रहा है।

देश में केरल समेत नौ राज्यों में निपाह वायरस का खतरा

एजेसी। नई दिल्ली

केरल में पिछले 24 घंटों में निपाह से संक्रमित कोई मामला सामने नहीं आया है। इससे संक्रमित नौ साल के बच्चा वॉटलेटर से बाहर आ गया है। केरल की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज के मुताबिक बच्चे की सेहत में अब सुधार हो रहा है। उन्होंने बताया कि इस निपाह वायरस का खतरा केरल समेत देश के नौ राज्यों में है। इस पर आईसीएमआर और डब्ल्यूएचओ द्वारा किए अध्ययन में यह बात सामने आई है। यह निपाह संक्रमण चमगादड़ों से होता है। उन्होंने बताया कि केरल में हमें जो वायरस मिला है, उसकी पहचान भारतीय जीनोटाइप या आई जीनोटाइप के रूप में की गई है, जो बांग्लादेश में पाए जाने वाले स्ट्रेन के जैसे है। निपाह वायरस के दो स्ट्रेन हैं, एक मलेशियाई और दूसरा बांग्लादेश से आया है। उन्होंने बताया कि राज्य में निपाह को लेकर स्थिति संतोषजनक है। निपाह संक्रमित मरीज के संपर्क में आने वाले लोगों की सूची तैयार की गई है। 1233



लोग अब संपर्क सूची में हैं। 23 लोगों को मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है। अस्पताल में 4 लोग हैं। उन्होंने बताया कि निपाह से निपटने के लिए अब तक 36 चमगादड़ों के नमूने एकत्र किए गए और परीक्षण के लिए भेजे गए। इसके साथ 34,167 घरों में हाउस विजिट पूरा हो चुका है। फिलहाल स्थिति नियंत्रण में है। उच्च जोखिम वाली संपर्क सूची में 352 लोग हैं। जिन स्थानों पर निपाह वायरस की पुष्टि हुई है, वहां स्वास्थ्य कर्मियों ने रोकथाम गतिविधियां तेज कर दी हैं। उल्लेखनीय है कि निपाह से केरल में दो लोगों की मौत हो चुकी है और चार लोगों का इलाज चल रहा है। इस वायरस का संक्रमण ज्यादा तेज नहीं है लेकिन इससे होने वाली मौत की दर 40 से लेकर 70 प्रतिशत तक है।



सोमवार को नई दिल्ली के दीनदयाल उपाध्याय पार्क में भारतीय जनसंघ के सह-संस्थापक, प. दीनदयाल उपाध्याय की एक प्रतिमा की स्थापना की तैयारी करते कार्यकर्ता। (फोटो: आईएनएस)

राजद्रोह जैसे कानून समाज के लिए बहुत ही ज्यादा घातक हैं : सीजेआई

आरएनएम। नई दिल्ली

भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ राजद्रोह कानून को जड़ से खत्म करना चाहते हैं। उन्होंने महाराष्ट्र नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी के दीक्षांत समारोह में बताया कि क्यों राजद्रोह कानून जैसे कानून समाज के लिए घातक हैं। उनका कहना था कि जब ये कानून बनाया गया तब अंग्रेजी हुकूमत हमारे ऊपर शासन करती थी। वो अपने हिसाब से कानून की परिभाषा को बदल देते थे, क्योंकि उनको आंदोलनकारियों पर शिकंजा कसना होता था। अब ये काम

हमारी सरकार करती है। भारत के मुख्य न्यायाधीश इस विवि के चांसलर भी हैं। उनका कहना था कि अंग्रेजों के समय बनाए गए राजद्रोह कानून सरीखे कई कानून समाज के लिए ठीक नहीं हैं। सर्वोच्च न्यायालय इन पर विचार कर रहा है। मालूम हो कि इसको लेकर भारत के मुख्य न्यायाधीश इसके दुरुपयोग को लेकर इतने चिंतित हैं कि केंद्र की आपर्ति के बावजूद उन्होंने राजद्रोह कानून से जुड़ा केस संवैधानिक बेंच के पास भेज दिया है। ये केस बड़ी बेंच में भेजना इस वजह से

भी जरूरी था क्योंकि 1962 का केदारनाथ केस इस कानून की दूसरी ही परिभाषा देता है। वो मानता है कि राजद्रोह कानून से जुड़ा कानून ठीक है। भारत में इसे लागू करने में कहीं भी किसी तरह से कोई दिक्कत नहीं है। हालांकि एक फैसले में सर्वोच्च न्यायालय ने राजद्रोह कानून से जुड़े कानून पर रोक लगा दी थी। सरकारों को आदेश था कि इस कानून के तहत कोई नया केस दर्ज ना किया जाए। जो लोग इस मामले में जेल में बंद हैं, उनकी रिहाई पर कोई अड़ंगा ना लगाया जाए।



फिल्म 'गणपथ-राइज ऑफ द हीरो' से सामने आया टाइटर श्रॉफ पावर पैक पोस्टर

गणेश चतुर्थी के फेस्टिवल के साथ ही बहुप्रतीक्षित फिल्म गणपथ-राइज ऑफ द हीरो से टाइगर श्रॉफ का एक्शन से भरपूर पोस्टर सामने आ चुका है। टाइगर श्रॉफ, कृति सेनन और दिग्गज अमिताभ बच्चन की तिकड़ी के साथ यह फिल्म पैर इंडिया मास एंटरटेनर दर्शकों को फ्यूचर की दुनिया में ले जाने का वादा करती है। ये फिल्म एक शानदार विजुअल अनुभव है, जो दीवाना कर देने वाले म्यूजिक स्कोर के साथ हाई-ऑक्टेन एक्शन सीक्वेंसों का बढ़िया मेल है, जो दर्शकों को एक एपिक यात्रा पर ले जाने का वादा करती है। इस रोमांचकारी कहानी में एक सेनानी का उदय होता है, जो एक अनजान जगह पर अपने भाग्य की खोज के लिए निकलता है। इस फ्यूचरिस्टिक एक्शन थ्रिलर को लेकर उम्मीद साफ है, क्योंकि यह नौ साल के गैप के बाद एक्शन सुपरस्टार टाइगर श्रॉफ और राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता अभिनेत्री कृति सेनन के रीयूनियन का प्रतीक है। इस फिल्म के साथ उनकी ऑन-स्क्रीन केमिस्ट्री एक बार फिर स्क्रीन पर घमाल मचाने का वादा करती है।

गणेश चतुर्थी के मौके पर दोगुना सेलिब्रेशन करेंगी चाहत खन्ना
एक्ट्रेस चाहत खन्ना इस साल गणेश चतुर्थी के मौके पर दोगुना जश्न मनाएंगीं। दरअसल, एक्ट्रेस अपने नए घर में शिफ्ट हो रही हैं। शानदार 4-बीएचके घर में बालकनी गार्डन, फर्नीचर, वार्डरोब, नया बेडरूम और खूबसूरत इंटीरियर डेकोर हैं। चाहत खन्ना ने कहा, "मैंने कुछ समय के लिए अपने नए घर में शिफ्ट होने की योजना बनाई थी। यह एक बड़ा और सुंदर 4 बीएचके है, जिसे मैंने खुद सजाया है। चाहत ने नए घर में गणेश चतुर्थी मनाने की योजना के बारे में बात करते हुए कहा, मेरा लक्ष्य शिफ्टिंग में तेजी लाना है, ताकि हम गणपति बप्पा के लिए सजावट कर सकें। अपने नए घर को आशीर्वाद देने और समृद्धि लाने के लिए अपने प्यारे बप्पा का स्वागत कर सकें। यह गणपति उत्सव मनाने का मेरा दूसरा साल है। मैं रोमांचित भी हूँ और थोड़ी थकी हुई भी हूँ। इस बीच, उनकी फिल्म 'यात्री' अगले महीने

अनुराग कश्यप ने कंगना रनौत को बताया बेहतरीन अभिनेत्री



अनुराग कश्यप ने बॉलीवुड की प्रमुख अभिनेत्री कंगना रनौत को लेकर एक बयान दिया है। उन्होंने कहा, एक अभिनेत्री के रूप में वह बेहतरीन हैं, लेकिन उनकी अन्य समस्यारूप भी हैं। हाल ही में अनुराग कश्यप और एक्टर जीशान अय्यूब ने एक साथ एक इंटरव्यू दिया। इस इंटरव्यू में जब जीशान ने कंगना को लेकर बयान दिया, तो अनुराग ने उन्हें टोकते हुए कंगना के बारे में अपनी राय रखी। जीशान ने इंटरव्यू के दौरान कहा, एक समय था जब कंगना ने एक एक्ट्रेस के तौर पर बेहतरीन प्रदर्शन की थी। जैसे ही उन्होंने यह कहा, अनुराग ने उन्हें टोकते हुए कहा, वह एक महान अभिनेत्री हैं।



रक्षाबंधन, कृष्णाष्टमी जैसे पर्वों की छुट्टी रद्द करने का मुद्दा उठाया, हालांकि लोगों के इस

निर्णय का विरोध करने के कारण वापस लिए जाने पर लोगों को धन्यवाद भी दिया। सनातन धर्म के विरोधी बयानों को लेकर भी शाह ने गठबंधन के नेताओं को निशाने पर लिया तो बिहार के शिक्षा मंत्री द्वारा रामचरितमानस को लेकर दिए जा रहे बयानों को लेकर भी सवाल पूछे। शाह के इन मुद्दों को उठाए जाने के बाद यह तय है कि एनडीए इन मुद्दों को शांत नहीं होने देगी।

भाजपा के प्रवक्ता मनोज शर्मा कहते हैं कि भाजपा चुनाव में विकास के मुद्दे को लेकर ही जाती है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में सरकार ने इतने कार्य किए हैं कि हमें अन्य मुद्दों की जरूरत ही नहीं है। उन्होंने कहा कि विपक्षी दलों के गठबंधन के नेता लुटिकरण को लेकर ऐसे बयान दे रहे हैं। रामचरित मानस और सनातन धर्म को लेकर अपमान करने वाली टिप्पणी कोई कैसे सहेगा।



रिलीज होने वाली है, जिसमें रघुवीर यादव, सीमा पाहवा और जेमी लीवर भी हैं। एक्ट्रेस ने साझा किया कि गणपति बप्पा के उत्सव के बाद, वह अपने प्रोजेक्ट्स की तैयारियों में जुट जाएंगी।

NEWS इनट्रीफ

टिम साउदी को फिटनेस साबित करने का पूरा मौका मिलेगा : गैरी स्टीड



लंदन। न्यूजीलैंड के मुख्य कोच गैरी स्टीड ने कहा है कि तेज गेंदबाज टिम साउदी को भारत में अगले महीने होने वाले विश्व कप से पहले अपनी फिटनेस साबित करने का पूरा मौका दिया जाएगा। इंग्लैंड के खिलाफ चौथे वनडे के दौरान एक कैच लपकते समय साउदी के दाहिने अंगुठी की हड्डी टूट गई थी। स्टीड ने कहा कि विशेषज्ञों से राय लेकर उनके बारे में फैसला लिया जाएगा। उन्होंने कहा, तब तक हम विश्व कप को लेकर फैसला नहीं ले सकते। हमें समय सीमा को समझना होगा और जानकारी मिलने के बाद ही हम कोई फैसला लेंगे। हम टिम को फिटनेस साबित करने का पूरा मौका देंगे। अगले दस बारह दिन उसके लिये काफी महत्वपूर्ण होंगे। टीम 28 सितंबर तक विश्व कप टीम में बदलाव कर सकती है। उसके बाद उन्हें आईसीसी से अनुमति लेनी होगी।

हॉकी रैंकिंग : भारतीय पुरुष तीसरे, महिलाएं सातवें स्थान पर लुसाने (स्विट्जरलैंड)। भारतीय पुरुष हॉकी टीम अंतरराष्ट्रीय हॉकी महासंघ की ताजा रैंकिंग में तीसरे स्थान पर पहुंच गई। भारत (2771) मई 2022 में शीर्ष तीन से बाहर हो गया था। भारत की रैंकिंग में सुधार पिछले महीने एशियाई चैम्पियंस ट्रॉफी में खिताबी जीत मिलने से हुआ है। भारत ने सात में से छह मैच जीते और एक ड्रॉ रहा। यूरो हॉकी फाइनल में नीदरलैंड से हारी इंग्लैंड टीम शीर्ष तीन से बाहर हो गई। नीदरलैंड (3113) शीर्ष पर है जबकि बेल्जियम (2989) दूसरे स्थान पर है। जर्मनी पांचवें और ऑस्ट्रेलिया छठे स्थान पर है जबकि उनके बाद अर्जेंटीना और स्पेन हैं। महिला रैंकिंग में नीदरलैंड शीर्ष पर है जबकि ऑस्ट्रेलिया दूसरे और अर्जेंटीना तीसरे स्थान पर है। बेल्जियम चौथे और जर्मनी पांचवें स्थान पर है। भारत एक पायदान चढ़कर सातवें स्थान पर पहुंच गया है। स्पेन आठवें, न्यूजीलैंड नौवें और जापान दसवें स्थान पर है।

हॉकी रैंकिंग : भारतीय पुरुष तीसरे, महिलाएं सातवें स्थान पर लुसाने (स्विट्जरलैंड)।

मॉरिस टेलर और अमीर हुसैन जारे ने जीता स्वर्ण बेलग्रेड। संयुक्त राज्य अमेरिका के डेविड मॉरिस टेलर और ईरान के अमीर हुसैन अब्बास जारे ने रविवार रात सर्बिया के बेलग्रेड में 2023 कुश्ती चैंपियनशिप में क्रमशः 86 किग्रा और 125 किग्रा ओलंपिक प्रोस्टाइल श्रेणियों में जीत हासिल की। विश्व चैंपियन टेलर ने पूर्व ओलंपिक और विश्व चैंपियन ईरान के हसन अलियाजम यजदानचरती को 9-3 से हराकर अपना 86 किग्रा प्रोस्टाइल खिताब पुनः प्राप्त किया। 125 किग्रा प्रोस्टाइल में, दुनिया के नंबर 2 जॉर्जिया के जेनो पेट्रियाशाशविली, जेरे से 11-0 से हार गए। गैर-ओलंपिक श्रेणियों में, अमेरिकी चैंपियन विटाली अरुजाउ ने 61 किग्रा प्रोस्टाइल फाइनल में पूर्व विश्व चैंपियन रूस के अबासागादजी मेगोमेदोव को 10-9 से हराया।

मॉरिस टेलर और अमीर हुसैन जारे ने जीता स्वर्ण

रोमांचक युगल मैच में ब्रिटेन ने फ्रांस को 2-1 से हराया
मैनचेस्टर। एक रोमांचक मुकाबले में ब्रिटेन और फ्रांस के बीच कड़ी टक्कर हुई। हालांकि, डेनियल इवांस और नील स्कूपरस्की ने निर्णायक युगल मैच में शानदार प्रदर्शन करते हुए ब्रिटेन को डेविस कप क्वार्टर फाइनल में पहुंचाया। इवांस और स्कूपरस्की ने चार मैच प्वाइंट बचाकर रविवार को फ्रांसीसी खिलाड़ियों के खिलाफ कड़ी टक्कर में 1-6, 7-6(4), 7-6(6) से जीत हासिल की, जबकि ब्रिटेन ने फ्रांस को 2-1 से हराया। इस जीत ने ब्रिटेन को ग्रुप बी में शीर्ष स्थान दिलाया और नवंबर के अंतिम-आठ सप्ताह में मलगा में अपनी जगह पकड़ी कर ली, जहां इटली या नोवाक जोकोविच के सर्बिया के खिलाफ क्वार्टर फाइनल का इंतजार है।

कई भारतीय खिलाड़ियों के लिए आखिरी होंगे हांगझोउ एशियाई खेल

एजेंसी। नई दिल्ली टेनिस स्टार रोहन बोपन्ना से लेकर हॉकी के दिग्गज गोलकीपर पी आर श्रीजेश और महान टेबल टेनिस खिलाड़ी अर्चना शरत कमल तक, भारत के कई धाकड़ खिलाड़ी हांगझोउ में एशियाई खेलों से विदा लेंगे। शरत और रोहन चालीस पार करने के बाद भी विश्व स्तरीय प्रदर्शन कर रहे हैं जबकि 35 वर्ष के श्रीजेश अभी भी भारतीय हॉकी की दीवार हैं। अनुभवी पहलवान बजरंग पुनिया, स्ववाश स्टार दीपिका पल्लीकल, टेनिस खिलाड़ी अंकिता रैना और चक्काफेक खिलाड़ी सीमा पुनिया के लिए भी यह आखिरी एशियाई खेल हैं। ये सभी कैरियर के आखिरी पड़ाव पर भी पदक के दावेदार हैं।

रोहन बोपन्ना : 43 वर्ष के बोपन्ना ने इस साल पुरुष युगल वर्ग में विम्बलडन सेमीफाइनल और अमेरिकी ओपन फाइनल खेला। उन्होंने कल ही डेविस कप से विदा ली और हांगझोउ में पुरुष युगल एशियाई खेलों में उनकी आखिरी स्पर्धा होगी। इक्कीस साल पहले एशियाई खेलों में पदार्पण करने वाले बोपन्ना गत चैम्पियन हैं। उन्होंने 2018 में दिवज शरण के साथ खिताब जीता था। वह हांगझोउ में युकी भांबरी के साथ उतर सकते हैं।

शरत कमल : 41 वर्ष के टेबल टेनिस स्टार शरत कमल अब तक एशियाई खेलों में दो पदक जीत चुके हैं। यह उनका पांचवां और आखिरी टूर्नामेंट है। उन्होंने पिछले साल राष्ट्रमंडल खेलों में तीन स्वर्ण पदक जीते थे। पुरुष टीम ने पिछली बार कांस्य पदक जीता था और इस बार भी पदक की प्रबल दावेदार है। एशियाई खेलों में प्रतिस्पर्धा का स्तर राष्ट्रमंडल खेलों से काफी कठिन रहता है। शरत ने पिछली बार मनिंका बत्रा के साथ कांस्य जीता था लेकिन इस बार मनिंका एशियाई खेलों में जी साथियों के साथ उतरेंगी।

दीपिका पल्लीकल : दो बच्चों की मां दीपिका का यह चौथा और आखिरी एशियाई खेल है। वह एशियाई खेलों में दो एकल और दो टीम पदक जीत चुकी है। वह इस बार मिश्रित युगल में हरिंदर पाल संघू के साथ खेलेंगी। दीपिका ने बच्चों के जन्म के बाद जोशना चिन्पा और सौरव घोषाल के साथ दो विश्व खिताब जीते। उन्होंने राष्ट्रमंडल खेलों में भी मिश्रित युगल कांस्य जीता था।

बजरंग पुनिया : 29 वर्ष के पहलवान पुनिया भारतीय कुश्ती महासंघ के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ कथित यौन उत्पीड़न के मामले में प्रदर्शन की अगुवाई करने के बाद पहली बार मैट पर लौटेंगे। वह 65 किलोग्राम में गत चैम्पियन हैं। तोक्वो ओलंपिक कांस्य पदक विजेता पुनिया तीसरी बार एशियाई खेलों में भाग लेंगे। वह 2014 में ईचियोन में रजत पदक जीत चुके हैं।

अंकिता रैना : सानिया मिर्जा के बाद एशियाई खेलों में पदक जीतने वाली दूसरी भारतीय महिला टेनिस खिलाड़ी अंकिता रैना इस बार भी पदक की दावेदार हैं। वह महिला युगल और मिश्रित युगल में भी खेल सकती हैं।

सीमा पुनिया : 40 वर्ष की सीमा ने पिछले दो सत्रों में स्वर्ण और कांस्य पदक जीता। बर्मिंघम राष्ट्रमंडल खेलों में वह पदक नहीं जीत सकी थी। एशियाई खेल उनके पास पॉइंटम पर खड़े होने का आखिरी मौका है।

पी आर श्रीजेश : भारतीय हॉकी की दीवार श्रीजेश एक समय में एक ही टूर्नामेंट पर फोकस कर रहे हैं। यह उनके आखिरी एशियाई खेल हैं जिनमें स्वर्ण पदक जीतकर अगले साल होने वाले पेरिस ओलंपिक के लिये सीधे क्वालीफाई करना भारतीय टीम का लक्ष्य है। भारत के लिए 2006 में सीनियर स्तर पर पहला अंतरराष्ट्रीय मैच खेलने के बाद वह तोक्वो ओलंपिक में 41 साल बाद कांस्य जीतने वाली भारतीय टीम का हिस्सा थे। जकार्ता में कांस्य पदक जीतने वाली भारतीय टीम को अगर पदक का रंग बदलना है तो उसमें श्रीजेश की अहम भूमिका होगी।

पीएम मोदी ने भारतीय टीम को जीतने पर दी बधाई, कहा-

टीम के शानदार प्रदर्शन से भारत को मिली जीत



एजेंसी। कोलंबो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को भारतीय क्रिकेट टीम को एशिया कप जीतने पर बधाई दी। मोदी ने एक्स पर कहा, टीम ने शानदार प्रदर्शन किया है और मैं पूरी टीम को बधाई देता हूँ। उन्होंने कहा हमारे खिलाड़ियों ने टूर्नामेंट में जबर्दस्त कोशल का प्रदर्शन किया है। मोहम्मद सिराज के छह विकेट के दम पर श्रीलंका को 50 रन पर समेटने के बाद भारत ने दस विकेट से जीत दर्ज की। भारत ने 37 गेंद में लक्ष्य हासिल करके दस विकेट से मिली जीत के साथ आठवीं बार एशिया कप अपने नाम कर लिया। सिराज ने कहर बरपाता हुआ स्मैल डालकर सात ओवर में 21 रन देकर छह विकेट चटकाने। बाकिश के अनुमान के बावजूद श्रीलंका ने

टीस जीतकर बल्लेबाजी का फैसला किया। मैच तीन बजे की बजाय बारिश के कारण 40 मिनट विलंब से शुरू हुआ। श्रीलंकाई बल्लेबाजों को सिराज के रूप में एक दूसरे ही तूफान का सामना करना पड़ा। उनकी गेंदबाजी के सामने श्रीलंका की टीम 15 . 2 ओवर ही टिक सकी जो भारत के खिलाफ वनडे में उनका दूसरा न्यूनतम स्कोर था। सुपर फोर चरण के आखिरी मैच में बांग्लादेश से हारने वाले भारत ने बिना कोई विकेट गंवाये 6 . 1 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया। ईशान किशन 18 गेंद में तीन चौकों के साथ 23 और शुभमन गिल 19 गेंद में छह चौकों के साथ 27 रन बनाकर नाबाद रहे। विश्व कप से पहले भारतीय टीम अब ऑस्ट्रेलिया के

मोहम्मद सिराज ने एशिया कप फाइनल की पुरस्कार राशि मैदानकर्मियों को दान की

एशिया कप के मैचों में लगातार बारिश हो रही थी, और फल्लेकेले और कोलंबो में मैदानकर्मियों ने अपने भरकस प्रयास से लगातार यह कोशिश की कि मैच खेला जा सके। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली ने टूर्नामेंट में अलग-अलग समय पर मैदानकर्मियों को उनके काम के लिए धन्यवाद दिया, तो वहीं तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज ने एक कदम आगे बढ़ते हुए फाइनल मैच में प्राप्त अपने प्लेयर-ऑफ-द-मैच पुरस्कार राशि को मैदानकर्मियों को दान कर दिया। सिराज ने मैच के बाद कहा, यह नकद पुरस्कार (5000 यूएसडॉलर) ग्राउंड्समैन को जाता है। वे इसके पूरी तरह से हकदार हैं। यह टूर्नामेंट उनके बिना संभव नहीं होता। बता दें कि फाइनल में सिराज ने 21 रन देकर 6 विकेट लिए, जिससे श्रीलंकाई टीम केवल 50 रनों पर ढेर हो गई और भारत ने 6.1 ओवर में बिना किसी नुकसान के लक्ष्य हासिल कर लिया।

खिलाफ 22 सितंबर से तीन वनडे मैचों की श्रृंखला खेलेगी। अपनी जबर्दस्त गेंदबाजी के दम पर एक ओवर में चार विकेट लेने वाले सिराज वनडे के इतिहास में चौथे गेंदबाज हो गए। वनडे क्रिकेट में सबसे तेजी से पारी के पांच विकेट लेने के श्रीलंका के पूर्व तेज गेंदबाज चिन्मंडा वास के रिकॉर्ड की भी उन्होंने बराबरी की। जसप्रीत बुमराह ने पहले ओवर की तीसरी गेंद पर कुसल परेरा को पवेलियन भेजा। कोलंबो की बजाय इंग्लैंड की सी लीग रही पिच पर सिराज को सिर्फ सही लैंग्थ से गेंदबाजी करनी थी। उन्होंने चौथे ओवर में पहली, तीसरी, चौथी और छठी गेंद पर विकेट चटकाने।

एडेन मार्काराम ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पूरे किये 5,000 रन

एजेंसी। जोहान्सबर्ग दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाज एडेन मार्काराम ने रविवार को 5,000 अंतरराष्ट्रीय रन पूरे कर लिए हैं। 28 वर्षीय बल्लेबाज ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ जोहान्सबर्ग में पांच मैचों की श्रृंखला के पांचवें मैच में यह उपलब्धि हासिल की। मैच में मार्काराम ने शानदार प्रदर्शन किया। उन्होंने 87 गेंदों में 93 रन बनाए, जिसमें नौ चौके और तीन छक्के शामिल थे। उनके रन 106 से ज्यादा की स्ट्राइक रेट से आए। 2017 में अपने अंतरराष्ट्रीय पदार्पण के बाद से, मार्काराम ने प्रोटेियाज के लिए 35 टेस्ट खेले हैं। उन्होंने सबसे लंबे प्रारूप में 36.26 की औसत से 2,285 रन बनाए हैं। उन्होंने 64 पारियों में छह शतक और 10 अर्धशतक बनाए हैं, जिसमें उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर



152 रन है। मार्काराम ने 55 एकदिवसीय मैच भी खेले हैं, जिसमें 35.42 की औसत और 96 से अधिक की स्ट्राइक रेट से 1,665 रन बनाए हैं। दाएं हाथ के बल्लेबाज ने 52 पारियों में दो शतक और सात अर्धशतक बनाए हैं, जिसमें 175 रन का सर्वश्रेष्ठ स्कोर है। मार्काराम ने 37 टी-20 में 39.37 की औसत और 149.50 की स्ट्राइक रेट से 1,063 रन बनाए हैं। 33 पारियों में उन्होंने नौ अर्धशतक बनाए हैं, जिसमें उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 70 है।

मीडिया कप फुटबॉल : रोमांचक मुकाबले में शंख को हरा दामोदर बना चैंपियन

नवान मेल संवाददाता। रांची मीडिया कप फुटबॉल के खिताबी मुकाबले में प्लेयर ऑफ द फाइनल अमोद साहू के एकमात्र गोल की बदौलत एक सर्वपूर्ण एवं रोमांचक मुकाबले में दामोदर ने शंख को 1-0 से हरा विजेता ट्रोफी अपने नाम की। मोरहाबादी स्थित बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम में रविवार रात खेले गए फाइनल मैच में पहला हॉफ गोलरहित बराबरी पर छूटा। मैच के 26 वें मिनट में अमोद साहू ने गेंद को नेट में डालकर दामोदर को 1-0 की बढ़त दिला दी। इसके बाद शंख की टीम ने एक के बाद कई हमले किए लेकिन दामोदर के डिफेंस को भेदने में सफल नहीं हो पाई और लगातार दूसरे वर्ष टीम दामोदर ने मीडिया कप फुटबॉल प्रतियोगिता का



खिताब अपने नाम किया। मैच समाप्ति के बाद मुख्य अतिथि पूर्व उपमुख्यमंत्री सुदेश महतो, विशिष्ट अतिथि सीपीएम के निदेशक कार्मिक एच एन मिश्रा, प्रेस क्लब के निवर्तमान अध्यक्ष संजय मिश्र, पूर्व अध्यक्ष राजेश कुमार सिंह सहित अन्य विशिष्ट अतिथियों ने विजेता और उपविजेता टीम को ट्रोफी देकर, तथा प्रतियोगिता के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों एवं प्रतियोगिता में भाग लेनेवाले सभी खिलाड़ियों को मोमेंटो देकर सम्मानित किया। आयोजन समिति की ओर से सभी अतिथियों का अभिवादन मेंमंटो देकर किया गया।

विश्व कप 2023 से पहले शीर्ष वनडे रैंकिंग की होड़ हुई तेज



एजेंसी। दुबई अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) पुरुष क्रिकेट विश्व कप की शुरूआत से पहले नंबर एक वनडे टीम बनने की होड़ अगले कुछ दिनों में तेजी आएगी। एशिया कप हालांकि समाप्त हो गया है। पाकिस्तान एशिया कप 2023 में जल्दी बाहर होने और फाइनल में श्रीलंका पर भारत की प्रचंड जीत के बावजूद नंबर 1 स्थान पर कायम है। दक्षिण अफ्रीका से सीरीज हारने के बाद ऑस्ट्रेलिया ने भी रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचने का मौका गंवा दिया। ऑस्ट्रेलियाई टीम श्रृंखला में 2-0 से आगे थी, इससे पहले मेजबान टीम ने जबर्दस्त वापसी की और लगातार तीन मैच जीतकर रविवार को श्रृंखला जीत ली। आईसीसी की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि फाइनल से पहले बांग्लादेश से हार से भारत की रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचने की संभावना कम हुई और यहां तक कि श्रीलंका के खिलाफ सिर्फ छह ओवर में मिली रिकॉर्ड-तोड़ जीत भी भारतीय टीम को शीर्ष पर नहीं पहुंचा सकी। भारत मौजूदा समय में दूसरी रैंकिंग पर है और यदि 22 सितंबर से शुरू होने वाली सीरीज में ऑस्ट्रेलिया पर घरेलू मैदान पर जीत दर्ज कर लेता है तो वह रैंकिंग

झारखंड स्टेट स्ववैश क्लोज्ड चैंपियनशिप का समापन

झारखंड इमेजिन प्लेयर ऑफ द ईयर से आधा बुधिया को सम्मानित

नवान मेल संवाददाता। रांची झारखंड स्ववैश रिकेट संघ के तीन दिवसीय द्वितीय झारखंड स्टेट क्लोज्ड चैंपियनशिप का समापन क्रॉस कोर्ट में किया गया। इस चैंपियनशिप का समापन मुख्य अतिथि आईपीएस सरोजनी लकड़ा, गेस्ट ऑफ आनर डॉ प्रभात के द्वारा किया गया। इस चैंपियनशिप के फाइनल में बाँय अंडर11 ग्रुप के अद्वित अग्रवाल ने स्थविर को, बाँय अंडर13 वेदांत अग्रवाल ने देवांश अग्रवाल को, गार्ल्स अंडर15 ग्रुप के आधा बुधिया ने ब्रिजा शर्मा को, बाँय अंडर17 ग्रुप के विराज गुप्ता ने दिशंत बगला को, वीमेन्स ग्रुप



के आधा बुधिया ने कृपा जालान को एवं मेन्स ग्रुप के किशन जयपाल सिंह ने शिवेश कनौड़ को हराकर प्रतियोगिता में अपने- अपने ग्रुप में चैंपियन घोषित हुए। इस अवसर पर संघ के मुख्य कार्यकारी अधिकारी वरुण कुमार, उपाध्यक्ष दीपक कुमार अग्रवाल, कोच आशीष कुमार बनर्जी, ओनर क्रॉस कोर्ट रवेता बुधिया तथा एसआरएफआई एडमिनिस्ट्रेटर पुनीत पारीक, सह कोच सुभाष गांगुली, सुभाष सिंह मुंडा, अभिषेक पांडे एवं विपुल अग्रवाल मौजूद थे।

डेविस कप डेविस कप से विदा लेते समय बोपन्ना ने कहा 'देश के लिए खेलने पर गर्व है...'

‘देश के लिए खेलने पर गर्व है...’

एजेंसी। लखनऊ दिग्गज टेनिस स्टार रोहन बोपन्ना ने डेविस कप से जीत के साथ विदाई ली। उन्होंने विश्व ग्रुप-2 के युगल मुकाबले में युकी भांबरी के साथ मिलकर इलियट बेनचेट्टिट-युसुस लालामी लारौसी को मोरक्कन जोड़ी को 6-2, 6-1 से हरा दिया। 43 वर्षीय खिलाड़ी हालांकि इस बात से खुश हैं कि अब उन्हें अपने परिवार के साथ समय बिताने का समय मिलेगा। लेकिन, उन्होंने यह भी कहा कि डेविस कप से बाहर होना उनके करियर का अंत नहीं है।



बोपन्ना ने मैच के कहा, डेविस कप छोड़ने का दुख है, लेकिन साथ ही इतने लंबे समय तक खेलने पर गर्व भी है। मैं समर्थन के लिए पूरे देश और सभी साथियों को धन्यवाद देता हूँ। यह एक शानदार यात्रा रही है। उन्होंने आगे कहा, घर पर कुछ समय बिताने का मौका मिल रहा है। टेनिस एक बहुत व्यस्त कार्यक्रम है, न्यूयॉर्क से आना और फिर वापस चीन जाना। इसलिए, बहुत यात्रा करनी होगी। मैं बहुत उत्साहित हूँ।

एक सप्ताह की तैयारियों के साथ फिर हमें एशियाई खेलों के लिए हांगझाऊ जाना है। बोपन्ना और युकी भांबरी ने रविवार को गोमती नगर के विजयंत खंड मिनी स्टेडियम में खेले गए युगल मैच में इलियट बेनचेट्टिट-युसुस लालामी लारौसी को जोड़ी को 6-2, 6-1 से हराया। जबकि, सुमित नागल ने अपना सिंगल्स मैच भी जीता, जिससे भारत ने रविवार को

मोरक्को को 4-1 से शिकस्त देकर विश्व ग्रुप एक के प्लेऑफ में जगह बनाई। भारत के गैर-खिलाड़ी कप्तान रोहित राजपाल, जो भारतीय ओलंपिक संघ की कार्यकारी समिति के सदस्य भी हैं, उन्होंने कहा कि बोपन्ना की कमी खलेगी। मोरक्को के खिलाफ जीत के साथ, भारत अब 2024 में विश्व ग्रुप-2 में प्लेऑफ खेलेगा।

Kachcha Aam
Raw Mango Flavoured Candy

Keo
Raw Mango Flavoured Candy

ITEM NAME : KACHCHA AAM
150 Piece per Packet
₹ 75/- (Per Packet)
300 Piece per Jar
₹ 150/- (Per Jar)

Kabhi Khalti...
Kabhi Meethi...